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Żona aresztowana, mąż nie żyje, potem syn ginie na torach. 

Po wstrząsającym odkryciu na-
tychmiast wezwano służby. Sprawa 
od pierwszych chwil była traktowana 
jako zdarzenie kryminalne. W domu 
nie było żony nieżyjącego mężczyzny. 
Zmarły to właściciel stacji benzyno-
wej. O rodzinie panowała opinia, że 
jest dobrze sytuowana.

Policjanci, technicy kryminalistyki 
oraz prokurator od razu przystąpili 
do pracy. Jak ustalono, zmarły miał 

liczne rany tłuczone twarzoczaszki. 
Obrażenia były rozległe i wskazywały 
na użycie dużej siły i tępego narzę-
dzia. Narzędzia zbrodni dotąd nie 
odnaleziono. Przeprowadzono prze-
szukania, jednak na tym etapie nie 
przyniosły one rezultatu. Natomiast 
dzień później zatrzymano żonę zmar-
łego. Odnaleziono ją na warszawskim 
Wilanowie. 

–  Usłyszała zarzut, przyznała się 

do jego popełnienia, ale odmówiła 
składania wyjaśnień. Sąd zastoso-
wał wobec niej tymczasowy areszt 
na trzy miesiące – poinformowała 
Magdalena Wieczorek, prokurator 
Prokuratury Rejonowej w Mińsku Ma-
zowieckim.

Śledczy badają dokładny przebieg 
zdarzeń, zabezpieczają materiał do-
wodowy oraz ustalają motyw, który 
doprowadził do tragedii.

Cztery dni po zabójstwie doszło 
do kolejnego szokującego wydarze-
nia. W poniedziałek, 8 grudnia, na 
stacji kolejowej Nowe Dębe Wielkie 
pociąg InterCity relacji Terespol–War-
szawa śmiertelnie potrącił 25-letnie-
go mężczyznę. Jak ustalono, to syn 
nieżyjącego właściciela stacji benzy-
nowej. Do zdarzenia doszło we wczes-
nych godzinach porannych.

DOKOŃCZENIE NA STR. 2

Gdy brat mieszkańca Mrozów nie mógł się 
z nim skontaktować, zaniepokojony poszedł 
do jego domu. To, co zobaczył, wstrząsnęło nim. 
Drzwi były otwarte... Na łóżku w sypialni 
leżało ciało brata. 51-latek nie żył, 
a widok był makabryczny z powodu rozległych 
urazów głowy.  Był czwartek, 4 grudnia.

Zabójstwo 
w Mrozach

Głęboko 

w szufladzie
Jarosław Puścion, 
przewodniczący rady 
powiatu otwarcie 
przyznał, że ukrywa 
„sięgający bardzo 
głęboko” plan 
restrukturyzacji 
szpitala 
w Sokołowie Podl. 

Zwłoki 
40-latka

pod blokiem
W piątek, 5 grudnia, zaraz po 

godzinie 6.00 rano, garwolińscy po-
licjanci otrzymali zgłoszenie o nieży-
jącym mężczyźnie. Jego ciało leżało 
przed klatką schodową jednego z blo-
ków.

Na miejsce przyjechał prokura-
tor i funkcjonariusze, którzy przepro-
wadzili wstępne oględziny. Ustalili, 
że zmarły to 40-letni mieszkaniec 
powiatu żyrardowskiego.

– Wstępne czynności nie wskazu-
ją, aby do śmierci mężczyzny przy-
czyniły się osoby trzecie – informuje 
podkom. Małgorzata Pychner, 
ofi cer prasowa Komendy Powiatowej 
Policji w Garwolinie.

Ciało zostało zabezpieczone i prze-
wiezione do prosektorium, gdzie zo-
stanie przeprowadzona sekcja zwłok, 
która pomoże ustalić dokładną przy-
czynę zgonu. (ak)

Jesteśmy 
mocno 
rozczarowani 

Lider NSZZ RI 
„Solidarność” 
w powiecie węgrowskim 
komentuje decyzje 
Prezydenta RP.

Łukasz Komorowski

eprasa.pl 72eb3fbdb4
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  Bo pisma nie było... 
Środowiska żydowskie – za 

pośrednictwem Ministerstwa 
Kultury i Dziedzictwa Narodo-
wego – wymuszają na Diecezji 
Drohiczyńskiej usunięcie krzy-
ży z dróg dojazdowych do Obozu 
Zagłady w Treblince. Powód? 
Krzyże „rażą” odwiedzających to 
miejsce żydów – alarmuje dzien-
nikarz i publicysta Wojciech Sum-
liński.  

Rzecznik prasowy diecezji ks. 
Marcin Gołębiewski w oświadcze-
niu: W związku z ostatnio po-
jawiającymi się doniesieniami 
medialnymi dotyczącymi krzy-
ży w Treblince, dementuję infor-
mację, jakoby do Kurii Diecezjal-
nej w Drohiczynie wpłynęło pis-
mo od „środowisk żydowskich”, 
które by, bezpośrednio lub za po-
średnictwem Ministerstwa Kul-
tury i Dziedzictwa Narodowego, 
żądały usunięcia krzyży w Treb-
lince. Wierzymy w dobre intencje 
osób i różnych środowisk, które 
chcą bronić krzyży, jednakże 
podstawą do podejmowania 
jakichkolwiek działań nie mogą 
być nieprawdziwe informacje. 

Aleksander Gorczakow, XIX 

wieczny minister spraw za-

granicznych Rosji, został za-
pamiętany dzięki zdaniu: „Nie 
wierzę w niezdementowane 
informacje”. 

  Powiedziało się
Publicysta Rafał Ziemkiewicz, 

komentując sytuację w Treblince: 
Ministerstwo Kultury i Dziedzi-
ctwa Narodowego Kurii Bisku-
piej w Drohobyczu przekazało 
żądanie...

Drohiczyn czy Drohobycz... 
Nieważne. Stołeczni publicyści 
mają horyzonty stołeczne.    

  Nalepka to sporo 
Mieszkańców miasta czekają 

spore zmiany jeśli chodzi o śmie-
ci – zapowiada „Życie Siedleckie”. 
Co dokładnie czeka siedlczan? 
Szczegóły „wielkich zmian” wyjaśnia 
prezes Zakładu Utylizacji Odpadów 
Paweł Mazurkiewicz: – Dla miesz-
kańców zmieni się tak naprawdę 
naklejka na pojemniku. A dla czę-
ści także sam pojemnik.

Jestem wstrząśnięty, choć 
nie zmieszany. 

  Bez metafor 
„Echo Katolickie” o kontrower-

sji na linii pracodawca-pracow-
nik w Parczewie: Podczas rozmo-
wy pracodawca oświadczył męż-
czyźnie, że z powodu zastrzeżeń 
co do jego stanu trzeźwości oraz 
nierzetelnego wykonania zlece-
nia nie wypłaci mu całej obieca-
nej kwoty. W wyniku ostrej wy-
miany zdań między mężczyznami 
doszło do bójki, w trakcie której 
41-latek uderzył swego szefa 
młotkiem w okolice czoła.

Jeśli dobrze rozumiem inten-
cję, miało to być takie: w głowę 
się pan puknij! Nie pochwalam.   

DOKOŃCZENIE ZE STR. 1
Na miejsce skierowano straż po-

żarną, zespół ratownictwa medycz-
nego, policję oraz Straż Ochrony 
Kolei.

– Zgłoszenie o potrąceniu osoby 
przez pociąg otrzymaliśmy o godz. 
6.20. Na miejscu pracowały dwa za-
stępy straży pożarnej. Ruch kolejowy 
został wstrzymany w obu kierunkach 
– przekazał mł. bryg. Kamil Płocho-
cki, oficer prasowy PSP w Mińsku 
Mazowieckim.

Policja potwierdziła, że śmierć na-
stąpiła na miejscu.

– Pociąg relacji Terespol-War-
szawa InterCity śmiertelnie potrącił 
25-letniego mężczyznę. Tor w kierun-
ku Warszawy był całkowicie nieprze-
jezdny, natomiast w stronę Terespola 
ruch odbywał się warunkowo, z ogra-
niczeniem prędkości. Utrudnienia 
trwały ok. 5 godzin – poinformowała 
st. sierż. Paula Antolak z mińskiej 
policji.

Prokuratura potwierdza, że 25-let-

ni mężczyzna potrącony przez pociąg 
był synem zamordowanego 51-lat-
ka z Mrozów.

– Na chwilę obecną nie wiadomo, 
czy śmierć 25-latka ma jakikolwiek 
związek z prowadzonym postępo-
waniem dotyczącym zabójstwa jego 
ojca – podkreśla prokurator Magda-
lena Wieczorek.

Oba postępowania prowadzone są 
obecnie odrębnie. Śledczy nie wyklu-
czają żadnego scenariusza, jednak na 
tym etapie nie ma dowodów pozwa-

lających na łączenie obu tragedii. Za-
równo sprawa zabójstwa w Mrozach, 
jak i śmiertelnego potrącenia na to-
rach pozostają w toku.

Jak się dowiedzieliśmy, 25-la-
tek zginął na torach w tym samym 
miejscu, w którym dwa miesią-
ce temu (2 października) zginęła 
30-letnia kobieta. Okoliczności też 
były podobne: pociąg InterCity re-
lacji Terespol-Warszawa w godzi-
nach porannych.

AGA KRÓL

Zabójstwo w Mrozach

Gmina Grębków

Czy powstanie 

biometanownia?
Angielska firma chce wybudo-

wać w gminie Grębków biometanow-
nię. Wójt Bogdan Doliński jest przy-
chylny tej inwestycji i dostrzega w niej 
zarówno korzyści dla miejscowych 
rolników, jak też budżetu gminy.

Niedawno wójt i radni gminni 
spotkali się z przedstawicielami bry-
tyjskiej fi rmy. Instalacja, która może 
powstać na gruntach w okolicach wsi 
Kopcie, będzie kosztowała około 120 
mln zł.

 – Jeśli ta inwestycja by powsta-
ła, to, moim zdaniem, będzie bardzo 
korzystna dla naszej gminy – mówi 
wójt Bogdan Doliński. Powstały-
by nowe miejsca pracy (około 10), 
miejscowi rolnicy mieliby gdzie 
sprzedać produkcję roślinną, a gmi-
na miałaby znaczące wpływy podat-
kowe (zdaniem wójta nawet 1,5 mln 
zł rocznie). – To szansa dla naszej 
gminy i powinniśmy z niej skorzy-
stać – uważa wójt.

Jaka jest różnica między bioga-

zownią a biometanownią? W bioga-
zowni odpady organiczne (gnojowi-
ca, kiszonki, osady ściekowe itp.) są 
gromadzone w komorach fermen-
tacyjnych i w procesie fermentacji 
beztlenowej powstaje biogaz, skła-
dający się głównie z metanu i tlenku 
węgla. Wyprodukowany biogaz jest 
spalany w generatorach produkują-
cych energię elektryczną i cieplną. 
Natomiast biometanownia to bar-
dziej zaawansowana technologicznie 
instalacja, która nie tylko produkuje 
biogaz, ale też go uszlachetnia. Po 
oczyszczeniu biogazu z dwutlenku 
węgla i innych zanieczyszczeń zostaje 
biometan, który jest gazem parame-
trami zbliżonym do gazu ziemnego. 
Może on być wtłaczany do sieci ga-
zowej bądź używany jako paliwo do 
samochodów z instalacją gazową. 

Biometan, który miałby być pro-
dukowany w zakładzie w pobliżu, 
byłby wtłaczany do sieci w jed-
nej z pobliskich rozdzielni.  (sej)

Kowiesy (gmina Bielany): 

Psy zabrała fundacja
Siedem bezpańskich psów, które 

wzbudzały niepokój mieszkańców 
Kowies (gm. Bielany), zostało odło-
wionych przez fundację zajmującą 
się zwierzętami. Policja podkreśla, 
że wcześniej nie otrzymała oficjal-
nych zgłoszeń w sprawie watahy 
psów mających błąkać się po miej-
scowości.

Sprawą policja sokołowska zajęła 
się, gdy o agresywnych psach napisał 
jeden z ogólnopolskich tabloidów. Jak 
ustalił dzielnicowy, właściciel posesji, 
do której przybłąkały się zwierzęta, 
od dłuższego czasu starał się zapew-
nić im opiekę i znaleźć nowy dom. 
Okazało się jednak, że osoba, której 
wypowiedzi posłużyły dziennikarzo-
wi z tabloidu, nie zgłaszała wcześniej 
sprawy na policję.

 – O sprawie powiadomiła jedynie 
dziennikarza – informuje Dominika 
Ślepowrońska z KPP w Sokołowie 
Podlaskim i dodaje, że psy zostały 
odłowione 4 grudnia przez fundację 
spoza powiatu sokołowskiego. 

 – Apelujemy do mieszkańców: 
gdy zauważą błąkające się agre-
sywne lub mogące stwarzać zagro-
żenie zwierzę, proszeni są o pilny 
kontakt z policją pod numerem 
112 lub z najbliższym posterun-
kiem – mówi Dominika Ślepowroń-
ska i przypomina właścicielom psów, 
że czworonogi powinny być pod 
stałym nadzorem, a posesje należy 
zabezpieczyć tak, by zwierzęta nie 
mogły samowolnie ich opuszczać. Za 
nieprzestrzeganie tych zasad grozi 
mandat do 1000 zł. (mc) 

Auto uderzyło w drzewo,

a kierowca uciekł

7 grudnia wieczorem na ulicy 
Wojska Polskiego w Siedlcach samo-
chód osobowy, jadący w kierunku 
ulicy 3 Maja, wypadł z drogi i ude-
rzył w drzewo. W pojeździe znajdo-
wało się dwóch pasażerów.

– Dwie osoby zostały przekazane 
zespołowi ratownictwa medycznego. 
Na miejscu pracowały nasze zastępy 
oraz policja – poinformował kpt. Da-
niel Czapski, ofi cer prasowy Komen-
dy Miejskiej PSP w Siedlcach.

Jak ustalili funkcjonariusze, kie-
rowca nie dostosował prędkości do 
warunków panujących na drodze. 
Po zderzeniu z drzewem oddalił 

się z miejsca zdarzenia, pozosta-
wiając pasażerów w rozbitym po-
jeździe.

– Na szczęście osoby pozostawio-
ne w aucie nie odniosły poważnych 
obrażeń. Trwają czynności zmierza-
jące do ustalenia tożsamości kieru-
jącego – przekazała kom. Ewelina 
Radomyska, ofi cer prasowa siedle-
ckiej policji.

W czasie działań służb w rejonie 
wypadku występowały utrudnie-
nia w ruchu. Policja przypomina o ko-
nieczności zachowania szczególnej 
ostrożności, zwłaszcza w trudnych 
warunkach pogodowych. (ak)

Osadzeni uszyli prezenty dla chorych dzieci

Osadzeni z Zakładu Karne-
go w Siedlcach zakończyli program 
resocjalizacyjny „Kraty-wne szycie, 
by naprawić życie”, podczas którego 
szyli pluszaki i poduszki dla dzieci 
przebywających w szpitalach i hospi-
cjach. W przeddzień Mikołajek goto-
we prace trafi ły do szpitala miejskie-
go w Siedlcach.

Projekt powstał we współpracy 
Zakładu Karnego, Stowarzyszenia 
Arche oraz SPZOZ Siedlce. Przez 
kilka tygodni osadzeni uczyli się 
wycinać elementy według szablo-
nów, szyć maskotki i poduszki oraz 
je wykańczać. Zajęcia prowadziły 
mł. chor. Joanna Skaruz i st. szer. 

Edyta Mikołajczuk z działu peni-
tencjarnego.

– Twórczość manualna pozwala 
osadzonym wejść w zupełnie inną 
rolę niż ta, którą pełnią na co dzień. 
Redukuje napięcia, rozwija koncen-
trację i daje wymierny efekt w postaci 
gotowej pracy – podkreślają realiza-
torki programu.

Materiały zapewniło Stowarzy-
szenie Arche. – Zależało nam, aby to 
co powstanie w trakcie warsztatów, 
miało realną wartość dla innych – 
mówią przedstawiciele stowarzysze-
nia. 

AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

posadzki-mazowieckie.pl
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Szef sokołowskiej rady powiatu dba o spokój społeczny, więc plan restrukturyzacji szpitala schował...

Głęboko w szufl adzie
Jarosław Puścion, przewodniczący rady powiatu 
otwarcie przyznał, że ukrywa „sięgający bardzo 
głęboko” plan restrukturyzacji szpitala 
w Sokołowie Podlaskim.

– Tego dokumentu z mojej szu-
fl ady na razie nikt zobaczy. Najpierw 
restrukturyzacją zajmie się koalicja – 
mówił na sesji, zaznaczając, że ujaw-
nienie dokumentu „może wywołać 
niepokój społeczny” 

Ocena sytuacji ekonomiczno-
-finansowej SPZOZ była oficjalnym 
tematem sesji 1 grudnia. Radny 
Piotr Woźniak (PiS), wskazując na 
prognozy kilkunastomilionowych 
strat, pytał o działania napraw-
cze i ewentualne zamknięcie części 
oddziałów. 

A radny Zygmunt Żyluk zaata-
kował zarząd, który miesiąc wcześ-
niej zarzucał opozycji „zastraszanie 
mieszkańców”. 

 – Może panowie z zarządu, któ-
rzy mają czas jeździć po gminach, 
skupiliby się na pozyskaniu środków 
na wyremontowanie oddziału neu-
rologicznego? – pytał. Nawiązał też 
do obietnic „pełnych worków pie-
niędzy” z KPO, składanych podczas 
tworzenia koalicji. Wracając do za-
wieszenia działania neurologii (nie 
spełniała wymogów sanepidu – red.), 
zaznaczył: – Naszych pacjentów wozi 
się po całym województwie, bo szpi-
tale są przepełnione. Kierowca karetki 
mówił mi, że była decyzja o przewie-
zieniu pacjenta (z udarem – red.) do 
Płocka – powiedział, podkreślając, 
że w takiej sytuacji opóźnienie może 
decydować o życiu. Przypomniał, że 
poprzednia kadencja przeznaczyła 
na szpital 11 mln zł. – Chcę wiedzieć, 
ile przeznaczyły na szpital obecny 
zarząd i koalicja. Przypuszczam, że to 
śladowe są pieniądze.

Starosta Adam Góral zaznaczył, 
że wypowiedzi o workach pieniędzy 
są nie na miejscu, bo sytuacja w służ-
bie zdrowia jest za poważna, by uży-
wać „takich argumentów”. Starosta 
poinformował, że szpital dostanie 10 
mln zł na sprzęt, a w budżecie planu-
je się pieniądze na wkład własny do 
projektów zewnętrznych, w których 
weźmie udział SPZOZ.

 – Jeśli chodzi o szukanie pienię-
dzy na remont oddziału neurologicz-
nego, to w tej chwili jest przygotowa-
na koncepcja rozbudowy szpitala czy 
przebudowy – mówił Adam Góral.

CZY MOŻEMY ZOBACZYĆ 
DOKUMENT? NIE MOŻECIE.

A potem radny Woźniak zadał py-
tanie, które stało się punktem zwrot-
nym obrad:

 – Czy prawdą jest, że istnieje do-
kument, plan naprawczy czy jakoś 
inaczej, który dostaliście państwo 

jako zarząd 20 listopada od pana dy-
rektora (szpitala – przyp. red.)? Jeśli 
jest prawdą, czy my jako radni może-
my się z nim zapoznać?

Istnienie tego dokumentu potwier-
dzili „Tygodnikowi” starosta i dyrektor 
szpitala Mariusz Martyniak, zazna-
czając, że w tej kwestii nic nie będzie 
ukrywane. Ale przewodniczący Jaro-
sław Puścion, na co dzień lekarz soko-
łowskiego szpitala, uważa inaczej. 

 – Tak, taki dokument wpłynął 
do mnie (…). Informacje o restruk-
turyzacji mam. Natomiast ja jej nie 
wypuszczę. Bo nie chcę, żeby ta in-
formacja była manipulowana – mó-
wił przewodniczący. I z rozbrajającą 
szczerością wyznał: – Najpierw z tą 
informacją musi zapoznać się z zarząd 
(…). Zastanawiamy się nad tym, jak 
głęboko ma sięgać ta restrukturyza-
cja. Bo nie ukrywam, że ta restruktu-
ryzacja, która została przedstawiona, 
sięga bardzo głęboko (…). Dopóki 
nie będzie decyzji, to ten dokument 
(...) z mojej szuflady nie wyjdzie! 
Najpierw decyzję podjąć musi za-
rząd i cała koalicja (...). I dopiero 
wtedy przedstawimy państwu naszą 
opinię, jak my widzimy restruktury-
zację. Oczywiście pełne dokumenty 
państwo też otrzymacie, ale otrzy-
macie i informację, na ile koalicja 
rządząca jest w stanie zaakceptować 
zaproponowane zmiany. 

NA MIŁOŚĆ BOSKĄ! WIĘCEJ 
SMS-ÓW NIE DOSTANIECIE!

Argumentując, dlaczego nie 
przekazał dokumentu o „głębokiej 
restrukturyzacji” radnym opozy-
cji, przypomniał, że na początku 
października wysłał im SMS-a z in-
formacją, na co zostało wydane 25 
mln zł kredytu dla szpitala. Mimo 
to radni PiS miesiąc później złożyli 
pismo, w którym pytali, jak kredyt 
został wydatkowany.

 – Czy państwo nie zrozumieliście 
zapisów w tym SMS-ie? Czy zrobiliście 
to z premedytacją? Oczywiście można 
wierzyć lub nie wierzyć w słowo pisa-
ne. Jeżeli założycie, że dyrektor non 
stop kłamie i zarząd non stop kłamie, 
niezależnie od tego, jaką informację 
otrzymacie, to będziecie twierdzić, że 
to jest informacja fałszywa – skwi-
tował przewodniczący. Dodał też, że 
dokument o restrukturyzacji: – Może 
wywołać taki niepokój społecz-
ny… a jeżeli do tego jeszcze będzie 
podkręcony i ktoś będzie dolewał ben-
zyny, którą będzie chciał podpalić… 
Dlatego tego dokumentu z mojej 
szufl ady na razie nikt nie zobaczy.


Po sesji redakcja „TS” skierowa-

ła do przewodniczącego Jarosława 
Puściona oraz Zarządu Powiatu 
formalny wniosek o udostępnienie 
informacji publicznej: planu restruk-
turyzacji, złożonego w starostwie 20 
listopada.

W uzasadnieniu stwierdziliśmy, 
że istnienie dokumentu zostało pub-
licznie potwierdzone przez przewod-
niczącego. Poza tym dotyczy on klu-
czowej sprawy publicznej: przyszło-
ści i organizacji SPZOZ. A próba ukrycia 
planu w szufl adzie z powodu poten-
cjalnego „niepokoju społecznego” to 
ograniczenie konstytucyjnego prawa 
do informacji o działaniach władzy. 

W piśmie, wysłanym 2 grudnia, 
zadaliśmy szereg pytań, m.in. o kon-
kretne założenia restrukturyzacji, 
listę oddziałów przewidzianych do li-
kwidacji lub połączenia, szacunkowe 

oszczędności oraz ewentualne reduk-
cje etatów wśród lekarzy, pielęgnia-
rek. Pytaliśmy też o harmonogram 
prac w sprawie projektu.

CZEKAJĄC NA ODPOWIEDŹ

Sprawa jest jasna: władze powiatu 

mają dokument, który może zdecy-

dować o przyszłości sokołowskiego 

szpitala. Najważniejszej w powiecie 

placówki medycznej. I nie chcą go udo-

stępnić radnym i społeczeństwu, argu-

mentując to wewnętrznymi uzgod-

nieniami oraz lękiem przed debatą. 

Ocenę pozostawiam Czytelnikom. Bo 

ustawa o dostępie do informacji pub-

licznej nie pozostawia wątpliwości: 

Mieszkańcy mają prawo wiedzieć, ja-

kie plany w stosunku do szpitala ma 

powiat. Więc czekamy na odpowiedź. 

Sprawa jest zbyt poważna, by akcep-

tować milczenie.

MILENA CELIŃSKA

Radny Żyluk był zażenowany. 
 – Panie przewodniczą-

cy, z całym szacunkiem, jeżeli 
chodzi o SMS-a… Jeżeli do-
staję SMS-a z telefonu, gdzie 
nawet nie wiem, czyj to numer, 
nie jest napisane, że to pana 
przewodniczącego. (…). 25 mln zł 
to nie jest 2 i pół tysiąca czy 2 i pół 
miliona, żeby wysyłać informację 
SMS-em – skomentował.

Irytacja przewodniczącego sięg-
nęła zenitu: – No nie kosmita pań-
stwu wysłał tego SMS-a. Przepra-
szam bardzo, ale, panie radny, już 
pan przesadził, że pan nie wie, od 
kogo. Na miłość boską! Przepraszam, 
popełniłem błąd. Więcej nie otrzy-
macie państwo ode mnie żadnego 
SMS-a. Będziemy (...) rozmawiali 
tylko i wyłącznie na piśmie, w ter-
minie ustawowym.

SYTUACJA TRUDNA OD LAT

Starosta Góral dodał, że przed 
decyzją zarządu plan musi uzyskać 
opinię NFZ i wojewody, bo „taka jest 
procedura”. I zaznaczył, że od 2022 
roku biegły rewident co roku zwraca 
uwagę, że sytuacja fi nansowa szpitala 
jest trudna, a pisma alarmujące o gro-
żącej utracie płynności trafi ały do po-
wiatu w 2023 i 2024 roku.

 – Audytorzy pytali wprost: skoro 
sytuacja jest tak zła, to „jakie są plany 
powiatu jako organu nadzorującego”? 
Czy powiat w ogóle rozważa fi nansowe 
ratowanie placówki? Na to pismo od-
powiedział ówczesny dyrektor SPZOZ, 
jako kierownik podmiotu, który zlecił 
wykonanie audytu: „Kierowanie takich 
zapytań w trakcie prowadzenia audytu 
do rady powiatu uważam za niewłaści-
we i niestosowne” – przeczytał starosta.

A przewodniczący uciął: – Nie 
wracajmy do historii, bo historia 
nam w niczym nie pomoże. Mamy do 
rozpatrzenia sytuację finansową za 
2024 rok.

 – Panie przewodniczą-

przewodniczącego. (…). 25 mln zł 
 i pół 

miliona, żeby wysyłać informację 

Tego dokumentu 
z mojej szufl ady 

na razie 
nikt nie zobaczy.

Dostrzegł go żołnierz
Kontrabanda na ponad 100 tys. zł Policjanci z wydziału ruchu drogo-

wego w Siedlcach zatrzymali 64-let-
niego mieszkańca miasta, który pro-
wadził samochód mimo obowiązu-
jącego zakazu sądowego i będąc po 
użyciu alkoholu. Mężczyzna trafi ł do 
policyjnego aresztu.

D o zatr z ymania doszło po 
zgłoszeniu świadka – żołnierza 

18. Dywizji Zmechanizowanej, który 
zauważył podejrzanie jadącą toyo-
tę. Jak się okazało, kierowca złamał 
prawomocny zakaz prowadzenia 
pojazdów, a badanie alkomatem 
wykazało 0,3 promila alkoholu w or-
ganizmie.

Sprawa będzie miała swój fi-
nał w sądzie. (ak)

Policjanci z wydziału do wal-
ki z przestępczością gospodar-
czą i korupcją garwolińskiej komendy 
zabezpieczyli blisko 3,5 tysiąca pa-
czek papierosów bez polskich znaków 
akcyzy. Nielegalny towar nie trafi  do 
sprzedaży.

Podczas przeszukania pomiesz-

czeń na terenie powiatu garwoliń-
skiego funkcjonariusze ujawnili wyro-
by tytoniowe należące do 57-letniego 
mieszkańca regionu.

Wartość zabezpieczonej kontra-
bandy przekracza 100 tysięcy zło-
tych. Mężczyzna usłyszał już zarzu-
ty i odpowie na podstawie kodeksu 

karnego skarbowego. – Prowadzimy 
stałe działania wymierzone w niele-
galny handel wyrobami tytoniowymi, 
który szkodzi zarówno gospodarce, 
jak i uczciwym przedsiębiorcom 
– podkreśla podkom. Małgorzata 
Pychner, ofi cer prasowa garwoliń-
skiej policji. (ak)

szufl ady na razie nikt nie zobaczy. 2024 rok.

Kontrabanda na ponad 100 tys. zł 18. Dywizji Zmechanizowanej, który 
zauważył podejrzanie jadącą toyo-
tę. Jak się okazało, kierowca złamał 
prawomocny zakaz prowadzenia 
pojazdów, a badanie alkomatem 
wykazało 0,3 promila alkoholu w or-

Sprawa będzie miała swój fi-Sprawa będzie miała swój fi-

Policjanci
ki z 
czą i korupcją garwolińskiej komendy 
zabezpieczyli blisko 3,5 tysiąca pa-
czek papierosów bez polskich znaków 
akcyzy. Nielegalny towar nie trafi  do akcyzy. Nielegalny towar nie trafi  do 
sprzedaży.sprzedaży.sprzedaży.sprzedaży.sprzedaży.sprzedaży.

Podczas przeszukania pomiesz-

Blisko 3,5 tysiąca paczek papierosów

Jarosław Puścion
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Czy w Polsce należy przywrócić 
obowiązkową służbę wojskową?

Siedlczanie walczą o honor choinki

Choinka rozpaliła internet
Punktualnie o godzinie 18 w Mikołajki – 6 grudnia – na placu Sikorskiego 
w Siedlcach rozpoczęto sezon świąteczny – były koncerty, elfy, 
strefa Świętego Mikołaja, kolędy i setki mieszkańców. Wystąpili zespół Teraz 
My, Magda Hymos-Sulej oraz wokalistki studia Fever. Na stoiskach pachniało 
piernikami, grzańcem i rękodziełem. Wszystko jak trzeba... Prawie wszystko.

Bo gdy nadszedł ten najbardziej 
wyczekiwany moment – zapalenie 
światełek na miejskiej choince – za-
miast okrzyków zachwytu… na pla-
cu zapadła cisza. Co poszło nie tak?

Komentarze w internecie mówią 
wszystko: siedlczanie poczuli się za-
skoczeni i trochę rozczarowani. 

„Dobry kabaret serwują nam 
włodarze miasta”, „To żart, prawda?”, 
„Najbrzydsza choinka w Polsce”, „Po 
pijanemu ubierana”, „Ani magii, ani 
uroku” – to tylko część z setek ubo-
lewań w mediach społecznościowych. 
Mieszkańcy porównywali siedlecką 
choinkę do drzewek z innych miast. 
Na naszej nie zostawili suchej igły. 
Kr ytykowano ozdobne świateł-
ka i samo drzewko. Ktoś nawet za-
proponował, żeby mieszkańcy sami 
przynieśli lampki i ozdoby, a wspólne 
ubieranie choinki potraktowali jako 
integrację. Wkrótce okazało się, że 
siedlecka choinka podbiła tik-toka, 

bijąc rekordy wyświetleń – zainte-
resowały się nią także ogólnopolskie 
media.

O co chodzi z tym rozczarowa-
niem? Czemu wyszło biednie i nie-
chlujnie? 

– Po sygnałach od mieszkańców 
podjęliśmy decyzję, że choinka zo-
stanie poprawiona przez Agencję 
Rozwoju Miasta Siedlce, która jest za 
to odpowiedzialna. W najbliższych 
dniach będzie wyglądała lepiej, 
przynajmniej tak, jak planowaliśmy 
od początku – zapowiedział Piotr 
Woźniak, naczelnik gabinetu prezy-
denta. Jak dodał, drzewko pozostaje 
to samo, zmieni się jego oświetle-
nie i wystrój.

Do sprawy odniosła się również 
Agencja Rozwoju Miasta Siedlce, od-
powiedzialna za dekoracje. Jej prezes 
Dariusz Cegiełkowski nie ukrywał, 
że oczekiwania rozminęły się z efek-
tem.

– Chcieliśmy wrócić do natury, 
postawić na żywą choinkę. Taki był 
też głos mieszkańców. Niestety, nie 
wszystkie założenia udało się zrea-
lizować. Zawiódł czynnik ludzki. Nie 
zamierzam nikogo publicznie pięt-
nować, ale deklaruję jedno: choinka 
zostanie niezwłocznie poprawiona, by 
faktycznie cieszyła mieszkańców, a nie 
wzbudzała krytykę – zapewnił.

Czy po poprawkach choinka odzy-
ska honor i zacznie świecić nie tylko 
lampkami, ale i dobrą opinią? Tego 
dowiemy się w najbliższych dniach. 
Jedno jest pewne – siedlecka choinka 
jeszcze przed świętami zdążyła zostać 
jedną z najbardziej komentowanych 
bohaterek grudnia.  

Mamy nadzieję, że do czasu uka-
zania się tekstu w gazecie, siedlecka 
choinka będzie już cieszyła mieszkań-
ców nową odsłoną.

AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

Dwie stulatki w jednym domu
To był wyjątkowy jubileusz. 

Dwa serca, jeden wiek – takiego 
dnia Dom Pomocy Społecznej „Nad 
Stawami” w Siedlcach jeszcze nie 
przeżywał. Po raz pierwszy w hi-
storii placówki jednocześnie swoje 
setne urodziny świętowały dwie 
mieszkanki – Janina Górzyń-
ska i Stanisława Mazurek. Było 
gromkie „200 lat”, dwa jubileuszo-
we torty, kwiaty, muzyka i wielkie 
wzruszenie.

– Dzisiaj przeżywamy wyjątkowe 
święto, jakiego jeszcze w historii na-
szego domu nie było. Po raz pierwszy 
mamy dwie jubilatki jednocześnie – 
mówiła Maria Wierzejska, dyrektor 
DPS „Nad Stawami”. – Pani Janina 
Górzyńska urodziła się 30 listopada 
1925 roku w Rososzu w gminie Ko-
tuń, od dziewięciu lat mieszka w na-
szym domu. Jest osobą niezwykle 
pogodną, dużo czyta, a gdy tylko 
pozwala pogoda, wychodzi na spa-
cery. Druga jubilatka, pani Stanisława 
Mazurek, dokładnie dziś, 3 grudnia, 
kończy sto lat. Jest z nami od maja 
2023 roku, pozostaje bardzo ciepłą, 
serdeczną osobą.

Życie pani Stanisławy przybliżył 
jej wnuczek Przemysław Mazu-
rek:– Babcia pracowała w siedle-
ckiej mleczarni, mieszkała przy ulicy 

Sienkiewicza, a później na osiedlu 
Dreszera. Uwielbiała rośliny, miała 
mnóstwo kwiatów w domu, a pod 
oknami stworzyła swój mini ogró-
dek. Kochała las, grzyby, robiła 
przetwory na zimę, dżemy. Szyła na 
maszynie, przerabiała ubrania. Ma 
dwóch synów, czworo wnucząt i trzy 
prawnuczki.

Wyjątkowo poruszające były 
wspomnienia pani Janiny Górzyń-
skiej: – Przeżyłam wojnę, miałam 
wtedy niespełna czternaście lat. 
Niemcy bardzo nas gnębili, strach był 
codziennością. Tego się nie zapomina 
– mówiła. – Po wojnie wyszłam za 
mąż. Męża wybrali mi rodzice, takie 
były wtedy czasy. Ale był dobrym, 
uczciwym człowiekiem. Życie było 
bardzo ciężkie, wszystko robiło się 
rękami, bez maszyn.

Najtrudniejsze przyszło później.– 
Pochowałam męża, a potem jedyne-
go syna, który przez trzydzieści lat 
pracował w Warszawie. Nie założył 
rodziny. Zostałam sama.

Przez wiele lat radziła sobie sa-
motnie. – Wszystko robiłam włas-
nymi rękami. Dopiero kiedy przyszły 
choroby i brak sił, zaczęłam przy-
chodzić do domu opieki tylko na 
zimę. W 2017 roku zostałam tu już na 
stałe. Dobrze mi tu – mówiła. – Czy-

tam bez okularów, głównie książki re-
ligijne. Najbardziej lubię gruszki i jab-
łka, a czekoladę tylko gorzką.

Podczas uroczystości padło wie-
le oficjalnych życzeń. – Przekazuję 
paniom życzenia od wojewody ma-
zowieckiego oraz list gratulacyjny 
od premiera Donalda Tuska – mó-
wiła Alicja Cichoń, odczytując frag-
ment o seniorach jako strażnikach 
pamięci i wartości.

Dariusz Stopa, wiceprezydent 
Siedlec mówił: – Sto lat to nie tylko 

liczba, to historia wpisana w losy 
rodziny, miasta i kraju. A skoro świę-
tujemy podwójnie, życzę paniom co 
najmniej drugich stu lat.

Głos zabrali także przedstawiciele 
instytucji: – 100 lat to dowód ogrom-
nej siły i mądrości – mówił Marek 
Paczuski, dyrektor ZUS-u w Siedl-
cach.– Niech każdy dzień przynosi 
spokój, radość i zdrowie – dodał 
Mariusz Wyczółkowski, kierow-
nik KRUS-u w Siedlcach. W imieniu 
mieszkańców życzenia przekazała 

przewodnicząca Rady Mieszkańców 
DPS.

Uroczystość zwieńczyło wspólne 
odśpiewanie „200 lat”, wniesienie 
dwóch jubileuszowych tortów oraz 
występy zespołu „Strzałki” i Żanety 
Badełek.

– Dziękujemy paniom, że 
są z nami. Dołożymy wszelkich sta-
rań, aby mogły żyć tu spokojnie i bez-
piecznie – podkreśliła na zakończenie 
dyrektor domu.

Tego dnia w Domu Nad Stawami 
czas naprawdę się zatrzymał. Bo sto 
lat to nie tylko liczba – to całe ludzkie 
życie zapisane w pracy, miłości, bólu, 
wierze i pamięci.

Tekst i zdjęcia: AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

Seniorka straciła ponad 60 tys. zł
Do siedleckiej komendy zgłosiła 

się mieszkanka powiatu siedleckiego, 
która padła ofi arą oszustów podszy-
wających się najpierw pod doradców 
inwestycyjnych, a później pod fi rmę 
rzekomo pomagającą odzyskać utra-
cone środki. Łącznie straciła ponad 60 
tysięcy złotych.

Oszustwo zaczęło się w lipcu, gdy 
kobieta kliknęła w internetową re-

klamę inwestycji. Zadzwonił do niej 
mężczyzna podający się za pośredni-
ka. Seniorka, zgodnie z instrukcjami 
kolejnych rozmówców, wykonywała 
przelewy i zainstalowała aplikację 
dającą przestępcom zdalny dostęp 
do jej pulpitu. Gdy środki „zniknęły”, 
trafi ła na kolejną reklamę – tym ra-
zem fałszywej kancelarii, która miała 
pomóc jej je odzyskać. Pod pozorem 

„ubezpieczenia”, „podatków” i „kosz-
tów obsługi” przekazała oszustom 
kolejne pieniądze.

– To przykład podwójnego wyłu-
dzenia, w którym ta sama ofi ara naj-
pierw traci pieniądze na fałszywej in-
westycji, a później przekazuje kolejne 
środki rzekomej fi rmie windykacyjnej. 
Przestępcy działają profesjonalnie, 
podszywają się pod instytucje i wy-

wierają presję – podkreśla kom. Ewe-
lina Radomyska z siedleckiej policji.

Policja apeluje, by nie instalować 
aplikacji do zdalnego dostępu na 
prośbę obcych osób, nie podpisywać 
przesyłanych dokumentów i nie ufać 
reklamom inwestycyjnym w Inter-
necie. Każda nagła prośba o wpłatę 
powinna być traktowana jako sygnał 
ostrzegawczy. (ak)

Janina Górzyńska i Stanisława Mazurek

fot. Aga Król

Czy twoim zdaniem UE przekra-
cza swoje kompetencje kosztem 
państw członkowskich? 

- zdecydowanie tak  
- raczej tak
- raczej nie 
- zdecydowanie nie 
- nie mam zdania

eprasa.pl 72eb3fbdb4
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Nowości!

ul. Ks. Niedziałka 13
(bud. M3)

08-110 Siedlce

tel. 507 144 206
neoderm.pl

Otwarte:

pon.-pt. 8-20.00,
sob. 10-15.00

DERMATOLOGIA
MEDYCYNA
ESTETYCZNA

i KOSMETOLOGIA

 LECZENIE ŻYLAKÓW
 CHIRURGIA PLASTYCZNA  
 OKOLICY OKA
 GINEKOLOGIA ESTETYCZNA

R E K L A M A

Zakład Mięsny
TRADYCJA

zaprasza do nowego

sklepu fi rmowego
ul. Rynkowa 8d Siedlce

wt.-pt. 8.00-17.00, sob. 8.00-14.00
wyjątkowo czynne 

w pon. 22 grudnia 8.00-17.00

Po stronie mieszkańców
Nie będzie kolejnego bloku przy ul. Starowiejskiej 
w Siedlcach. Radni nie zgodzili się 
na jego budowę.

Lokalna firma Budomatex chce 
na działce w pobliżu komendy po-
licji wybudować 4-kondygnacyjny 
blok z garażem podziemnym, par-
kingiem oraz drogą. Projekt przewi-
duje maksymalnie 35 mieszkań (2 
– i 3-pokojowych) o metrażu od 37 
do 64 m². Nie zaplanowano części 
handlowej czy usługowej ani placu 
zabaw. Inwestycja jest zgodna ze 
studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego.

JESZCZE WIĘKSZE KORKI

W październiku inwestor zło-
żył w urzędzie miasta wniosek o zgo-
dę na budowę. Zainteresowani mieli 
kilka tygodni na zgłaszanie uwag. Do 
ratusza wpłynęły 2 pisma od miesz-
kańców sąsiednich nieruchomości. 
Autor pierwszego uważa, że budowa 
bloku zmniejszy wartość jego domu, 
położonego nieopodal. Jak dodaje, 
nowy budynek zakłóci ciszę, spo-
kój i prywatność, a podjeżdżające tam 
samochody spowodują hałas i zanie-
czyszczenie powietrza. Przypomina 
też, że już dziś w tej okolicy trudno 
wyjechać z posesji.

O podobnych problemach mowa 
jest w drugim z pism podpisanym 
przez 25 mieszkańców. Są oni jeszcze 
bardziej szczegółowi. Jak zauważają, 
po powstaniu bloku piesi i samo-
chody będą korzystać z drogi we-
wnętrznej dla 2 budynków powsta-
łych w 2023 r. A to oznacza, że wkrót-
ce co najmniej 2 razy dziennie ok. 
110 samochodów będzie wjeżdżać 
w ul. Starowiejską w sąsiedztwie 
skrzyżowania z ul. Obrębskiego, 
lewoskrętu do sklepu „Lidl” oraz 7 m 
od przejścia dla pieszych.

PO CZYJEJ STRONIE?

Nad wnioskiem dewelopera 
miejscy radni pochylili się podczas 
listopadowej sesji. Marlena Puzia 
przyznała, że jest w kropce: stanąć 
po stronie inwestora, który płaci 
podatki i ma prawo budować na 
swojej działce, czy mieszkańców, 
dla których nowy blok byłby praw-
dziwą udręką. Przypomniała też, 
iż Budomatex zwrócił się o usta-
lenie warunków lokalizacji dla tej 
inwestycji już w 2022 r. – Od tego 
czasu zmieniła się ona tylko w nie-

których parametrach: wzrosła liczba 
kondygnacji i lokali. Wówczas rada 
przygotowała uchwałę o odmowie 
ustalenia lokalizacji. Inwestor jed-
nak wycofał wniosek i ostatecznie 
nie głosowaliśmy – podkreśliła 
radna. I przypomniała, że wtedy ar-
gumentowano to natężeniem ruchu 
samochodów na Starowiejskiej oraz 
sygnałami od okolicznych miesz-
kańców. – Dziś mamy podobną sy-
tuację. Prawo pozwala na budowę, 
ale w grę wchodzi ważny aspekt 

społeczny. Jest czynnikiem przewa-
żającym – podkreśliła Puzia.

I te argumenty zaważyły na de-
cyzji większości radnych. Ostatecznie 
12 głosami przeciw (Janusz Cabaj, 
Robert Chojecki, Maciej Drabio, 
Robert Gryczka, Roman Ignaciuk, 
Monika Polak, Marlena Puzia, An-
drzej Sitnik, Hanna Skup, Jadwiga 
Skup, Robert Szczepanik, Bożena 
Uziębło) odrzucono uchwałę w spra-
wie ustalenia lokalizacji inwestycji 
mieszkaniowej przy ul. Starowiejskiej. 

Od głosu wstrzymało się aż 10 radnych 
(Tomasz Araszkiewicz, Arletta 
Borkowska, Ewa Grzegrzółka, 
Waldemar Kamiński, Piotr Karaś, 
Maria Kasjanowicz, Małgorzata 
Mańkowska, Henryk Niedziół-
ka, Marta Sosnowska, Grzegorz 
Staręga). Inwestycję poparł jedynie 
Adam Tomczuk.

Deweloper ma prawo zaskarżyć 
decyzję radnych do Wojewódzkiego 
Sądu Administracyjnego.

KINGA OCHNIO

Wizualizacja bloku przy ul. Starowiejskiej w Siedlcach.
Mieszkańcy sąsiednich bloków przekonują, że nowa inwestycja sparaliżuje ruch.

fot. UM Siedlce

Gmina Łochów

Toyota dla burmistrza i urzędników
Urząd Miejski w Łochowie wzbo-

gacił się o nowy samochód. Zakupio-
ny przed kilkunastoma dniami pojazd 
marki Toyota Corolla Cross będzie słu-
żył burmistrzowi i pracownikom.

 – To jest samochód dla urzę-
du, a nie dla burmistrza. Ja oczywi-
ście będę nim jeździł, ale to samochód 
służbowy – mówi burmistrz Łochowa 
Robert Gołaszewski.

Dlaczego władze w Łochowie 
zdecydowały się na zakup nowego 
samochodu (Toyota Corolla Cross 
kosztowała 145 tys. zł)? Jak tłumaczył 
burmistrz na ostatniej sesji, dotych-
czas łochowski samorząd wspierał 
fi nansowo zakupy samochodów dla 
straży i policji, niedawno kupił auto-
bus do dowożenia uczniów, więc teraz 
przyszedł czas na odnowienie skrom-
nej fl oty Urzędu Miejskiego.

 – Decyzja ta jest podyktowana 
względami bezpieczeństwa, ale też 
potrzebą zapewnienia sprawne-
go i niezawodnego wykonywania 
obowiązków na rzecz mieszkańców. 
Użytkowany dotychczas przez pra-
cowników samochód marki Citroen 
uległ znacznemu zużyciu i już nie 
spełniał aktualnych wymogów tech-
nicznych – tłumaczy Robert Goła-
szewski.

Ten citroen (rocznik 2008, przebieg 
ponad 300 tys. km) został wycofa-
ny z użytku i oddany do kasacji. Z ko-
lei drugi citroen z 2014 roku, którym 

jeździł burmistrz, nadal będzie służył 
pracownikom urzędu.

Dlaczego urzędnicy kupując 
nowy samochód, zdecydowali się na 
tę, a nie inną markę?

 – Wybranie konkretnego mode-
lu i marki było podyktowane analizą 
rynku i wyjątkowo korzystnymi wa-
runkami oferty. Oprócz zniżki o war-
tość podatku VAT związaną z wyprze-
dażą modelu z kończącego się roku, 
dostaliśmy jeszcze 12 proc. zniżki 
dla instytucji publicznych, a samo-
rząd taką instytucją jest – mówi 

fot. sej/arch.Nowy służbowy samochód burmistrza 
i pracowników Urzędu Miejskiego.

Robert Gołaszewski. I dodaje: – Sa-
mochód w dzisiejszych czasach to 
narzędzie pracy dla gminy. Bo ja tego 
samochodu nie mam na wyłączność. 
(sej)

Renata Przemyk i poezja 
W piątek, 12 grudnia o godz. 

17 Łosicki Dom Kultury zaprasza na 
podsumowanie 29. Ogólnopolskiego 
Konkursu Literackiego im. Romualda 
III Mikoszewskiego „Ziemia najbliższa”. 

– Wysłuchamy nagrodzonych wier-
szy, poznamy laureatów i razem uczci-
my święto słowa. A potem... będzie 
jeszcze piękniej – zapowiada ŁDK. 

To „piękniej” to koncert Renaty 
Przemyk „Babę zesłał Bóg”. – Usły-
szymy zarówno znane, ukochane 
utwory, jak i te, które odkrywają jej 
muzyczną wrażliwość na nowo – za-
prasza ŁDK, przypominając, że wej-
ściówki czekają w sekretariacie domu 
kultury (liczba miejsc ograniczona). 
(DK)

eprasa.pl 72eb3fbdb4
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MOIM ZDANIEM...

WIOLETA 
DANILUK
sołtys Bolest, 
przewodnicząca 
KGW „Boleścianki”

ANNA LASZUK-
-LASKOWSKA
psycholog, 
psychoterapeuta 

rys. M. Andrzejewski

fot. ko

fot. ko

fot. arch.

BARTŁOMIEJ 
BRYK
radny Rady 
Miasta Łuków

ARKADIUSZ 
POGONOWSKI
dyrektor Szkoły 
Podstawowej 
w Śmiarach

fot. arch.

sołtys Bolest, 
przewodnicząca 
KGW „Boleścianki”

Media społecznościowe 
nie dla dzieci?

Uważam, że ograniczenie dostępu do mediów społecz-
nościowych dzieciom poniżej 16. roku życia może być 
dobrym pomysłem, jeśli jednocześnie towarzyszy temu 
edukacja i wsparcie rodziców. Social media niosą wie-
le zagrożeń – uzależnienie, presję porównywania się 
czy kontakt z nieodpowiednimi treściami. Staram się 
kontrolować, z czego korzysta moje dziecko, i rozma-
wiam z nim o bezpieczeństwie w sieci. Wiem jednak, że 
całkowite odcięcie nie zawsze rozwiązuje problem. Klu-
czem jest świadome wprowadzanie młodych w świat 
Internetu i stopniowe poszerzanie ich odpowiedzial-
ności.

Jako tata widzę, jak duży wpływ media społecznościo-
we mają na młodych ludzi, zarówno pozytywny, jak i, 
niestety, negatywny. Cieszę się, że ten temat zaczął 
budzić wartościowe dyskusje, bo zagrożenia, takie jak 
uzależnienie, cyberprzemoc czy manipulacja treściami, 
są spotykane coraz częściej. Co do zasady, jestem prze-
ciwko wszelkim zakazom. Uważam, że to my – rodzice 
– powinniśmy mieć decydujący wpływ na to, co nasze 
dzieci robią w Internecie. Państwo może wyznaczać 
ramy i standardy bezpieczeństwa, ale nic nie zastąpi 
świadomej, codziennej obecności rodzica. Dlatego każ-
dy krok zwiększający ochronę dzieci jest ważny, o ile 
nie odbiera rodzinom prawa do wychowywania we-
dług własnych wartości. Jako rodzice nie możemy 
zrzucać z siebie tego obowiązku.

Niewłaściwe korzystanie z mediów społecznościowych 
niesie za sobą negatywne skutki dla zdrowia psychicz-
nego dzieci i młodzieży. Nadmierna aktywność w sieci 
grozi obniżeniem poczucia własnej wartości, proble-
mami ze snem oraz trudnościami z koncentracją. Nie-
rzadko nasilają się również objawy lękowe i depresyjne, 
a w skrajnych przypadkach dochodzi do samookale-
czeń czy prób samobójczych. Nastolatkowie, oglądając 
zdjęcia infl uencerów, ich perfekcyjny wygląd, często 
odnoszą wrażenie, że ich życie nie dorównuje temu 
wykreowanemu w Internecie. Ciągła ekspozycja na ne-
gatywne treści może wzmagać agresję i zwiększać ry-
zyko zaburzeń emocjonalnych. Specyfi ka tych platform, 
oparta na szybkiej konsumpcji, sprzyja spłycaniu relacji 
międzyludzkich, stając się źródłem stresu oraz izolacji 
społecznej. Młodzi ludzie mogą również doświadczać 
przemocy ze strony innych.

Media społecznościowe dla młodych ludzi to równole-
gły świat. Rozwój Internetu dał wiele możliwości i po-
zytywów, jednak w sferze social mediów jest też wiele 
minusów. Są wszechobecne, absorbują mnóstwo cza-
su, a przez nieumiejętne korzystanie są zagrożeniem dla 
młodych ludzi - ich zdrowia, a nawet życia. Nie wiem, 
czy propozycja Parlamentu Europejskiego, aby zakazać 
dostępu do mediów społecznościowych osobom poni-
żej 16. roku życia, przyniesie wymierne efekty, wszak 
użytkownicy szybko znajdą sposób, by obejść obostrze-
nia, w myśl zasady „zakazany owoc najlepiej smakuje”. 
Stawiajmy na edukację „wychodzenia” z sieci do realu. 
Szkoły dużo czasu poświęcają temu zagadnieniu. Wydaje 
mi się, że dobre kampanie społeczne – dostępne i zro-
zumiałe, ale i mocniejsze w swym przekazie, dające do 
myślenia – mogłyby zdziałać więcej, by „wyjście” z sieci 
było normalne, a nawet stało się modne. (ko)

„Światłoczuły Kazimierz” w siedleckiej bibliotece

Młodzi pokazali talent
W Miejskiej Bibliotece Publicz-

nej w Siedlcach otwarto wystawę 
fotografi czną „Światłoczuły Kazi-
mierz”, będącą efektem IV Ple-
neru Fotograficznego uczniów 
Zespołu Szkół Ponadpodstawo-
wych nr 5. Młodzież przez trzy 
dni pracowała w deszczu w Kazi-
mierzu Dolnym.

– Zadaniem uczniów było uchwy-
cenie architektury, klimatu Kazi-
mierza oraz zastosowanie techniki 
malowania światłem. Przez trzy 
dni padało, więc pracowaliśmy pod 
parasolami, ale młodzież poradzi-
ła sobie świetnie – mówi Sylwia 
Tarkowska, nauczycielka fotogra-
fii. – To technika, która pozwala 
wykreować obrazy niemożliwe do 
uzyskania w normalnych warunkach. 
Wszystko zależy od wyobraźni foto-
grafa.

Swoimi wrażeniami dzielą się ucz-
niowie. – Braliśmy udział w warszta-
tach z fotografi i otworkowej i malo-
wania światłem. Trzeba było dobrze 
opanować czasy migawki i naświet-
lania. Zadanie było trudne, ale bardzo 
rozwijające – mówi Patryk Strze-
liński. – Kierunek w Budowlance 
jest wymagający, ale daje ogromne 
możliwości. Na pewno chcę związać 

przyszłość z fotografi ą.
– Najpierw robiliśmy zdjęcia 

dzienne, a potem nocne z malowa-
niem światłem. Nocne są trudniejsze, 
ale pobudzają wyobraźnię – dodaje 
Natalia Targosz. – Używaliśmy na-
wet kart do gry do odbijania światła. 
Poznałam mnóstwo ludzi i nauczyłam 
się bardzo dużo. Fotografi a może być 
moją przyszłością.

W Budowlance fotografię pro-
wadzą Sylwia Tarkowska, Marcin 
Babicz i Łukasz Kmieciak. – Gdy 
zapytaliśmy o tytuł wystawy, Marcin 
zaproponował „Światłoczuły Kazi-
mierz”. Uznaliśmy, że idealnie oddaje 

klimat pleneru – mówi Tarkowska.
Z dumą o uczniach mówi dyrektor 
szkoły. – Nigdy nie przypuszczałam, 
że doczekamy tak zdolnych uczniów, 
którzy wyjdą ze swoimi pracami poza 
mury szkoły i będą prezentować 
je w miejskich instytucjach kultu-
ry – podkreśla Agnieszka Wróbel. 
– Życzę im, by ich prace oglądano na 
całym świecie, a potem by wracali do 
Siedlec.

Wystawę „Światłoczuły Kazimierz” 
można oglądać w Miejskiej Bibliotece 
Publicznej w Siedlcach do 15 stycznia.

Aga Król
Więcej na: tygodniksiedlecki.com
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 Sto lat to niezwykły dar
W sobotę 6 grudnia Ferdy-

nand Soszyński obchodził setne 
urodziny. Jednego z najstarszych 
mieszkańców gminy Bielany od-
wiedzili nie tylko najbliżsi, ale 
także  przedstawiciele władz 
samorządowych oraz lokalnej 
społeczności.

 Uroczystości zainaugurowała 
msza w kościele parafi alnym w Rozbi-
tym Kamieniu, odprawiona w intencji 
jubilata przez: ks. prałata Andrzeja 
Krupę, ks. Wojciecha Trzcińskiego 
oraz proboszcza ks. Andrzeja Uła-
siuka.

Następnie wszysc y spotkali 
się w domu Ferdydanda Soszyńskie-
go we wsi Księżopole-Komory. 

 – Osiągnięcie wieku 100 lat 
to niezwykły dar, ukształtowany 
bogactwem doświadczeń, tru-
dami i radościami codzienności. 
Życie pana Ferdynanda było pełne 
pracy, mądrości i zaangażowania, 

stanowi ono ważną część historii 
naszej gminy i jest powodem do 
szczególnej dumy – powiedział 
wójt Zbigniew Woźniak i wręczył 
jubilatowi list gratulacyjny, kwiaty 
oraz upominki. 

Podczas toastu odśpiewano sole-
nizantowi gromkie „Dwieście lat!”. 

 – Panie Ferdynandzie, pana sędzi-
wy wiek jest dla naszej społeczności 
drogocennym dziedzictwem i skarb-
nicą życiowej mądrości – dodał wójt.

Ferdynand Soszyński urodził się 
6 grudnia 1925 roku w Księżopolu-
-Komorach, w wielodzietnej rodzinie 
Edwardy i Józefa. W 1956 roku zawarł 
związek małżeński. Z żoną, panią Eu-
genią, doczekali czwórki dzieci, sześ-
ciorga wnucząt i siedmiorga prawnu-
cząt. Ferdynand Soszyński przez lata 
pracował na roli i jako wozak. Zasłu-
żył się również dla lokalnej pamięci 
historycznej, będąc inicjatorem i fun-
datorem pomnika upamiętniającego 

ofiary tragedii z 9 maja 1945 roku, 
która rozegrała się na zaminowanym 
terenie w Księżopolu-Komorach. (mc)

fot. UG Bielany

Ferdynand Soszyński
 i Zbigniew Woźniak

„Królowa śniegu” w Węgrowskim Ośrodku Kultury.

Miłość silniejsza niż chłód
Prawie 150 młodych ar ty-

stów z Formacji Tanecznej AVOCADO 
oraz Dziecięcego i Młodzieżowego 
Teatru Amatorskiego w Węgrowie 
stworzyło piękny spektakl pt. „Królo-
wa śniegu”.

Spektakl taneczno-teatralny in-
spirowany baśnią Hansa Christiana 
Andersena – „Królowa śniegu” – był 
trudnym wyzwaniem, ale młodzi ar-
tyści – z pomocą scenarzysty i reży-
sera Sebastiana Gontarza i choreo-
graf Patrycji Pietrzak oraz wsparciu 
dyrektor WOK Katarzyny Zabadały 
– spisali się na medal. W piękny spo-
sób, posługując się słowem, gestem, 
światłem i tańcem, opowiedzieli hi-
storię Gerdy i Kaja, w której – mimo 
zrządzeń losu – wytrwała przy-
jaźń i miłość ostatecznie zwycięża-
ją i przemieniają zło w dobro.

5 grudnia w Węgrowskim Ośrodku 

Kultury na specjalnym pokazie przed-
stawienia obejrzały przedszkolaki. Ta 
wyjątkowa publiczność z zapartym 
tchem śledziła to, co się działo na 
scenie, a po zakończeniu nagrodziła 
artystów długimi oklaskami. Ocena 
takiej publiczności jest chyba naj-

lepszym podziękowaniem i najwyż-
szą z możliwych ocen.

Dwa kolejne spektakle „Królowej 
śniegu” – dla zaproszonych gości oraz 
tych, którym udało się kupić bilety – 
były wystawione 6 i 7 grudnia. Sala 
WOK była wypełniona po brzegi.  (sej)

fot. sej

eprasa.pl 72eb3fbdb4
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Lider NSZZ RI „Solidarność” w powiecie węgrowskim komentuje decyzje Prezydenta RP.

Jesteśmy mocno rozczarowani 
Rolnicy skupieni w NSZZ RI „Solidarność” 
apelowali do prezydenta Karola Nawrockiego, 
by zawetował ustawy tzw. futerkową i łańcuchową. 

W ubiegłym tygodniu na ulicy 

obok Starostwa w Siedlcach odbyła 

się konferencja prasowa, na której 

rolnicy zaprezentowali swój apel. 

Okazało się, że prezydent co prawda 

wsłuchał się w głosy rolników, ale ich 

oczekiwania spełnił połowicznie. Za-

wetował tzw. ustawę łańcuchową, ale 

złożył podpis pod ustawą zakazującą 

hodowli zwierząt na futra.

Jak rolnicy odebrali decyzję pre-

zydenta? O to zapytaliśmy Łukasza 
Komorowskiego, przewodniczące-

go NSZZ RI „Solidarność” w powiecie 

węgrowskim.

  Co pan sądzi o decyzjach pana 
prezydenta? 

– Jestem bardzo rozczarowany 

tym, co zrobił pan prezydent. Bar-

dzo dobrze, że nie podpisał ustawy 

łańcuchowej, ale że zdecydował się 

na podpis pod ustawą likwidującą 

jedną z gałęzi produkcji, to niewy-

baczalny błąd. Można powiedzieć, że 

tym podpisem pan prezydent uchylił 

furtkę do likwidacji hodowli zwie-

rząt w Polsce. Bo dziś uderza się w ho-

dowców zwierząt futerkowych, a ju-

tro komuś może przyjść do głowy, że 

należy zlikwidować produkcję dro-

biu, a potem trzody chlewnej i byd-

ła. Niewykluczone, że to początek 

planowanej likwidacji całego sektora 

hodowlanego. 

  Zwolennicy ustawy futer-
kowej mówią, że zakończy ona 
cierpienia zwierząt hodowanych 
w ciasnych klatkach, że jest to 
wręcz ustawa o charakterze cy-
wilizacyjnym.

– Bzdura. U nas te zwierzęta 

były hodowane na najwyższym po-

ziomie w Europie. Hodowca, który 

chce pozyskiwać dobre futerka, musi 

dbać o zwierzęta. Obecnie jesteśmy 

jednym ze światowych liderów w ho-

dowli zwierząt futerkowych. Jak u nas 

się to zlikwiduje, produkcja przeniesie 

się do innych krajów i te zwierzęta będą 

hodowane w zdecydowanie gorszych 

warunkach. Nie udawajmy, że poma-

gamy zwierzętom, bo tak naprawdę 

wysyłamy te zwierzęta na męczarnię 

do innych krajów. A w tym wszystkim 

chodzi też o kwestie gospodarcze.

  Jakie na przykład?
– W procesie produkcji rolni-

czej i przemyśle rolniczym powstają 

odpady, takie jak ciała padłych zwie-

rząt czy resztki poubojowe, które 

należy zutylizować. Utylizacją zajmo-

wały się m.in. zwierzęta w farmach 

futerkowych. A w ostatnim czasie 

polskie firmy utylizacyjne zosta-

ły w większości sprzedane niemie-

ckiemu kapitałowi. Niewykluczone 

więc, że rolnicy, którzy teraz nie płacą 

za odbiór padłych zwierząt, wkrótce 

będą musieli za to zapłacić. I jeszcze 

jedna kwestia: likwidujemy branżę, 

która nie potrzebowała fi nansowego 

wsparcia od państwa, ustępujemy 

miejsca innym krajom, np. Rosji czy 

Białorusi, i jeszcze do tej operacji 

dopłacamy z kieszeni podatników. To 

niepojęte, ale takie są skutki tej chorej 

ideologii, tego zielonego marksizmu.

  Za ustawą futerkową głoso-
wało również wielu posłów PiS 
z prezesem Kaczyńskim na czele. 

Może ten fakt też miał wpływ na 
decyzję prezydenta?

– Tego oczywiście nie można wy-

kluczać. Jedno jest pewne: rolnicy 

po raz kolejny zostali oszukani przez 

tzw. obrońców polskiej wsi. Oni przed 

wyborami przyjeżdżają, ładnie mó-

wią, a później mają nas gdzieś. A jak 

się ich pyta, to odpowiadają: myśmy 

chcieli, ale Unia albo jeszcze inny 

czort nam przeszkodził. Momentami 

mam wrażenie, że w naszym Sejmie 

już nikt nie dba o polskie rolnictwo, że 

prawie nikt nie myśli po polsku i dla 

Polski.

  Ustawy futerkowa i łańcucho-
wa to był tylko epizodyczny po-
stulat. Jako rolnicy oczekujecie 
również innych działań od władzy 
centralnej, m.in. zablokowania 
umowy Unia-Mercosur czy likwi-
dacji Zielonego Ładu. Trzeba się 
liczyć się z tym, że wkrótce rolnicy 
znów wyjdą na drogi?

– W najbliższą niedzielę 13 grud-

nia jedziemy do Częstochowy, by 

modlić się w intencji polskiego rol-

nictwa.  Natomiast 18 grudnia wy-

jeżdżamy do Brukseli na protest mię-

dzynarodowy rolników. A czy później 

będą protesty u nas w kraju? Tego nie 

można wykluczyć, ale ostateczna de-

cyzja jeszcze nie zapadła.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Przez most przejechać można tylko jedną połową jezdni. 
Ruchem kieruje sygnalizacja świetlna. Trzeba czekać. 

Sprawa ponadpowiatowa 
– Jedną z najważniejszych 

dróg dla mieszkańców naszego 
powiatu jest droga wojewódzka 
nr 698, łącząca Siedlce z Terespo-
lem. Większość mieszkańców powia-

tu łosickiego korzysta z tej drogi, ja-

dąc do Warszawy czy Siedlec. W miej-

scowości Mordy od ponad roku trwa 

remont mostu na tej drodze, w pobli-

żu zbiornika wodnego. Jest to przy-

kład nieudolności, niechlujstwa oraz 

tego, jak nie należy prowadzić prac 

budowlanych – ocenił na niedawnej 

sesji rady powiatu w Łosicach radny 

Janusz Kobyliński. 
Choć most znajduje się na terenie 

powiatu siedleckiego, przeciągający 

się remont stanowi znaczne utrud-

nienie również dla mieszkańców po-

wiatu łosickiego. 

 – Jako radny powiatu spotkałem 

się z ostrą reakcją naszych miesz-

kańców na tworzone korki w tym 

miejscu oraz słyszałem niewybredne 

komentarze co do tempa i jakości 

wykonywanych prac. Osobiście też 

niejednokrotnie doświadczyłem tych 

uciążliwości – mówił radny. – Pod-

czas rocznego zamknięcia jednego 

pasa drogi nie udało się wykonawcy 

zakończyć prac na tym pasie, który 

jest wyłączony z ruchu.  

W związku z tym radny Janusz 

Kobyliński zwrócił się do starosty 

Bożeny Niedzielak z prośbą, by ta 

dowiedziała się w zarządzie woje-

wództwa: kiedy nastąpi zakończenie 

prac? Dlaczego remont mostu trwa 

tak długo? Dlaczego przez ponad pół 

roku nie było wykonywanych żadnych 

prac, gdy temperatura oraz pogoda 

były najbardziej korzystne? Dlaczego 

brak jest nadzoru przy realizacji tej 

inwestycji ze strony Mazowieckiego 

Zarządu Dróg Wojewódzkich? 

Radny Janusz Kobyliński zwrócił 

się również do koleżanek i kole-

gów z rady powiatu łosickiego o skie-

rowanie pisma do radnych sejmiku 

województwa z okręgu siedlecko-

-ostrołęckiego o zainteresowanie się 

sprawą remontu w Mordach: – Do 

wszystkich radnych, którzy z nasze-

go okręgu startowali. Bo myślę, że 

to jest sprawa, która nie jest sprawą 

polityczną, lecz sprawą wyłącznie 

merytoryczną. 

Na koniec radny Janusz Kobyliński 

powołał się na własne doświadcze-

nie z remontem w Mordach. – Dzisiaj 

stałem chyba z 10 minut w korku – 

mówił. – I nawet, jak mi powiedzia-

no: jak nie chcesz zająć się sprawą dla 

ludzi, to zajmij się nią dla siebie.

 – Proszę państwa, jest to bardzo, 

bardzo, bardzo uciążliwe – zakończył 

Janusz Kobylinski. – Sam tego do-

świadczyłem. 

Jak poinformowała nas starosta 

Bożena Niedzielak, władze powiatu 

łosickiego zwrócą się do Mazowie-

ckiego Zarządu Dróg Wojewódz-

kich z pytaniem o datę zakończenia 

prac na moście na drodze wojewódz-

kiej w Mordach. 

Przed końcem roku drogowcy za-

powiadają zakończenie wielu drogo-

wych inwestycji. Czy remont niezbyt 

wielkiego mostu w Mordach również 

doczeka się szczęśliwego fi nału? 

DARIUSZ KUZIAK 

 Z powodu remontu kierowcy muszą stać w korkach. fot. dk

Sprawa ponadpowiatowa 
to jest sprawa, która nie jest sprawą 

polityczną, lecz sprawą wyłącznie 

Na koniec radny Janusz Kobyliński 

powołał się na własne doświadcze-

Mordach. – Dzisiaj 

korku – 

nawet, jak mi powiedzia-

no: jak nie chcesz zająć się sprawą dla 

ludzi, to zajmij się nią dla siebie.

 – Proszę państwa, jest to bardzo, 

bardzo, bardzo uciążliwe – zakończył 

Janusz Kobylinski. – Sam tego do-

Jak poinformowała nas starosta 

Bożena Niedzielak, władze powiatu 

łosickiego zwrócą się do Mazowie-

ckiego Zarządu Dróg Wojewódz-

datę zakończenia 

prac na moście na drodze wojewódz-

Przed końcem roku drogowcy za-

powiadają zakończenie wielu drogo-

wych inwestycji. Czy remont niezbyt 

Mordach również 

DARIUSZ KUZIAK 

fot. dk

Nowy MAN 

w WORD Siedlce

Wojewódzki Ośrodek Ruchu Dro-

gowego w Siedlcach przygotował się 

do ważnej zmiany. Od 1 stycznia 2026 

roku egzaminy na prawo jazdy kate-

gorii C+E będą odbywały się wyłącz-

nie na ciągnikach siodłowych z na-

czepą. W WORD pojawił się już nowy 

zestaw – ciągnik MAN z fabrycznie 

nową naczepą – a egzaminatorzy 

rozpoczęli szkolenia.

Dyrektor WORD Daniel Pióro 

podsumował: – Uczymy się nowego 

zestawu, żeby od stycznia być przygo-

towani na zmiany. Ciężarówki z przy-

czepą odchodzą do lamusa, a przed 

nami nowy standard egzaminowania. 

Trwa również procedura przebudowy 

placu manewrowego.

Nowy zestaw testował egzami-

nator Andrzej Przeżdziak, który 

zwrócił uwagę na różnice w pro-

wadzeniu. – Naczepa zachowuje 

się inaczej niż przyczepa, ale dzięki 

nowoczesnym systemom i dobrej 

widoczności zadania są do opano-

wania. Kamera cofania i podgląd 

przestrzeni za pojazdem znacznie 

ułatwiają manewry.

Egzaminator Sebastian Łuka 

zauważył, że zmiana wymaga nauki 

również od kadry. – To większy, no-

wocześniejszy sprzęt. Kto wcześniej 

nie jeździł ciągnikiem siodłowym, 

musi zdobyć nowe umiejętności – 

mówił. Dodał, że egzamin na takim 

zestawie lepiej przygotuje kandyda-

tów do pracy w fi rmach transporto-

wych.

Nowy MAN jest wyposażony w ra-

dary martwego pola, kamery i moni-

tor dla egzaminatora, co, jak zazna-

czał dyrektor, poprawi bezpieczeń-

stwo i komfort pracy.

Zmiana w egzaminach ma dosto-

sować system szkolenia do realiów 

rynku transportowego. – Firmy po-

trzebują kierowców gotowych do 

pracy od pierwszego dnia. Ten zestaw 

właśnie do tego przygotowuje – pod-

sumował dyrektor Daniel Pióro.

Tekst i zdjęcie: AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

fot. sej.Łukasz Komorowski
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Pierwsza taka kampania w Polsce

Siedlce mówią o FASD

Podczas konferencji „FASD – edu-
kuj, działaj, zmieniaj” wybrzmiało to 
jednoznacznie. 

FASD to spektrum płodowych 
zaburzeń alkoholowych. Dzieci nim 
dotknięte żyją z konsekwencjami 
błędów dorosłych.

– To nie jest temat do omijania 
– podkreśla Katarzyna Dobijań-
ska prowadząca konferencję. - Wiele 
dzieci ma FASD, choć nigdy nie zostały 
zdiagnozowane.

W Siedlcach przygotowano pierw-
szą w kraju kampanię o FASD. Mate-
riały tra�ą do szkół i poradni.

Eksperyment przeprowadzony 
na scenie był prosty: dwa jajka zala-
no - jedno wodą, drugie alkoholem. 
W drugiej misce białko natychmiast 
zaczęło się ścinać. 

– To obraz tego, co alkohol robi 
z delikatnymi strukturami rozwija-
jącego się dziecka – wyjaśniła Kata-
rzyna Dobijańska. - Wody płodowe 
wymieniają się raz na 30 dni. Jeśli 

kobieta pije, dziecko „pije” z nią przez 
cały miesiąc.

Dr Albert Stec doprecyzował, że 
po 45 minutach stężenie alkoholu 
we krwi płodu jest takie samo jak 
u matki. A wody płodowe dodatko-
wo go kumulują. Wyjaśnił, jak etanol 
niszczy komórki nerwowe, deformuje 
strukturę mózgu i prowadzi do trwałych 
zaburzeń pamięci, emocji i uczenia się. 
– W podręcznikach psychiatrii zapisano, 
że FASD to najczęstsza możliwa do unik-
nięcia przyczyna niepełnosprawności 
intelektualnej – zaznaczył. – To zależy 
w stu procentach od decyzji dorosłych.

O tym, jak wyglądają konsekwen-
cje FASD w życiu codziennym, mówiła 
terapeutka Magdalena Błażejczyk. 
Dzieci z FASD funkcjonują tak, jakby 
ktoś przeciął przewód hamulcowy 
w ich układzie nerwowym. – One żyją 
w trybie „walcz albo uciekaj” w zwy-
kłych sytuacjach. Dorosłym potrzeba 
ogromnej cierpliwości, spokoju i prze-
widywalności.

Najmocniej wybrzmiał głos Mał-
gorzaty Korolczuk, mamy adop-
cyjnej dwójki dzieci z FASD i autorki 
akcji „FASMisja”. Opowiedziała o synu, 
który jako sześciolatek powiedział 
w samochodzie: „Mamo, zabij mnie, 
będziesz miała spokój”. O córce, któ-
rej nikt nie chciał adoptować, bo 
w jej dokumentach wpisano „płodowy 
zespół alkoholowy”. – Picie alkoholu 
w ciąży to przemoc wobec dziecka, 
które nie ma nic do powiedzenia 
– mówiła. – To, co robimy ze swoim 
ciałem, jest naszą decyzją. To, co robimy 
z życiem dziecka, jest już odpowiedzial-
nością za innych.

Konferencję i wcześniejsze warsz-
taty dla młodzieży zorganizowały Sto-
warzyszenie „Szansa” i Mazowieckie 
Centrum Polityki Społecznej. Szefowa 
„Szansy” Mirosława Paczóska pod-
kreśla znaczenie współpracy specjali-
stów, dorosłych i młodzieży. - A jeśli 
choć jedna kobieta nie sięgnie po al-
kohol w czasie ciąży, to osiągnęliśmy 
cel – podsumowuje. 

AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

 Umowa z Politechniką Warszawską otwiera drzwi do nowoczesnej edukacji.

„Samochodówka”
z nowymi możliwościami 

Zespół Szkół Ponadpodstawowych 
nr 3 w Siedlcach nawiązał współpracę 
z Wydziałem Samochodów i Maszyn 
Roboczych Politechniki Warszaw-
skiej. To porozumienie zapewni do-
stęp do akademickich laboratoriów, 
nowoczesnych technologii oraz spe-
cjalistycznych szkoleń i warsztatów 
z zakresu motoryzacji i elektromo-
bilności.

Podczas podpisania umowy prezy-
dent Siedlec Tomasz Hapunowicz 
podkreślał, że współpraca z jedną 
z najlepszych uczelni technicznych 
w kraju to inwestycja w przyszłość mło-
dych siedlczan. – Chcemy, by szkoły 
dawały uczniom realne kompetencje. 
To partnerstwo otworzy przed nimi 
możliwości, których jeszcze nie mieli. 
To krok w stronę nowoczesnej, ambit-

nej edukacji – mówił prezydent.
Ze strony Politechniki porozu-

mienie podpisał prodziekan Michał 
Abramowski, który zaznaczył, że 
współpraca nie będzie miała cha-
rakteru symbolicznego. – To umo-
wa, która naprawdę coś zmienia. 
Uczniowie przyjadą do naszych labo-
ratoriów, zobaczą sprzęt, na którym 
pracują inżynierowie. My będziemy 
odwiedzać szkołę, prowadzić wy-
kłady i warsztaty. Chcemy, aby na-
uczyciele mogli rozwijać swoje kom-
petencje razem z nami – wyjaśniał. 
Dodał, że współpraca trwa już od 
pewnego czasu, szczególnie w zakre-
sie studiów podyplomowych z elek-
tromobilności. – Dzisiejszy dokument 
porządkuje i wzmacnia działania, któ-
re prowadzimy wspólnie od miesięcy.

Dyrektor ZSP nr 3 Krzysztof Grze-
gorczuk podkreślił, że partnerstwo 
z Politechniką przełoży się na realne 
efekty w edukacji zawodowej. – Nasi 
uczniowie zobaczą, jak wygląda praca 
z nowoczesnymi technologiami – od 
diagnostyki, przez pojazdy elektrycz-
ne, po maszyny przyszłości. A na-
uczyciele będą mieli szansę podnosić 
swoje kwali�kacje, by uczyć młodzież 
na poziomie, którego oczekuje 
współczesny rynek – mówił. Dodał, 
że współpraca będzie obustronna. 
– To nie jest wycieczka na uczelnię. 
To wymiana wiedzy. Politechnika 
przyjedzie do nas, a my pojedziemy 
do niej.

Współpraca „Samochodówki” 
z Politechniką Warszawską to ko-
lejny krok w kierunku nowoczesne-

go kształcenia 
z a w o d o w e g o , 
które łączy teorię 
z  p r a k t y k ą 
i otwiera uczniom 
drogę do przy-
s z ł e j  k a r i e r y 
w branży mo-
t o r y z a c y j n e j 
i technologicz-
nej. Dzięki temu 
siedlecka szkoła 
staje się jednym 
z najdynamicz-
niej rozwijają-
cych się ośrod-
ków technicznych 
w regionie.

AGA KRÓL

Czy jedna lampka wina w ciąży może wpłynąć 
na całe życie dziecka? Niestety, tak.

Dwóch pijanych, cztery zakazy
Policjanci z powiatu garwolińskie-

go zatrzymali dwóch nietrzeźwych 
kierowców, którzy stanowili poważne 
zagrożenie na drogach. Obaj prowa-
dzili mimo braku uprawnień, a jeden 
z nich miał na sumieniu znacznie 
więcej.

29 listopada w Gózdku (gm. Żele-

chów) funkcjonariusze zatrzymali 
41-letniego mieszkańca powiatu łu-
kowskiego kierującego bmw. Miał bli-
sko 1 promil alkoholu w organizmie. 
Mężczyzna złamał jednocześnie czte-
ry dożywotnie zakazy prowadzenia 
wszelkich pojazdów, orzeczone przez 
sądy w Łukowie i Garwolinie. Grozi 

mu do 5 lat więzienia.
Z kolei 1 grudnia w miejscowo-

ści Dudki (gm. Trojanów) 42-letni 
mieszkaniec powiatu ryckiego kiero-
wał oplem, mając prawie 2 promile 
alkoholu. Nie miał również prawa 
jazdy. Teraz może tra�ć do więzienia 
na 3 lata.  (ak)

Jest was coraz mniej, pisowcy
Facet uzależniony od snusów wetuje na potęgę. Niedługo sam siebie zawe-

tuje. Dawanie w dziąsło męczy i pewnie nie daje się skupić. A tu ślą mu ustawę 
za ustawą, które trzeba przeczytać.

Poskarżył się biedak, że ustawa o kryptowalutach miała ponad 100 stron 
do czytania! Tak, przerażające. Trzeba się było skupić, wgryźć w treść o tym, co 
zagraża Polakom. Nie dał rady. Człowieku, a było się uczyć w szkole, a nie tłuc 
się po łysych łbach po lasach. 

Takiego właśnie „inteligenta” wybrali pisowcy na prezydenta. Zresztą, pi-
sowskie wybory to pasmo nieustających porażek. Co siedzi w waszych gło-
wach, pisowcy? Jakie kompleksy każą wam stawiać na takich ludzi? 

 Bokser zawetował też ustawę łańcuchową. Co ci psy zawiniły? – zapytał 
premier Tusk. Dobre pytanie. Uderza w sedno pisowskiej mentalności. Ustawka 
w lesie? Pies na łańcuchu? Zajumanie kawalerki choremu człowiekowi? Które-
go pisowca to obchodzi, którego oburzy? Znacie takiego/taką?

O ile niedola wiejskich psów to kwestia wrażliwości, kultury i człowieczeń-
stwa, to już kwestia kryptowalut ma poważne konotacje z ogromnymi zagro-
żeniami dla Polski i Polaków. Premier je wskazywał: środowiska przestępcze 
czy wpływy rosyjskie. Tu zachowanie pisowców daje wiele do myślenia. A Tusk 
zapowiada, że będzie jeszcze bardziej zastanawiająco. 

Pisowcy chcą nas wyprowadzić z Unii. A miałam właśnie okazję zobaczyć 
pracę europarlamentarzystów w Brukseli. Nasza petarda Kamila Gasiuk-Pi-
howicz tylko w drodze z jednego piętra na drugie zagaiła kilka europosłanek 
z innych krajów w sprawie zbliżających się głosowań, odpowiedziała na pyta-
nia mijających ją europosłów i wykonała telefon w kolejnej sprawie. Rozma-
wiała po angielsku, swobodnie i z wdziękiem. Widać było, jak wielkim darzą ją 
szacunkiem i z jakim respektem rozmawiają z tą energiczną i kompetentną Po-
lką. No, ale ona czyta te wielostronicowe projekty. Nie męczą jej ponad stustro-
nicowe elaboraty. A wyobrażacie sobie tam gościa, który daje sobie w dziąsło? 
Tę awanturę, że ktoś mu podsuwa pod nos stertę kartek do przeczytania?

A z tym się mierzą jego pisowcy koledzy. I pewnie stąd te pisowskie wtopy, 
jak choćby z Zielonym Ładem. Też za dużo liter było? A potem przyjeżdżają 
do kraju i mówią, jaka ta Unia zła. Nie wiedzą, o co chodzi, jak się gra na tym 
boisku. Więc najłatwiej powiedzieć, że się tam z nami nie liczą, że musimy 
być suwerenni. A w rzeczywistości wygląda to właśnie tak. Porażka. Chcą wy-
pchnąć Polskę z Unii, by przykryć własne nieudacznictwo?

Zobaczymy, co będzie przy ponownym głosowaniu nad uchwałą  łańcucho-
wą – przy odrzucaniu weta. Zostawią psy na uwięzi? 

PiS traci w sondażach. Grubo. I to jest dobra wiadomość. Jest was coraz 
mniej, pisowcy. Super! MARIOLA ZACZYŃSKA

Koalicja 13 grudnia obchodzi właśnie urodziny. Konkretnie: drugie urodziny. 
Jeden z niewielu konkretów-obietnic, które udało się tej koalicji zrealizować. 
Co z pozostałymi konkretami? Tu bez zmian: kłamali, kłamią i będą kłamać. 

- Zniesiemy limity w NFZ dla szpitali. Już nikt nigdy nie będzie odesłany 
ze szpitala, dlatego, że skończyły się limity – zapewniał Bartosz Arłukowicz, 
obecnie wiceprzewodniczący Platformy.

Wystarczyły dwa lata i jest dokładnie na odwrót. Prezes Naczelnej Rady Lekar-
skiej już wie i ogłasza: NFZ zbankrutował. Wystarczy zajrzeć w internety: „Planowe 
zabiegi odwoływane, pacjenci czekają. >Od 26 lat czegoś takiego nie widziałem<”; 
„Horror w służbie zdrowia. Lekarze odsyłają chorych”; „Szpitale wstrzymują przy-
jęcia pacjentów! Minister zdrowia bez ogródek: >Do ściany dochodzimy w tym 
roku<”; „Pacjenci wrzucani w ogromne kolejki. Szpitale wstrzymują zabiegi”. 

- System może się rozpaść. Od 26 lat nie widziałem takiego wahnięcia �nanso-
wego - mówi Waldemar Malinowski, prezes Ogólnopolskiego Związku Pracodaw-
ców Szpitali Powiatowych. - Politycy powinni się wstydzić, że do tego doprowadzili. 

Myślicie, że się politycy wstydzą? No cóż, akurat ta ekipa wstydu nie ma. 
Przecież, gdyby pamiętali, co mówili dwa, trzy lata temu, musieliby się pod 
ziemię zapaść.  

- Każdy z was będzie miał lekarza odpowiedzialnego, w którego interesie 
będzie dzwonić i sprawdzać, czy jesteście zdrowi, zlecać badania pro�laktycz-
ne, kierować do specjalisty, który powinien być blisko domu i umawiać na wi-
zyty – obiecywał wyborcom Szymon Hołownia.

Przepraszam, czy do kogoś z P.T. Czytelników zadzwonił lekarz? Tak sam 
z siebie. Dopytywał? Zlecał badania? Jeszcze nie? No cóż, może jeszcze zadzwo-
ni. Bo do Hołowni już podobno dzwonił. Żeby zapytać, czy się dobrze czuje. 

- 2 miliardy, które chcą wydać ponownie na telewizję publiczną, pójdą na 
walkę z rakiem – piętnował złych pisowców Donald Tusk. PiS był zły i dawał na 
swoją telewizję, zamiast dawać na leczenie ludzi. Tusk daje na telewizję tyle 
samo, a nawet więcej, natomiast na szpitale nie ma. 

Ciekawe, że pisowcy akurat pieniądze mieli i im starczało. Chociaż podobno 
tak kradli... Kradli, ale starczało. Teraz rządzą sami uczciwi, uczciwi jak Gier-
tych, Nowak i Grodzki razem wzięci, a nie starcza.   

- Za rządów PO problemy znikną jak za dotknięciem czarodziejskiej różdżki 
– zaklinała się Izabela Leszczyna. Zaklęcia, okazało się, nie działają. I to nie jest 
przypadek, pech ani zbieg okoliczności. To rezultat.   

Mityczny król Midas otrzymał od bogów dar – wszystko, czego dotknął, 
zmieniało się w złoto (omal nie umarł z głodu). Donald Tusk otrzymał dar po-
dobny – wszystko, czego się dotknie, zmienia się w... 

W tym miejscu – wzorując się na kabarecie „Dudek” - zostawiam takie małe 
niedopowiedzenie. Tak będzie bardziej inteligentnie. Czas jest mamy przed-
świąteczny, nie ma co epatować skatologią. DARIUSZ KUZIAK

Dwa lata później, 
czyli Midas odwrócony  

fot. Aga Król
Siedlecka „Samochodówka” podpisała umowę z Politechniką Warszawską.
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Sokołów Podlaski: Spór o nazwę dawnego cmentarza żydowskiego

Radni odrzucili petycję

fot. mc

Jednogłośnie przeciw. Radni Sokołowa Podlaskiego 
zdecydowali o pozostawieniu nazwy „Skwer 
im. PCK” dla terenu dawnego kirkutu. Autorka 
petycji domagała się przywrócenia dawnej nazwy.

nazwa „Skwer im. PCK” funkcjonuje 
w przestrzeni publicznej miasta od 
kilkudziesięciu lat i, zdaniem radnych, 
trwale wpisała się w świadomość 
mieszkańców.

W uzasadnieniu zwrócono uwa-
gę na humanitarny charakter PCK, 
wskazując na historyczne świadectwa 
dotyczące pomocy udzielanej przez 
lokalnych działaczy PCK ludności ży-
dowskiej podczas II wojny światowej 
(w tym uciekinierom z transportów 
do Treblinki). „Symbol PCK w tym kon-
tekście nie tylko nie narusza szacunku 
dla zmarłych, ale wręcz upamiętnia 
tych, którzy nieśli pomoc o�arom Ho-
lokaustu” stwierdzono w dokumencie.

WIELONARODOWA 
PRZESZŁOŚĆ MIASTA

Podczas sesji przed głosowaniem 
nad uchwałą głos zabrał radny Mi-
chał Lipiński. 

- Przed wojną w Sokołowie 50% 
mieszkańców to była ludność żydow-
ska – przypomniał. Zwrócił również 
uwagę, że na terenach „Cukrowni’” 
też znajduje się zapomniane miejsce 
pochówku ludzi wyznania ewange-
licko-augsburskiego. Zaznaczając, że 
poprze odrzucenie petycji, zakończył: 
- Jak pomagano u nas osobom naro-
dowości żydowskiej opisuje w swojej 
publikacji ks. Paweł Rytel-Andria-
nik. Pisze o Polakach ukrywających 
Żydów. Wiemy, jaka była za to kara 
ze strony hitlerowców. To była kara 
śmierci, więc nasi mieszkańcy pono-
sili ogromne ryzyko za niesienie takiej 
pomocy.

Przewodniczący Rady Miejskiej 
Daniel Krakowski zaznaczył, że 
w związku z rozpatrywaniem pety-
cji radni nawiązali kontakt z biurem 

Petycja w tej sprawie wpłynęła 
do Rady Miejskiej w styczniu br. Au-
torka, mieszkanka miasta, domagała 
się, by wrócić do używanej kiedyś 
nazwy tego miejsca - „stary cmentarz 
żydowski”. Sprawa tra�ła pod obrady 
komisji pod koniec września. Niedaw-
no, na sesji RM, nastąpił �nał.

Mieszkanka argumentowała, że 
choć PCK to instytucja o chwalebnej 
działalności, symbol krzyża w histo-
rii wielokrotnie był wykorzystywany 
jako element walki ze społecznością 
żydowską. „Dlatego nie jest to odpo-
wiednia nazwa dla miejsca pochów-
ku sokołowskich Żydów” - napisała. 
I podkreśliła, że pod tym adresem 
nikt nie jest zameldowany ani nie 
prowadzi działalności gospodarczej, 
więc zmiana nie wiązałaby się z ko-
niecznością wymiany dokumentów. 
„Zmiana taka odbędzie się w zgodzie 
z poczuciem dziejowej sprawiedliwo-
ści i potrzebą przywracania szacunku 
zmarłym pochowanym w naszym 
mieście” - czytamy w petycji.

UZASADNIENIE ODMOWY

Komisja do spraw petycji uznała 
wniosek za bezzasadny. Kluczowym 
argumentem było wywiązanie się 
miasta ze wszystkich zobowiązań wy-
nikających z ugody zawartej w 2007 
roku z Gminą Wyznaniową Żydowską. 
Zobowiązania te obejmowały godne 
oznaczenie terenu dawnego cmen-
tarza żydowskiego poprzez umiesz-
czenie stosownych tablic pamiątko-
wych oraz utrzymanie tam porządku, 
zgodnie z wymogami prawa religij-
nego. Poza tym rada podkreśliła, że 
Gmina Wyznaniowa Żydowska nigdy 
nie zgłaszała oczekiwań co do zmia-
ny nazwy tego miejsca. Natomiast 

powinny być prowadzone w porozu-
mieniu z Gminą Żydowską - powie-
działa na komisji. Przypomniała też: 
- Przed laty na ten teren mówiono 
„małpi gaj”. Przy czym nazwa ta nie 
była żadną złośliwością wobec naro-
dowości żydowskiej, tylko tak ogólnie 
nazywano tereny, które w niekontro-
lowany sposób zarastały zielenią.

Burmistrz zwróciła także uwagę 
na kwestie praktyczne. - Na Skwerze 
PCK obowiązują dość restrykcyjne 
ograniczenia, jakiekolwiek ingeren-
cje możliwe są tylko za zgodą Komi-
sji Rabinicznej. Tu nie w nazwie jest 
problem, tylko w zagospodarowaniu 
terenu. Wiemy, że on nie wygląda 
dobrze. Ale trzeba pozyskać fundusze 
oraz przeprowadzić zagospodarowa-
nie zgodne z wymogami. Tam bardzo 
dobrze rosłyby hortensje, bo teren 
jest zacieniony i ma odpowiednią 
glebę. Trzeba jednak nałożyć wierzch-
nią warstwę ziemi, a nie wolno przy 
tym użyć koparek. W środku nale-
żałoby też zrobić porządne miejsce 
upamiętnienia, jak np. węgrowskie 
lapidarium. To byłoby oddanie czci 
zmarłym, a nie sama zmiana nazwy 
-  podkreśliła Iwona Kublik.

MILENA CELIŃSKA

z członków zarządu ZGWŻ o to i on nic 
nie wie o takim dokumencie. Nie wy-
kluczam, że może istnieć, ale w takim 
razie nie jest to stanowisko całego 
zarządu” - zaznaczyła.

Podsumowanie brzmiało: „Wszy-
scy radni 15 osób, zarówno z PO jak 
i PiS  głosowali za odrzuceniem pe-
tycji. Nie było ani jednej osoby, któ-
ra zachowałaby się przyzwoicie. Ani 
jednej”.

Warto zaznaczyć, że w Radzie 
Miejskiej w Sokołowie Podlaskim nie 
ma ani jednego radnego z PiS, a PO 
reprezentuje jeden radny.

BURMISTRZ: 
ZAGOSPODAROWANIE 

WAŻNIEJSZE NIŻ NAZWA

Na sesji burmistrz Iwony Kublik 
nie było, ale zabrała głos podczas 
wspólnych posiedzeń komisji. Nie 
tylko przywołała argumenty, które 
znalazły się w uzasadnieniu uchwały, 
ale i zaznaczyła, że nie widzi potrzeby 
zmiany nazwy skweru, natomiast jest 
otwarta na inicjatywy służące upa-
miętnieniu społeczności żydowskiej.

- Wszelkie tego typu działania 

Związku Gmin Wyznaniowych Żydow-
skich. Przywołał też ugodę z Komisją 
Regulacyjną do Spraw Gmin Wyzna-
niowych Żydowskich Rzeczypospolitej 
Polskiej. 

- Ze strony tych instytucji, przede 
wszystkim Związku Gmin Wyznanio-
wych Żydowskich, który obejmuje 
ten teren, jest przychylność, żeby tej 
nazwy nie zmieniać - stwierdził prze-
wodniczący.

Petycja została jednogłośnie od-
rzucona przez radnych.

GŁOS MIESZKANKI: ZARZUTY 
O NIEWIARYGODNE ŹRÓDŁA

Po sesji autorka petycji zamieściła 
na swoim pro�lu na Facebooku emo-
cjonalny wpis. Szczególnie ostro od-
niosła się do argumentacji przedsta-
wionej przez burmistrz na wspólnych 
posiedzeniach komisji.

„Była ona przeciwna zmianie, 
a jako argumentu użyła antyży-
dowskich publikacji wytworzonych 
w 1968” (....) - napisała.

I stwierdziła, że wysłała do Rady 
Miejskiej list wyjaśniający, że doku-
mentów użytych przez panią bur-
mistrz nie można brać pod uwagę, 
bo nie są wiarygodne. „Nie wiem, czy 
mój list został przesłany radnym. Chy-
ba nie, bo dziś powtórzyli argumenty 
pani burmistrz” – dodała we wpisie.

Zakwestionowała również sens 
przywołania przez radnego publikacji 
księdza Rytla-Andrianika. „Nawet jeśli 
przyjąć, że wszystko co napisał ks. Ry-
tel jest prawdą, to jaki to ma związek 
z cmentarzem, na którym pochowani 
są Żydzi zmarli na 20 lat przed wybu-
chem wojny?” – pytała retorycznie.

Wątpliwości mieszkanki wzbudzi-
ło także rzekome stanowisko Związku 
Gmin Wyznaniowych Żydowskich. 
„Przewodniczący Rady Miasta po-
wiedział, że otrzymał stanowisko 
zarządu ZGWŻ, które sprzeciwia się 
zmianie nazwy. Zapytałam jednego 

Jeśli składowisko powstanie, zabezpieczy region siedlecki na dziesiątki lat, ale sprawa jest…

Na etapie końca początku…
Nikt nie kwestionuje, że nowe 

składowisko odpadów, jeśli nie spa-
larnia śmieci, jest bardzo potrzebna 
nie tylko Siedlcom, ale i powiatowi 
siedleckiemu. Tyle tylko, że ta inwe-
stycja ciągle nie może wystartować. 
Choć „przymiarki” trwają od kilku 
lat, nadal wszystko jest na etapie 
załatwiania formalności. A bez tego 
sama budowa nowej instalacji w Woli 
Suchożebrskiej nie ruszy.

O problemach proceduralnych, 
a także naglących terminach, mó-
wiono na dwóch ostatnich sesjach 
Rady Gminy Siedlce. Wójt Henryk 
Brodowski wie sporo na temat 
składowiska,  bo bierze udział 
w posiedzeniach Zakładu Usług Ko-
munalnych w Siedlcach (gmina jest 
jednym z udziałowców ZUO).   

- Byłem na posiedzeniu ZUO, gdzie 
podkreślano, że musi powstać nowa 
instalacja do składowania czy prze-
twarzania odpadów – mówił Henryk 
Brodowski. – I jeśli powstanie, za-
bezpieczy potrzeby naszego regionu 

na 35-40 lat. 
Z kolei na innej sesji wójt przyznał, 

że ta sprawa ciągle się „wałkuje”. 
I wymaga działania również ze stro-
ny gminy Siedlce (a także innych 
samorządów skupionych w „Zielo-
nych Gminach”).

- Musimy podjąć uchwałę w spra-
wie nabycia nieruchomości, która jest 
w naszym użytkowaniu, ale musi się 
stać naszą własnością – informował 
wójt. 

Tu trzeba wyjaśnić, że chodzi 
o istotną część działki o powierzch-
ni około 17 hektarów, która została 
przekazana gminie Siedlce (i grupie 
innych samorządów) przez siedleckie 
starostwo. Chodzi o działkę w Woli 
Suchożebrskiej, która znajduje się 
w sąsiedztwie obecnego składowiska 
odpadów. To na tej działce ma po-
wstać nowa instalacja. 

- Tę działkę mamy w użytkowaniu 
tylko do 30 kwietnia przyszłego roku 
- wyjaśnia Henryk Brodowski. – Sta-
rosta chce nam ją przekazać na wła-

sność. A my z kolei przekażemy ją na 
rzecz ZUO. To będzie nasz wkład rze-
czowy. W zamian otrzymamy udziały 
w ZUO. Tak samo zresztą jak wszystkie 
inne samorządy wchodzące w skład 
związku „Zielone Gminy”. Tyle że gmi-
na Siedlce będzie miała tych udziałów 
najwięcej. Bo mamy też największy 
kawałek działki.

Ale nie z tego względu, przynaj-
mniej w tym wypadku, wójt gminy 
Siedlce ma wyjątkową siłę przebicia. 
Działkę w Woli Suchożebrskiej dzielo-
no między gminy proporcjonalnie do 
liczby mieszkańców. I właśnie dlatego 
gminie Siedlce przypadła duża część. 

- Dostaniemy ponad 15 tysięcy 
udziałów - mówi Henryk Brodow-
ski. – I będziemy mieli z tego tytułu 
wymierne korzyści. Jako członek 
„Zielonych Gmin”, a więc niejako 
współwłaściciel ZUO, będziemy mieli 
preferencyjne stawki na dostarczane 
przez gminę odpady. Zresztą już teraz 
z tego korzystamy, ale chcemy, żeby 
takie zasady obowiązywały także przy 

fot. AK

użytkowaniu nowej instalacji. Musi-
my jednak działać szybko, bo dzierża-
wa ze starostwa obowiązuje jeszcze 
tylko do 30 kwietnia 2026 roku.

25 listopada Henryk Brodowski 
zadeklarował, że sprawy idą zgodnie 
z planem.

- Podpisujemy akt notarialny ze 
starostwem - mówi wójt. - I działka 
przechodzi na naszą własność, a po-

tem przekazujemy ją ZUO. A potem 
to już wszystko należy do tej spółki, 
która ma wybudować nowa instalację 
śmieciową. 

Z informacji wójta wynika, że 
procedury ruszyły, ale to chyba jesz-
cze nie koniec, a nawet nie początek 
końca. Być może dopiero koniec po-
czątku... 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

eprasa.pl 72eb3fbdb4
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– Talent to tylko 5% sukcesu  – mówi dyrektor Paweł Sulej.

Od pierwszej nuty do wielkiej sceny
Uczniowie zbierają laury w kraju i za granicą. 
Absolwenci mają za sobą występy na światowych 
scenach, choćby nowojorskiej Carnegie Hall 
czy udział w Konkursie Chopinowskim. Od 50 lat 
Zespół Szkół Muzycznych w Siedlcach kształci 
przyszłych muzyków i pedagogów.

Historia placówki sięga jednak 
jeszcze wcześniej, bo aż 1954 r. Wte-
dy muzyk i pedagog Konstanty Do-

magała stworzył Społeczne Ognisko 
Muzyczne. Była to pierwsza i jedyna 
placówka kształcenia muzyczne-
go w powojennych Siedlcach. Kilka 
lat później Minister Kultury i Sztuki 
przekształcił ją w Państwową Szkołę 
Muzyczną I stopnia z siedzibą przy ul. 
1 Maja 6. Dobry poziom kształcenia 
sprawił, że w 1975 r. powołano Pań-
stwową Szkołę Muzyczną II stopnia, 
tworząc tym samym Zespół Szkół 
Muzycznych. Na jego czele stanął nie 
kto inny jak Konstanty Domagała.

Po nim, w 1984 r., przyszedł 
Stanisław Zalech, który postawił 
sprawę jasno: szkoła potrzebuje 
nowego budynku z prawdziwego 
zdarzenia. Plany zaczęto wprowa-
dzać w życie dopiero 10 lat póź-
niej. A w 2000 r. drzwi do nowej 
siedziby placówki przy ul. Podlaskiej 
14 otworzył kolejny dyrektor, ce-
niony muzyk Michał Hołownia. To 
dzięki niemu 15 lat później w szkole 
powstała nowoczesna sala koncerto-
wa z doskonałą akustyką. Z czasem 
została wyposażona w cenne organy 
Formentellego.

Od 4 lat ZSM kieruje Paweł Sulej, 
wieloletni nauczyciel klasy akorde-
onu, występujący na wielu pol-
skich i zagranicznych scenach.

KILKANAŚCIE INSTRUMENTÓW 
DO WYBORU

Dziś Zespół ma  240 uczniów. Edu-
kacja w szkole I stopnia trwa  4 lub 
6 lat. Obejmuje naukę teorii muzy-
ki i gry od podstaw na danym instru-
mencie. A do wyboru jest ich aż 14: 
akordeon, altówka, flet, fortepian, 
gitara, harfa, klarnet, kontrabas, 
obój, organy, saksofon, skrzypce, 
trąbka i wiolonczela.  – Najwięk-
szym zainteresowaniem cieszy się 
nauka gry na fortepianie, co nam, 
nauczycielom, czasem trudno zro-

zumieć. Każdy instrument ma swój 
urok i brzmi pięknie, jeżeli umie się 
na nim grać – zauważa Paweł Sulej. 
Szkoła II stopnia to już zaawanso-
wane 6-letnie kształcenie przygoto-
wujące do studiów muzycznych lub 
pracy zawodowego muzyka.

Aby dostać się do ZSM, trzeba 
przejść rekrutację. – Badamy słuch 
muzyczny, pamięć muzyczną czy 
zdolności rytmiczne. W przypadku 
szkoły II stopnia trzeba zdać egzaminy 
z: kształcenia słuchu, ogólnej wiedzy 
muzycznej oraz praktyczny z przygo-
towanych przez kandydata utworów. 
Wybieramy najlepszych – podkreśla 
dyrektor. Po chwili precyzuje:  – Talent 
to 5% sukcesu. Szkoła daje kolejnych 
5%. Pozostałe 90% to praca, bez któ-
rej żaden talent się nie rozwinie.

A ta w Zespole trwa w godzinach 
niekolidujących ze zwykłymi lekcjami 
uczniów: – Jesteśmy więc  „szkołą po-
południową” – mówi Paweł Sulej.

Nabytymi umiejętnościami mło-
dzi artyści z siedleckiej szkoły mu-
zycznej mogą pochwalić się podczas 
szkolnych koncertów, audycji klaso-
wych czy przesłuchań. – Nasza sala 
koncertowa może pomieścić 250 
widzów i często wypełniona jest po 
brzegi. Na widowni zasiadają człon-
kowie rodzin, znajomi czy koledzy na-
szych podopiecznych, ale także osoby 
interesujące się muzyką klasyczną. 
Dla uczniów to wielkie święto – za-
znacza dyrektor.

TABLICA CAŁY CZAS 
SIĘ ZAPEŁNIA

Uczniowie ZSM zdobywają laury 
na konkursach regionalnych, ogólno-
polskich czy międzynarodowych. – 
Każde osiągnięcie cieszy. To dowód, 
że nasza szkoła dobrze kształci i liczy 
się w środowisku – zauważa dyrek-
tor. Jak dodaje, informacje o osiąg-
nięciach uczniów są umieszczane 
na specjalnej tablicy: – Cały czas się 
zapełnia.

A co z absolwentami? Paweł Sulej 
odpowiada, że każdy z nich jest na 
swój sposób wyjątkowy i nie chciałby 
nikogo wyróżniać. Poproszony, wy-
mienia jednak 2 nazwiska: – Młody 
akordeonista Szymon Świerzewski, 
mój uczeń, to bez wątpienia wiel-
ki talent. Studiuje w Graz w Au-
strii. Wygrał ponad 20 konkursów, 
choćby w Austrii, Wiedniu czy Bel-
gii. W Polsce triumfował m.in. na 
Międzynarodowym Festiwalu Muzy-
ki Akordeonowej w Przemyślu. Z kolei 
Joanna Różewska to wybitna pianist-
ka, która w 2010 r. była jedną z re-
prezentantek naszego kraju na XVI 

Międzynarodowym Konkursie Piani-
stycznym im. Fryderyka Chopina.

Paweł Sulej to również absol-
went szkoły i laureat wielu prestiżo-
wych konkursów. Koncertował we 
Włoszech i Stanach Zjednoczonych 
–  m.in. w nowojorskiej Carnegie 
Hall, a także we Francji, na Litwie 
oraz w Arabii Saudyjskiej. – Z czasów 
nauki w szkole dobrze pamiętam za-
jęcia z panem Domagałą. Był to już 
wtedy starszy pan, człowiek-legen-
da. Miałem z nim lekcje z harmonii, 
na których uczyliśmy się o budo-
wie i łączeniu akordów. Pan Konstan-
ty wielokrotnie powtarzał: „Sulej, jak 
zrobisz 15 tys. zadań, to zrozumiesz 
harmonię”. Dla mnie była to wówczas 
abstrakcyjna liczba, bo na lekcji robi-
liśmy kilka zadań – opowiada.

I zwraca uwagę, że wielu ab-
solwentów kontynuuje naukę na 
wyższych uczelniach artystycznych. 
– Muzyka stała się, co bardzo cieszy, 
jednym z najważniejszych elemen-
tów w ich życiu. Wielu z nich wraca do 
nas jako świetni pedagodzy – zazna-
cza dyrektor. Zauważa też: – Niektó-
rzy absolwenci wybierają inną drogę 
rozwoju. Często słyszę jednak od nich, 
że szkoła pomogła im rozwinąć zdol-
ności manualne czy pamięć, co wy-
korzystują w życiu codziennym. Jakiś 

czas temu po wielu latach odezwał 
się do mnie jeden z moich byłych ucz-
niów. Chciał, żebym podpowiedział 
mu coś w kwestii nut. Okazało się, że 
nie odstawił instrumentu zupełnie do 
kąta. I to też jest miłe.

OKAZJA DO PODZIĘKOWAŃ

Obchody jubileuszu rozłożono 
aż na 3 dni: 12-14 grudnia. W pią-
tek o godz. 17.00 w szkole rozpocznie 
się koncert uczniów, absolwen-
tów i pedagogów. Na sobotę zaplano-
wano uroczystą galę, która stanie się 
okazją do uhonorowania tych, którzy 
na przełomie 50 lat wywarli wpływ 
na kształt placówki. Wieczorem od-
będzie się bal absolwentów. Obchody 
zakończy msza odprawiona w nie-
dzielę o godz. 12.00 w katedrze.

Dyrektor Sulej z ostrożnym op-
tymizmem patrzy w przyszłość. – 
Szkoła cały czas się rozwija, bo chce 
przyciągać kolejnych uczniów. A my 
chcemy uczyć ich w coraz lepszych 
warunkach, z niesłabnącą pasją, bo 
widzimy w tym sens – podkreśla. 
Na koniec stwierdza: – Nie wszyst-
ko w życiu da się wycenić. Sztuka 
ma nam dawać radość i wzruszenie. 
Muzyka jest ich niewyczerpanym 
źródłem.

KINGA OCHNIO

Szkoła może pochwalić się nowoczesną salą koncertową z doskonałą akustyką.

fo
t.

 Z
SM

 w
 S

ie
dl

ca
ch

 Paweł Sulej fot. arch.

Konkurs gry na ligawce w Łochowie
44 wykonawców reprezen-

tujących różne grupy wiekowe 

wzięło udział w XXIII Konkursie 

Gry na Ligawce, który w niedzielę 

7 grudnia odbył się w parkowym 

amfi teatrze w Łochowie.

Organizatorem konkursu, któ-
ry oprócz rywalizacji jest również 
międzypokoleniowym spotkaniem 
pasjonatów folkloru i tradycji adwen-
towych, był Miejski i Gminny Ośrodek 
Kultury w Łochowie. Poszczegól-
ne muzyczne prezentacje legaczy 
oceniało profesjonalne jury w skła-
dzie: Ewelina Grygier, Andrzej 

Klejzerowicz, Witold Broda oraz 
Damian Marat. Eksperci wsłuchi-
wali się w każdy dźwięk, doceniając 
zarówno technikę gry, jak i wierność 
tradycji oraz muzyczną wrażliwość.

W kategorii wykonawców do 10 

lat pierwsze miejsce zajęła Alicja 

Gałaguz, drugie – Piotr Bondar-

czuk, a trzecie – Kuba Muciń-

ski. W grupie 11-20 lat pierwsze 
miejsce zajął Kacper Zalewski, dru-
gie – Michał Maliszewski, a trzecie 

– Karol Milik. Wyróżnienia otrzy-
mali: Marcin Maliszewski, Julia 

Maliszewska i Bartosz Tartaczuk. 
Wśród dorosłych (20-60 

lat) pierwsze miejsce zajął 
Mateusz Zalewski, drugie 
– Teodor Niemyjski, a trze-
cie – Izabella Kaczmarska. 
Wyróżnienia: Paweł Bondar-

czuk, Mariusz Maliszew-

ski, Andrzej Zembrowski, 

Darek Oleszczuk, Mateusz 

Szadkowski, Przemysław 

Tartaczuk, Rafał Gała-

guz i Tomasz Maliszew-

ski. W grupie seniorów 60+ 
pierwszą nagrodę wygrał 
Piotr Bondarczuk, a drugą 
– Piotr Godlewski.  

STANISŁAW 

JASTRZĘBSKI

. Wyróżnienia otrzy-
Marcin Maliszewski, Julia 
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STANISŁAW 

JASTRZĘBSKI

Surowa kara 
dla pirata 

Policjanci z grupy SPEED zatrzyma-
li w Łopaciance 41-letniego kierowcę 
audi, który w obszarze zabudowanym 
pędził aż 152 km/h, przekraczając 
dozwoloną prędkość o 102 km/h. Do 
zdarzenia doszło 29 listopada około 
godziny 14.

Mieszkaniec powiatu łukowskiego 
stracił prawo jazdy, został ukarany 
mandatem w wysokości 5 tysięcy 
złotych oraz otrzymał 15 punktów 
karnych.

– Tak skrajnie nieodpowiedzialne 
zachowanie stwarza ogromne za-
grożenie dla życia i zdrowia innych 
uczestników ruchu. Grupa SPEED nie 
ma taryfy ulgowej dla piratów dro-
gowych – podkreśla podkom. Mał-

gorzata Pychner, oficer prasowa 
garwolińskiej policji. (ak)

fot. Grzegorz Śledź MiGOK w Łochowie
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W ostatnich tygodniach przedstawiciele powiatu 
mińskiego pojawili się na dwóch dużych międzyna-
rodowych wydarzeniach. Dzielił ich ocean i tysiące 
kilometrów, ale łączył wspólny cel: zdobywanie 
wiedzy, wymiana doświadczeń i szukanie pomysłów, 
które mogą realnie poprawić codzienne życie 
mieszkańców.

Burmistrz Cegłowa w USA, zastępczyni burmistrza Mińska Mazowieckiego w Barcelonie

Dwa wyjazdy, jedna idea  
rozwiązaniach, które w mieście już 

funkcjonują lub są planowane - ta-

kich, które usprawniają obsługę 

mieszkańców, skracają formalności 

i podnoszą jakość usług publicz-

nych.

INSPIRACJE NA PRZYSZŁOŚĆ

Choć USA i Hiszpania  to zupeł-

nie różne światy, oba wyjazdy łączy 

jedno: otwartość na nowe pomy-

sły, gotowość do współpracy i chęć 

uczenia się od innych.

Samorządowcy z Cegłowa i Miń-

ska Mazowieckiego podkreślają, 

że takie inicjatywy to inwestycja 

w kompetencje, inspiracje i relacje, 

które mogą przełożyć się na rozwój 

lokalnych społeczności.

D z i ę k i  o b e c n o ś c i  n a  g l o -

balnych forach oba samorządy 

dołączają do grona tych, któ-

re chcą aktywnie uczestniczyć 

w rozmowie o przyszłości miast 

- również tych mniejszych, ale ambit-

nych, świadomych swojego potencja-

łu i roli w nowoczesnym świecie.

TOMASZ MARKIEWICZ

nych przemówień i czerwonych dywa-

nów, za to z dużą dawką praktycznej 

wiedzy i inspiracji do wykorzystania 

w Cegłowie.

MIŃSK MAZOWIECKI 
W BARCELONIE 

W tym samym czasie po drugiej 

stronie Europy zastępczyni burmistrza 

Mińska Mazowieckiego, Katarzyna 

Łaziuk, reprezentowała miasto pod-

czas Smart City Expo World Congress 

w Barcelonie -  największego na 

świecie wydarzenia poświęconego 

inteligentnym i nowoczesnym mia-

stom. Tegoroczna edycja zgroma-

dziła ponad 27 tysięcy uczestników 

ze 143 krajów i blisko 600 eksper-

tów z różnych dziedzin.

Mińsk Mazowiecki został zapro-

szony przez Radę Gmin i Regionów 

Europy (CEMR), organizację repre-

zentującą interesy samorządów 

przy Unii Europejskiej. Katarzyna 

Łaziuk wystąpiła jako panelistka 

w dyskusji o nowych narzędziach 

wspierających współpracę między-

narodową. Opowiadała o cyfrowych 

CEGŁÓW W USA

Burmistrz Cegłowa, Marcin Uch-

man, dołączył do niewielkiej grupy 

polskich samorządowców zapro-

szonych do udziału w prestiżowym 

programie Open World w Stanach 

Zjednoczonych. To inicjatywa �nan-

sowana przez amerykański Kongres, 

która od lat łączy lokalnych liderów 

z różnych krajów i daje im szansę 

spojrzeć na własną pracę z zupełnie 

innej perspektywy.

Marcin Uchman spędził kilka dni 

w stanie Wisconsin, w regionie Chip-

pewa Valley, gdzie razem z innymi 

uczestnikami programu odwiedzał 

tamtejsze społeczności, rozmawiał 

z lokalnymi władzami i poznawał 

rozwiązania, które na co dzień poma-

gają Amerykanom organizować życie 

małych miejscowości. Były spotkania 

z działaczami społecznymi, przedsta-

wicielami lokalnych instytucji i wizyty 

w miejscach, gdzie współpraca miesz-

kańców naprawdę ma znaczenie.

To była okazja, by zobaczyć, jak 

wygląda samorząd „od środka” po 

drugiej stronie oceanu - bez o�cjal-

Głosy opozycji w debacie budże-

towej były raczej w tonie koncyliacyj-

nym. A gdy zrobiło się niemal słodko 

(i trochę nudno), nieco żaru do dogo-

rywającej dyskusji dosypał członek 

zarządu powiatu Tadeusz Kot. 

ZMNIEJSZAMY ZADŁUŻENIE

Starosta Ewa Besztak poinformo-

wała, że dochody budżetu na 2026 

rok ustalono na ponad 164,2 mln zł, 

wydatki - na 163,2 mln zł. Jest więc 

nadwyżka (niespełna 1 mln zł), która 

– wraz z pieniędzmi z tzw. wolnych 

środków – będzie przeznaczona na 

wykup obligacji i spłatę zadłużenia.

- Nadwyżkowy budżet umożliwi 

nam zmniejszenie zadłużenia o 2,4 

mln zł – zaznaczyła starosta.

Jednak władze powiatu chcą sku-

pić się w przyszłym roku nie tylko na 

spłacie długów. Zaplanowano 3-pro-

centowe podwyżki dla pracowników 

starostwa i instytucji podległych (za-

rezerwowano na to 2,7 mln zł) oraz 

inwestycje za około 32 mln zł, w tym 

6 mln zł ze środków własnych. Wśród 

inwestycji znajdą się m.in.: budowa 

Zakładu Opiekuńczo Leczniczego 

przy szpitalu w Węgrowie (powiat 

przeznacza na to 2 mln zł ze środków 

własnych, spodziewa się 4 mln zł 

z budżetu województwa i 1,7 mln zł od 

gmin), modernizacja warsztatów przy 

ZSP w Węgrowie, kontynuacja remon-

tu zabytkowego klasztoru księży ko-

munistów w Węgrowie (inwestycję 

prowadzi Caritas Diecezji Drohiczyń-

skiej). Zaplanowano też przebudo-

wę i modernizację dróg w gminach: 

Sadowne (drogi w Płatkownicy oraz 

Morzyczyn Włościański-Morzyczyn 

Powiat węgrowski: To należałoby kredą w kominie zapisać! I koalicja, i opozycja poparły budżet. 

Finanse z nadwyżką
To wydarzenie bez precedensu w ostatnich 10 latach! 
Radni rządzącej koalicji, ale i opozycji zgodnie 
głosowali za budżetem powiatu węgrowskiego 
na 2026 rok.

WIRTUALNA EKONOMIA?

Gdy wydawało się, że dyskusja już 

gaśnie, o głos poprosił członek zarzą-

du Tadeusz Kot, który – jako jedyny 

z mówców – stwierdził, że nie jest 

zadowolony. - Powiem szczerze, czu-

ję pewien niedosyt, ponieważ w tym 

budżecie mamy zapisane najniższe 

wydatki na inwestycje od czasu wy-

buchu wojny na Ukrainie – zaznaczył.

Mówiąc o rządowej ustawie o �-

nansach samorządów, która według 

radnego Grendy dała powiatowi 

wzrost dochodów bieżących (z wy-

liczeń radnego Kota wynika, że nie 

o 4,5 mln, lecz o 8,5 mln zł), Tadeusz 

Kot stwierdził, że jest w tym jakaś 

korzyść, ale nie do końca. Bo, jak 

wyliczył, na przestrzeni ostatnich lat 

takie korzyści, plus zaciągnięte w tym 

czasie długi, dałyby 93 mln zł. Tym-

czasem w tym okresie powiat wyko-

nał inwestycje za 220 mln zł. Było to 

możliwe m.in. dzięki kredytom oraz 

programom wprowadzonym przez 

rząd PiS. Wyraził nadzieję, że rządowe 

programy kiedyś wrócą.

Wyliczenia radnego Kota próbo-

wali zweryfikować radni opozycji. 

Zwracali uwagę, że nie powinno się 

mówić o kwotach wydanych na in-

westycje, ale o efekcie rzeczowym. 

Radny Kruszewski obliczenia członka 

zarządu określił mianem „wirtualnej 

ekonomii”. Przypomniał, że w po-

przednich latach zadłużał się nie tylko 

powiat węgrowski, ale też i państwo. 

Przychodzi czas spłaty tych zobowią-

zań.

- To nie jest jakaś wirtualna eko-

nomia. To jest ekonomia oparta na 

tym,  co żeśmy zrealizowali przez te 

ostatnie lata – odparł Tadeusz Kot.

Za przyjęciem budżetu na 2026 rok 

zagłosowali wszyscy radni. Natomiast 

przy głosowaniu nad WPF jeden z rad-

nych opozycji wstrzymał się od głosu.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI 

że na następnej sesji zadłużenie eks-

ploduje o kilka milionów. Wierzę, że 

ten budżet i ta wieloletnia prognoza 

�nansowa to początek trwałego zja-

wiska zmniejszenia długu.

Radny Krzysztof Fedorczyk po-

zytywnie mówiąc o budżecie, zwrócił 

uwagę, że nowa ustawa o �nansach 

samorządów wprowadziła tzw. po-

trzeby zamiast subwencji. Jak to dzia-

ła? Na przykład na oświatę samorządy 

otrzymują odpowiednie kwoty, które 

będą weryfikowane co 2 lata. A że 

w powiatowych placówkach oświa-

towych spada liczba uczniów, trzeba 

liczyć się z �nansową korektą.  Jeśli 

zaś chodzi o dług, to – zdaniem byłe-

go starosty – największe kwoty spłaty 

kredytów i wykupu obligacji czekają 

powiat w 2031 roku.

- Budżet jest planem, który się 

spełni lub też nie. Nie zdarzyło się też, 

żeby nie był nowelizowany w trakcie 

roku. A od tego, w jakim kierunku pój-

dą nowelizacje, zależy, czy ten budżet 

będzie dobry, czy zły – stwierdził rad-

ny Andrzej Kruszewski.

ZAGŁOSUJĘ „ZA”

Radny Jarosław Grenda z opozy-

cyjnego klubu Wspólna Droga WWE 

podkreślił, że to pierwszy od lat bu-

dżet z nadwyżką, a do tego zakłada-

jący zmniejszenie zadłużenia.

- Co się stało, że w tej chwili może-

my uchwalić budżet z nadwyżką i in-

westycjami o stosunkowo dużej skali 

łącznie? Czy nagle staliśmy się krajem 

mlekiem i miodem płynącym? – pytał 

radny. I sam odpowiedział, że to nie 

cud, lecz skutki przygotowanej przez 

rząd i przyjętej przez Sejm ustawy 

o �nansach samorządów, dzięki której 

dochody bieżące powiatu zwiększyły 

się o 4,5 mln zł. 

- Rząd Donalda Tuska wsparł 

samorządy. Wiem, że niektórych 

może to boleć, ale taka jest prawda – 

stwierdził Jarosław Grenda. Oświad-

czył też, że zagłosuje za projektem 

budżetu i WPF. A zwracając się do 

zarządu, dodał: - Mam nadzieję, że 

po przyjęciu tego budżetu nie nastą-

pi, jak bywało w poprzednich latach, 

Włóki), Korytnica (w Kątach), Mie-

dzna (2 km odcinek drogi Klimowizna

-Miedzna), Łochów (Majdan-Wielicz-

na oraz ul. Nowowiejska). W sumie to 

około 8 km dróg powiatowych.

- Myślę, że te inwestycje odpo-

wiadają na potrzeby naszych miesz-

kańców – stwierdziła Ewa Besztak. 

- To główne kierunki na następny rok, 

ale ten budżet ma przede wszystkim 

zapewnić bezpieczeństwo �nansowe 

- dodała.

Skarbnik powiatu Anna Pawe-

łas omawiając szczegółowo projekt 

budżetu oraz Wieloletniej Prognozy 

Finansowej na lata 2027-2042, po-

informowała, że w przyszłym roku 

nie są planowane emisje obligacji 

i zaciąganie nowych kredytów. Na 

koniec 2026 roku zadłużenie powiatu 

wyniesie 52,9 mln zł.

Tadeusz KotJarosław Grenda
fot. sejfot. sej

fot. arch.Marcin Uchman w USA
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POWIAT GARWOLIŃSKI

O powiecie garwolińskim  
czytaj też na str. 3, 8, 10

Pilawa też ma lodowisko

W Garwolinie
Drożej za odpady

Dotacja na oczyszczalnie

W Miastkowie 
Kościelnym
Na ratunek 
zabytkom

Ludzie ziemi garwolińskiej

Strażak w ringu

Pilawa dołączyła do miast po-

siadających sztuczne lodowisko. 

Mobilna ta�a ma 28 m długości 

i 14,5 m szerokości. 

 Obiekt jest oświetlany cztere-
ma lampami. Zakupiono maszynę 
do pielęgnacji lodu, 100 par no-
wych łyżew, suszarkę, elektryczną 
ostrzałkę z tarczą diamentową, del-
finki do nauki jazdy, kaski ochronne 
oraz dwa kontenery - w jednym jest 
przechowywana tak zwana rolba, 
czyli maszyna pielęgnująca lód, 
a drugi jest magazynem.

 Nie zapomniano o odtwarzaczach  

muzyki. Wykonawca prac zobowiązał 
się też do zorganizowania na pilaw-
skim lodowisku trzech eventów.

- Podczas ferii i w roku szkolnym 
w pasmach lekcyjnych dzieci będą bez-
płatnie korzystać z lodowiska – infor-
muje burmistrz Albina Łubian. - Po 
południu trzeba będzie zakupić bilet.

Koszt inwestycji wyniósł 882 648 
zł. Samorząd pilawski otrzymał do�-
nansowanie z Ministerstwa Sportu i 
Turystyki. 

Warunkiem otrzymania dotacji 
było s�nansowanie 50 proc. zadania 
z budżetu gminnego. (MB)

fot. MB

Dzięki dotacjom z Polskiego Ładu 
samorząd gminy Miastków Kościelny 
wyremontował 4 zabytkowe obiekty. 
Najważniejszy z nich to drewniany 
kościół w Zwoli Poduchownej. Od-
nowiono też elementy wyposażenia 
kościoła w Miastkowie Kościelnym. 
Ponadto na tamtejszym cmentarzu 
para�alnym odrestaurowano grobo-
wiec rodziny Gąsowskich oraz nagro-
bek posła i senatora z początków XIX 
wieku hrabiego Bnińskiego. (MB)

Gmina Trojanów otrzymała 250 
tys. zł z Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej na budowę przydomowych 
oczyszczalni ścieków. Dzięki temu po-
wstanie 16 nowych tego typu obiek-
tów. Całość inwestycji oszacowano na 
kwotę 512,5 tys. zł.

 Wsparcie z WFOŚiGW otrzyma-
ła też Ochotnicza Straż Pożarna w 
Woli Koryckiej Górnej. Dzięki dotacji 
w kwocie 40 tys. zł druhowie  zamon-
tują przy strażnicy instalację fotowol-
taiczną z magazynem energii. Pełny 
koszt tego przedsięwzięcia to 50 tys. 
zł. (MB)

Zła segregacja i uchylanie się 
części osób od ponoszenia kosztów 
gospodarki odpadami skutkują wzro-
stem opłat za wywożenie śmieci ko-
munalnych. W Garwolinie do zbilan-
sowania się kosztów i opłat zabrakło 
ok. 1 mln zł. 

Radni praktycznie byli pod ścianą, 
podejmując decyzję o zwiększeniu 
miesięcznej opłaty do 35 zł na osobę 
za odpady segregowane i do 70 zł za 
niesegregowane. O 2 zł mniej zapłacą 
właściciele domów jednorodzinnych, 
którzy mają kompostowniki. (MB)

Pozornie wydawać by się mogło, że mieszkańcy 
Borowia nie mają zbyt wielu możliwości rozwoju 
swoich pasji i talentów. Pozornie, bo oferta 
kulturalna czy sportowa, poparta przy tym 
dobrą bazą, jest tam imponująca. 

Wystarczy powiedzieć, że na krę-
gielnię i treningi bokserskie przyjeż-
dża do Borowia także młodzież z są-
siedniego powiatu łukowskiego. Duża 
w tym zasługa 37-letniego Łukasza 

Osiaka, który 16 lat temu został za-
trudniony do pracy w tamtejszej krę-
gielni i siłowni.

- Jak każdy młody sprawny chło-
pak uganiałem się za piłką – wspo-
mina pan Łukasz. - Grałem nawet 
trochę w juniorach Wilgi Garwolin. 
Ćwiczyliśmy też z kolegami w domo-
wych namiastkach siłowni, ale gdy 
wybudowano w Borowiu obiekty 
sportowe, pojawiły się nowe możli-
wości. Piłka nożna odeszła na bok.

Od najmłodszych lat pasjonowały 
go sporty walki, szczególnie boks. Z 
wypiekami na twarzy oglądał walki 
Andrzeja Gołoty i Tomasz Adam-

ka. Śledził też karierę Rafała Jackie-

wicza z Mińska Mazowieckiego. 
- Rafał był zawodnikiem zamiesz-

kałym najbliżej naszej miejscowości 
– kontynuuje Łukasz Osiak. - Nawią-
zaliśmy z nim kontakt i dzięki jego 
inspiracji założyliśmy, wraz z Pawłem 
Całką, Boxing Team Borowie. Rafał 
miał poprowadzić pierwsze zajęcia, 
ale ostatecznie podesłał nam swojego 
trenera Marcina Wilczka, który tre-
nował naszą grupę przez 10 lat. Ja go 
wspomagałem, chociaż nie ukrywam, 
że wolałem sam ćwiczyć niż organizo-
wać zajęcia całej grupy. Musiałem to 
jednak pogodzić. Dzięki temu nauczy-
łem się bardzo dużo od Marcina, więc 
gdy odszedł, musiałem, chciałem 
i mogłem już sam prowadzić treningi.

Łukasz Osiak nie ogranicza się tyl-
ko do boksu. Od 8 lat trenuje także 
brazylijskie ju-jitsu u trenera Jaku-
ba Piesiewicza w Mardze Garwolin. 
Klub ten reprezentował na wielkiej 
garwolińskiej gali sportów walki, ale 

- W ośrodku pracujemy z młodzie-
żą od 13 do 18 lat – informuje. - Nie 
są to aniołki, ale ja nie mam z nimi 
kłopotów. Oni wiedzą, kim jestem 
i co robię. Myślę, że to ma wpływ na 
nasze relacje. Zachowujemy stosow-
ny dystans, ale wzajemnie się sza-
nujemy. Uważam zresztą, że każdy 
młody człowiek powinien spróbować 
sportów walki. Niekoniecznie wyczy-
nowo. Taka umiejętność zawsze się 
przyda. Czy to na wypadek agresji 
obcego kraju, czy podczas interwencji 
w trudnych sytuacjach losowych.

Uzupełnieniem pasji Łukasza są 
kręgle. Nie ma już gdzie stawiać pu-
charów zdobytych na zawodach w tej 
dyscyplinie. Miał nawet propozycję 
występowania w ekstraklasie krę-
glarskiej, ale, jak sam podkreśla, nie 
da się wszystkiego pogodzić. Doba 
ma przecież tylko 24 godziny.

MIROSŁAW BUCZEK

czętowaną” swą dyscyplinę. Łukasz 
nie ma na koncie starć z gigantami, 
ale swoje w ringu też oberwał. Jego 
twarz pozostała jednak gładka.

- Trener zawsze uczył mnie uni-
kania ciosów – mówi. - Ja też uczę 
teraz swoich podopiecznych, żeby 
nie tylko przyjmowali uderzenia ry-
wali na gardę, ale żeby tak pracowa-
li  nogami i tułowiem, by uderzenia 
tra�ały w próżnię. Cieszę się, że jako 
trener mam z kim pracować. Chcemy 
wystartować w turnieju „białych koł-
nierzyków” i w zawodach akademii 
Pawła Skrzecza. Mamy swoje „ar-
gumenty”. Taki Dominik Czmoch ze 
Stoczka Łukowskiego już boksował na 
Legii Warszawa.

Łukasz Osiak najbardziej emocjo-
nował się walkami Andrzeja Gołoty, 
Tomasza Adamka, Dariusza Michal-

czewskiego. Mimo to jego idolem 
jest Mike Tysson. Dawnych mistrzów 
nie mógł z racji młodego wieku po-
dziwiać, ale zna osiągnięcia Jerzego 

Kuleja, Zbigniewa Pietrzykow-

skiego, Józefa Grudnia. To jednak 
tylko jedna strona jego działalności. 
Pracuje bowiem w Młodzieżowych 
Ośrodku Wychowawczym w Borowiu, 
jest prezesem tamtejszej OSP i preze-
sem Zarządu Gminnego Ochotniczych 
Straży Pożarnych.

w … MMA. Teraz już nie walczy w tej 
odmianie. Gdy 2,5 roku temu w jego 
życiu pojawiła się córeczka, żona ka-
tegorycznie zabroniła mu uprawiania 
tej odmiany sportu. I twardziel uległ. 

Boks i ju-jitsu to dla Łukasza coś 
więcej niż sport. To pewna �lozo�a 
zachowania się w określonych sytu-
acjach.

- Sporty walki uczą pokory, wy-
rabiają charakter, dają poczucie wła-
snej wartości – tłumaczy. - Zanim 
zacząłem uprawiać boks, może kilka 
razy uczestniczyłem gdzieś w jakiejś 
„zawierusze”. Jednak gdy zacząłem 
trenować boks i zacząłem rozumieć 
tę dyscyplinę, to z daleka omijałem 
wszelkie bijatyki. W rękach trenują-
cych i „coś potrafiących” to niebez-
pieczne narzędzie. Dlatego trzeba być 
przygotowanym mentalnie, żeby nie 
dać się sprowokować. To może przy-
nieść tragiczne skutki dla wielu stron.

Bokserzy, chociaż wielu z nich 
podkreśla, że są „pięściarzami”, mają 
czasem na twarzach niemal „przypie-

Łukasz Osiak

fot. arch.Jedna z trenujących grup

fot. MB

 ] EKSPRES ZNIKNĄŁ

3 grudnia do KPP w Garwolinie 
zgłosiła się kobieta, która straciła 
ekspres do kawy pozostawiony przy 
samochodzie na terenie jednego 
z centrów handlowych. Sprawca 
wykorzystał chwilę nieuwagi wła-
ścicielki i ukradł sprzęt wart około 
3,5 tys. zł. 

 ] ZNAJOMY OSZUSTEM

7 grudnia 19-letni mieszkaniec 
powiatu zgłosił w KPP Garwolin, że 
padł ofiarą oszustwa internetowe-
go. Przestępca podszył się pod jego 
znajomego na portalu społeczno-
ściowym i wyłudził dwa kody do 
szybkich płatności - na kwoty 500 
i 800 zł.

 ] ZALICZKA I CISZA

6 grudnia kobieta zgłosiła się do 
posterunku w Wildze po nieuda-
nym zakupie skutera przez Inter-
net. Wpłaciła sprzedającemu 500 zł 
zaliczki, po czym kontakt się urwał, 
a ogłoszenie zniknęło z portalu. 
Policja prowadzi postępowanie 
w sprawie oszustwa.

 ] PORANNA WIZYTA

3 grudnia o godz. 7.10 w Sobo-

lewie policjanci zatrzymali 32-let-
niego mieszkańca powiatu siedlec-
kiego. Mężczyzna był poszukiwany 
przez sąd w Siedlcach do odbycia 
27 dni zastępczej kary więzienia za 
wykroczenia związane z jazdą po 
alkoholu. Został doprowadzony do 
zakładu karnego.

 ] POSZUKIWANY 
    ZATRZYMANY

7 grudnia około godz. 15 w Do-

maszewie  policjanci zatrzymali 
mężczyznę poszukiwanego przez 
Sąd Rejonowy w Chełmie. Miał 
do odbycia zastępczą karę pozba-
wienia wolności za przestępstwo 
oszustwa. Po zatrzymaniu trafił do 
więzienia.

 ] 1,6 PROMILA

W nocy z 6 na 7 grudnia, o go-
dzinie 0.53, w Łomnicy policjanci 
z posterunku w Żelechowie zatrzy-
mali 27-letniego kierowcę daewoo. 
Badanie wykazało 1,6 promila alko-
holu w organizmie mężczyzny. Od-
powie on za jazdę po alkoholu. (ak)

eprasa.pl 72eb3fbdb4
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POWIAT ŁOSICKI

BIURO OGŁOSZEŃ
Łosicki Dom Kultury,

ul. Piłsudskiego 4, 
tel. 83 357 34 23, 83 359 05 09

O powiecie łosickim 
czytaj też na str. 5, 7

n  Przez ostatnie miesiące 

przez wszystkie przypadki od-

mieniamy, niestety, takie słowa 

jak zagrożenie, dywersja, bezpie-

czeństwo. Co robi powiat łosicki, 

by mieszkańcy czuli się bardziej 

bezpiecznie? 

W tej chwili robimy bardzo wiele. 
Skorzystaliśmy z Programu Ochrony 
Ludności i Obrony Cywilnej, reali-
zowanego przez Urząd Wojewódzki 
i MON. Po złożeniu wniosku otrzyma-
liśmy prawie 910 tys. zł na uzupeł-
nienie zasobów do realizacji zadań 
z zakresu ochrony ludności i obrony 
cywilnej. 
n Ładnie brzmi, a konkretnie 

o co chodzi? 

O doposażenie w sprzęt niezbędny 
w przypadku zagrożenia, np. zaopa-
trujemy powiat w agregaty prądo-
twórcze. Przede wszystkim starostwo 
i nasze jednostki organizacyjne, m.in. 
Zespół Szkół nr 1 w Łosicach, gdzie 
zostało wyznaczone zastępcze miej-
sce szpitalne... 
n Czyli taki awaryjny szpital? 

Tak. Drugi agregat prądotwórczy 
znajdzie się przy Zespole Szkół 3, 
gdzie, w przypadku gdy wystąpiłoby 
zagrożenie, mamy wyznaczone  miej-
sce doraźnego schronienia
n Jak agregaty produkują prąd? 

Zamieniając energię mechaniczną 
z silnika napędzanego olejem napę-
dowym. Kupujemy szereg innego 
sprzętu, m.in. namioty i narzędzia 
potrzebne do usuwania zagrożeń, 
począwszy od najprostszych, jak ło-
paty, a skończywszy małych i dużych 
agregatach oraz środkach łączności. 
Wnioski opracowywał nasz zespół  ds. 
zarządzania kryzysowego z niezastą-
pionym panem Romanem Kasprowi-
czem na czele. 
n Wszystko zostało już kupione? 

Nabory ukazały się późno, bo pod 
koniec sierpnia. Mieliśmy dosłownie 
3 dni na przygotowanie wniosku. 
Opracowany przez Urząd Wojewódzki 
regulamin wykluczył z listy zakupów 
niektóre rzeczy. Nie mogliśmy np. 
kupić sprzętów jezdnych, czyli takich 
na kołach, typu ciągnik, przyczep-
ka. Zgodnie z założeniami, chodziło 

Wnioski o bezpieczeństwo
Ze starostą łosicką Bożeną Niedzielak rozmawia Dariusz Kuziak.

o to, by kupić sprzęt tego rodzaju, 
który nie byłby wykorzystywany 
przez samorządy na co dzień, lecz 
w przypadku rzeczywistego zagro-
żenia. Ponieważ środki otrzymaliśmy 
na początku listopada, zakupy są 
w trakcie realizacji. Pieniądze musimy 
wydać i rozliczyć do końca roku. 

Oprócz tych ponad 900 tys. zł 
otrzymaliśmy również ponad 64 tys. 

zł na dostosowanie budynku Zespołu 
Szkół nr 3 przy ul. Radzyńskiej. Będzie-
my przystosowywać ten budynek na po-
trzeby miejsca doraźnego schronienia.
n Będzie tam schron? 

Schron to za dużo powiedziane. 
Budynek nie spełnia wymogów schro-
nu. Miejsce doraźnego schronienia to 
takie miejsce, gdzie w przypadku ja-
kiegoś zagrożenia ludność czasowo 
może się schronić. Będziemy przysto-
sowywać piwnicę tego budynku. 
n 64 tys. zł to niezbyt dużo...

To na razie pieniądze na przygo-
towanie dokumentacji. Wstępne eks-
pertyzy mamy już zrobione. O środki 
na remont piwnic będziemy się starać 
w przyszłym roku. 
n To jest tak stary budynek, że 

ma piwnicę? 

Nie, to nie jest stary budynek. 
n Nowe szkoły zwykle nie mają 

piwnic. 

Ta szkoła akurat ma. I dlatego 
budynek został zakwalifikowany 
jako doraźne miejsce schronienia. 
W powiecie łosickim nie mamy wielu 
podobnych miejsc. Są ewentualnie 
piwnice w budynkach użyteczności 
publicznej. Pan Kasprowicz wspólnie 
z naszą powiatową strażą pożarną ro-
bili ewidencję takich budynków. Prze-
syłaliśmy Wojewodzie listę miejsc, 

które mogłyby być 
wykorzystane na do-
raźne miejsce schro-
nienia; nie na schron, 
bo żeby wybudować 
schron, muszą być 
spełnione odpowied-
nie wymogi. 

Muszę dodać, że 
z tych ponad 900 
tys. zł nie wszystko 
wydamy na sprzęt. 
Ponad 290 tys. zł  bę-
dzie przeznaczone na 
szkolenia - dla pra-
cowników starostwa, 
naszych jednostek 
o r g a n i z a c y j n y c h , 
Radnych ale i miesz-
kańców. Gminy będą  
również takie szko-
lenia organizować. 

Pierwsze szkolenie organizowane 
przez Starostwo Powiatowe będzie 
dotyczyło zasad udzielania pierw-
szej pomocy, a pozostałe zagadnień 
ochrony ludności brony cywilnej 
w sytuacjach zagrożeń związanych 
z ewentualnym atakiem.
n Od Serpelic na granicy po-

wiatu łosickiego do granicy 

z Białorusią jest zaledwie kilka 

kilometrów...

Niedawno pojawiła się możliwość 
pozyskania pieniędzy w ramach na-
boru uzupełniającego. Nasz szpital 
został objęty programem „Szpitale 
Przyjazne Wojsku”. Dzięki temu mo-
żemy starać się o pieniądze na przy-
stosowanie placówki na potrzeby 
ewentualnego zagrożenia. Został zło-
żony wniosek o 936 tys. zł na zakup 
sprzętu medycznego niezbędnego do 
wykorzystania zadań z zakresu obro-
ny cywilnej i ochrony ludności. Wnio-

sek jest już po szczegółowej analizie. 
Podpisaliśmy umowę, otrzymaliśmy 
dotację. Szpital przygotowuje się do 
zakupów. To również będzie agre-
gat i sprzęt medyczny wykorzystany 
w przypadku zagrożenia.
n Tylko w przypadku zagroże-

nia, czy także na bieżąco?

Myślę, że po części również na 
bieżąco. Powinien służyć w różnych 
awaryjnych sytuacjach. Nie wyobra-
żam sobie, żeby przez ileś lat stał nie-
używany. Program ma służyć temu, 
by poprawić stan bezpieczeństwa, 
żeby samorządy miały do dyspozycji 
sprzęt, którego będzie można użyć 
w nagłych wypadkach. Są też prze-
cież różne sytuacje kryzysowe, na 
przykład powódź (choć ona nam 
w powiecie raczej nie grozi) albo wi-
chura czy inne klęski żywiołowe.

W ramach naboru uzupełniającego 
mogliśmy złożyć dodatkowo jeszcze 
jeden wniosek – na ponad 406 tys. 
zł. Wniosek uzyskał pozytywną ak-
ceptację i już otrzymaliśmy dotację. 
Najgorsze, że te środki trzeba wydać 
do końca roku. Nie tylko kupić, ale 
też rozliczyć zakup. Do 31 grudnia to 
wszystko ma się znaleźć w naszych 
zasobach, na miejscu. Nasze zarzą-
dzanie kryzysowe w starostwie pra-
cuje więc teraz na najwyższych ob-
rotach. Wicestarosta właśnie pracuje 
nad przetargiem na zakup ciągnika. 
n Tym razem kryteria progra-

mu pozwoliły na kupienie czegoś, 

co ma koła? 

Tak, w tym dodatkowym nabo-
rze, po  wielokrotnych interwen-
cjach wszystkich samorządowców... 
Wyjaśnialiśmy, że  niemożliwe jest 
przemieszczanie, np. agregatu prą-
dotwórczego, jeśli nie można kupić 
choćby przyczepki. To przecież nie 
waży kilogram czy nawet pięćdziesiąt, 
ale czasami ponad tonę. 
n Więc kupujecie ciągnik...

- Ciągnik z osprzętem, służącym 
do pracy przy usuwaniu zagrożeń 
powstałych z związku wystąpieniem 
różnych sytuacji kryzysowych. 
n Gdzie ten sprzęt się znajdzie? 

W magazynach naszego byłego 
Zarządu Dróg. n

fot. DKBożena Niedzielak

 ] ZATRZYMANY 
    POSZUKIWANY

1 grudnia łosiccy dzielnicowi 
zatrzymali 21-letniego poszukiwa-
nego. W zakładzie karnym będzie 
odbywał karę 1 roku i 6 miesięcy 
pozbawienia wolności.

 ] BALON Z PAPIEROSAMI 

2 grudnia przed północą dyżur-
ny łosickiej komendy odebrał zgło-
szenie, że w jednej z miejscowości 
mogło dojść do upadku balonu me-
teorologicznego. Na polu w pobliżu 
budynków gospodarczych policjan-
ci znaleźli paczkę owiniętą białą 
folią, do której były przymocowane 
resztki balona. Mundurowi zabez-
pieczyli miejsce do czasu przyjazdu 
policjantów z pionu kryminalnego. 
Oględziny wykazały, że w paczce 
znajdowało się 30 tys. papierosów 
(1500 paczek) bez polskich znaków 
akcyzy. 

 ] ŚMIERĆ NA PRZEJŚCIU 

4 grudnia o godz. 16.03 dyżurny 
łosickiej komendy otrzymał infor-
macje o potrąceniu pieszego. Do 
zdarzenia doszło na przejściu dla 
pieszych w Łuzkach.  Ze wstęp-
nyc h  u s t a l e ń  f u n kc j o n a r i u s z y 
pracujących na miejscu zdarzenia 
wynika, że 53-letni kierujący to-
yotą potrącił  83-letnią kobietę, 
która prawidłowo przechodziła 
przez przejście.  W w yniku ob -
rażeń kobieta poniosła  śmierć 
na miejscu.  Policjanci  z  udzia-
łem technika kr yminalistyki pod 
nadzorem prokuratora wykonali 
czynności  na miejscu zdarzenia. 
Kierujący był trzeźwy. Śledczy wy-
jaśnią teraz szczegółowe okoliczno-
ści i przyczyny tego wypadku.

 ] POSZUKIWANY 
    PLUS 14 GRAMÓW    

5 grudnia łosicc y kr yminalni 
zatrzymali 29-letniego poszuki-
wanego. Ponadto w trakcie za-
trzymania u mężczyzny policjanci 
znaleźli prawie 14 gramów sub-
stancji odurzających. W zakładzie 
karnym 29-latek będzie odbywał 
karę pozbawienia wolności przez 6 
miesięcy.  

 ] ZA SZYBKO, 
    NIETRZEŹWY 
    I BEZ UPRAWNIEŃ 

6 grudnia w Niemojkach dro-
gówka zmierzyła prędkość audi 
jadącego w terenie zbudowanym. 
Pojazd poruszał się z prędkością 98 
km/h. Mimo wydanego przez funk-
cjonariuszy sygnału do zatrzymania 
się, samochód odjechał. Po krótkim 
pościgu został zatrzymany. Okazało 
się, że 29-letni mężczyzna przewo-
ził dwóch pasażerów, choć nie miał 
uprawnień do kierowania. Ponadto 
badanie stanu trzeźwości wykazało 
prawie 1,2 promila alkoholu w jego 
organizmie. (DK)

Koniec remontu mostu na Bugu

Trochę później, ale już jest
we skrzyneczki zespolenia płyty czy 
jej zarysowania. Na to nałożyło się 
jeszcze uszkodzenie świeżo wyko-
nanych urządzeń dylatacyjnych, na 
które najechał nieznany sprawca. 
Spowodowało to konieczność po-
wtórnej ich wymiany i dodatkowe 
wydłużenie remontu.

 - Most powstał w latach 1949-
1952 z zachowanych fragmentów 
innych obiektów zniszczonych 
podczas II wojny światowej. Z tego 
powodu konstrukcja nośna mostu 
nie jest jednolita – przypominają 
drogowcy. - Obiekt ma 295 m dłu-
gości i dziewięć przęseł. W związku 
ze stanem technicznym przeprawa 
była monitorowana przez służby 
GDDKiA, a mniejsze uszkodzenia 
naprawiane na bieżąco.  Osta-
tecznie jednak wieloletnia,  in-
tensywna eksploatacja wymusiła 
pr ze prowa dze nie gruntownego 
remontu. (DK)

Od kilku dni kierowcy mogą 
w pełni korzystać z wyremontowane-
go mostu na Bugu na drodze krajowej 

nr 19 (w gminie Sarnaki). Otwarte są 
już oba pasy ruchu – zarówno w stro-
nę Lublina, jak i Białegostoku. Most 

łączy powiat łosicki z powiatem sie-
miatyckim, a jednocześnie Mazowsze 
z Podlasiem. 

fot. DKMost prawie 300 m długości i dziewięć przęseł. Powstał w latach 1949-1952 

z zachowanych fragmentów innych obiektów zniszczonych podczas II wojny światowej.

-  R e m o n t 
mostu musiał 
potrwać dłużej 
niż pierwotnie 
z a k ł a d a l i ś m y 
– przyznaje Ge-
neralna Dyrekcja 
Dróg Krajowych 
i Autostrad, Od-
dział Białystok. 
- Po usunięciu 
starej nawierzch-
ni i izolacji jezdni 
w kierunku Bia-
łegostoku okaza-
ło się, że trzeba 
poszerzyć zakres 
k o n i e c z n y c h 
robót w płycie 
pomostu m.in. 
z uwagi na stalo-

eprasa.pl 72eb3fbdb4



str. 14 TYGODNIK SIEDLECKI NR 49 10-16 grudnia 2025 r.

JK

Dom Handlowy przy skwerku,
stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4

Punkt Kurierski „Pakersi”, 
ul. Browarna 35/1, Łuków

Stoczek Łukowski, Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

Łuków, os. Unitów Podl. 17

tel./fax 25 798 89 94

www.telewizja.lukow.pl
TELEWIZJĄ

WASZĄ

JESTEŚMYJESTEŚMY

WASZĄ

TELEWIZJĄ

R E K L A M A

POWIAT ŁUKOWSKI

Rewitalizacja placu 
Narutowicza w Łukowie, 
najważniejszego tego 
typu miejsca w mieście, 
ciągle trafia na trudności. 
I to już na samym starcie. 
Wprawdzie miasto 
zdobyło dofinansowanie, 
ale pojawiają się problemy 
nieco innej natury. 

O kłopotach z inwestycją infor-
mował na ostatniej sesji Rady Miasta 
burmistrz Piotr Płudowski. 

- Na poprzedniej sesji, w paździer-
niku, zwiększyliśmy kwotę, jaka ma 
być przeznaczona na finansowanie 
tej inwestycji – przypomniał. – Wy-
konawca odmówił jednak podpisania 
umowy. W związku z tym przetarg 
został odwołany i wczoraj, czyli 25 
listopada, ogłosiliśmy kolejny.

Unieważniony przetarg był dru-
gim, który skończył się niepowodze-
niem. Trzeci przetarg ma zostać roz-
strzygnięty w grudniu tego roku. Czy 
tym razem znajdzie się wykonawca, 
który podejmie się tego rozległego 
zadania? Na inwestycję miasto ma 
do�nansowanie ponad 3,5 miliona zł, 
a tak zwane koszty inwestorskie były 
już aktualizowane, czyli zwiększane. 
Budżet Łukowa dołoży do zadania 
zaledwie kilka procent jego ogólnej 
wartości.

Początkowo mogło się wydawać, 
że drugi przetarg zakończy się powo-
dzeniem. Zgłosiło się czterech wyko-
nawców. Niestety, ten, który złożył 
najtańszą ofertę, nie zdecydował się 
ostatecznie na podpisanie umowy. 
Fakt, że także pierwszy przetarg, choć 
zgłoszono aż 6 ofert, nie zakończył 
się powodzeniem, wynika między 
innymi z zakresu prac i związanymi 

Czy w przypadku tej prestiżowej inwestycji sprawdzi się powiedzenie, że do trzech razy sztuka?

Kolejny przetarg unieważniony

wizualizacja Urząd Miasta Łuków

(plac graniczy z łukowską kolegiatą). 
- Wszystkie prace przygotowawcze 

powinny zostać zakończone jeszcze 
w tym roku, a w przyszłym rozpocznie 
się już realizacja zadania - wyraził na-
dzieje burmistrz. 

Warto dodać, że rewitalizacja 
placu to zadanie priorytetowe także 
z tego względu, że należy ono do tak 
zwanej „Piątki Płudowskiego” (propo-
zycji z pierwszej kadencji). 

- To serce miasta, które musi być 
jego wizytówką - podkreśla bur-
mistrz.

Mieszkańcy czekają, kiedy plac Na-
rutowicza będzie mógł wreszcie napa-
wać ich dumą. Choć nie wszyscy. „Tym 
drugim” chodzi o to, że rewitalizacja 
zakłada likwidację większości duże-
go parkingu, który stanowi obecnie 
część placu. Władze miasta uważają 
jednak, że tak reprezentacyjne miej-
sce nie może być parkingiem. I choć 
w tej kwestii także radni byli mocno 
podzieleni, dzisiaj takich kontrowersji 
jest już zdecydowanie mniej.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

muje także nowe drzewa i trawniki, 
co ma wpłynąć nie tylko na estetykę, 
ale i umożliwić lepsze wyekspono-
wanie zabytków otaczających plac. 
Precyzyjnie ustalono, że ma być po-
sadzonych 10 drzew a powierzchnia 
trawników wyniesie blisko 1000 
metrów kwadratowych. Zostaną 
zamontowane urządzenia do au-
tomatycznego podlewania zieleni, 
kurtyny wodne (tak zwana bramo-
wa i podłogowa) oraz zdrój z wodą 
pitną. A do tego oczywiście ławki 
i kosze. Będzie też nowe oświetle-
nie, w tym także zabytków i pomni-
ków znajdujących w tym rejonie. 
Projekt obejmuje też monitoring, 
dwie tablice multimedialne (jedna 
zintegrowana z przystankiem auto-
busowym) i kanalizację deszczową. 

Plac Narutowicza jest wpisany do 
rejestru zabytków, więc wszystkie 
prace będą prowadzone pod nadzo-
rem konserwatora, który wniósł już 
swoje sugestie do przygotowanej 
dokumentacji. W ten proces był za-
angażowany także ksiądz proboszcz 

z tym materiałami. Chodzi o to, czy 
w wyznaczonym terminie wyko-
nawca będzie miał możliwość ich 
pozyskania, mowa przede wszystkim 
o kamiennych elementach do wyko-
nania nawierzchni i jej wykończenia. 
A to spore wyzwanie, bo zakres prac na 
placu Narutowicza obejmuje między 
innymi wymianę całej nawierzchni. 

- Zamiast betonowej kostki i do-
tychczasowego asfaltu, które zupeł-
nie nie pasują do tego wyjątkowego 
miejsca, mają być położone elemen-
ty z granitu – informują w Urzędzie 
Miasta w Łukowie. – Wszystkie chod-
niki ze zjazdami czy krawężniki będą 
wykonane w historycznym stylu. 
W tej kwestii, dotyczącej też jakości 
materiałów, nie możemy iść na żadne 
ustępstwa. 

Jest to zresztą praktycznie nie-
możliwe także ze względów procedu-
ralnych, bo przy dotacjach unijnych 
(w tym wypadku 3,1 mln zł) wszelkie 
zapisy dotyczące projektów są egze-
kwowane rygorystycznie. 

Warto dodać, że inwestycja obej-

Skąd te ciemności na łukowskim osiedlu?

To nie oszczędności...
Na jednym z łukowskich osiedli 

mieszkaniowych już w końcu listo-
pada na uliczkach zrobiły się zupełne 
ciemności. A to dlatego, że oświetle-
nie uliczne przestało działać. I to bar-
dzo nagle, bez żadnego wcześniejsze-
go ostrzeżenia. 

Taka nagła sytuacja, i to taka, któ-
ra nie dotyczyła tylko jednego dnia, 
zaniepokoiła mieszkańców tych oko-
lic miasta. Chodziło między innymi 
o takie ulice, jak Wrzosowa, Zielona 
czy Chabrowa. Pojawiły się obawy, że 
to będzie już stała praktyka, bo miasto 
zamierza oszczędzać na oświetleniu 
ulic. Burmistrz Piotr Płudowski wyja-
śnił jednak, że to absolutnie nie sprawa 
prób oszczędzania na bezpieczeństwie, 
a miasto z „zaciemnieniem” nie ma 
praktycznie nic wspólnego.

- Chodzi o to, że PGE, praktycznie 

z marszu, rozpoczęło modernizację linii 
energetycznej na tym osiedlu - wyjaśnia 
burmistrz. - A na tej linii były umieszczo-
ne oprawy oświetlenia ulicznego należące 
do miasta. I w związku z tymi pracami 
światło na ulicach zgasło. Chcę jednak wy-
jaśnić, że jest to stan przejściowy i że brak 
oświetlenia nie wynika z jakiejś awarii, 
tylko zostało spowodowane inwestycją, 
której nie prowadzi samorząd lokalny. 

Burmistrz poinformował też, że 
tam, gdzie prace PGE zostały zakoń-
czone, miasto (a konkretnie Zakład 
Gospodarki Lokalowej) umieściło już na 
zmodernizowanej linii swój przewód 
do zasilania oświetlenia ulicznego.

- Teraz czekamy już tylko na pod-
pięcie naszej instalacji przez PGE 
- dodał burmistrz. - Możemy wy-
łącznie przeprosić mieszkańców za 
uciążliwości. Jednak nowa linia jest 
nowocześniejsza i bardziej odporna 
na ewentualne uszkodzenia. (Z.J.)

Wprawdzie wykonawca „wszedł” już w kary umowne, ale pewne jest, 
że w Łukowie powstaną mieszkania socjalne.

Pierwsze od blisko 20 lat
mieszkań. Poza tym, na placu przy 
budynku powstanie 5 kontenerów 
mieszkalnych - dla osób, które zostały 
pozbawione dachu nad głową w wy-
niku zdarzeń losowych, jak choćby 
pożarów. 

Istnieje lista osób, które oczekują 
na mieszkania socjalne. I z tej grupy, 
oraz spośród tych, którzy mają już 
mieszkania socjalne, ale w złym sta-
nie, będą rekrutowani przyszli najem-
cy lokali nowego budynku.

- Z zasady mieszkania socjalne sta-
nowią pomoc doraźną - dodaje bur-
mistrz. - Praktyka pokazuje jednak, 
że często lokatorzy na bardzo długo 
pozostają w mieszkaniach socjalnych. 
Bywa, że przez całe życie. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

kań - wyjaśnia burmistrz. – Zgodnie 
z umową, sprawy proceduralne leżą 
po stronie wykonawcy inwestycji. 
Zapewnienie lokali socjalnych jest 
naszym obowiązkiem i, jak widać, 
wywiązujemy się z niego. 

W Łukowie co najmniej od kilku-
nastu lat nie budowano nowych lokali 
socjalnych. Tak zwana stara substancja 
się starzeje i bywa, że dobiega już do 
„śmierci technicznej”. Potrzeby w zakre-
sie mieszkań socjalnych są olbrzymie, 
ale samorządu, nie tylko zresztą łukow-
skiego, nie było stać na budowę miesz-
kań. To się jednak nieco zmieniło. 

- Postanowiliśmy bardzo zabiegać 
o wsparcie na tego typu inwestycje – 
informuje burmistrz. - Wykonaliśmy 
dokumentację budynku, a potem 
wystąpiliśmy o dofinansowanie. 
I otrzymaliśmy je w wysokości aż 3,5 
miliona zł. Wartość całego zadania to 
5 milionów. 

Budowa została rozpoczęta 
w ubiegłym roku i ciągle jest na-
dzieja na to, że zostanie zakończona 
jeszcze w roku obecnym, choć pier-
wotnie planowano ją na lipiec 2025. 
W nowym budynku znajdzie się 12 

Władze samorządowe Łukowa 
regularnie informują o postępach 
w budowie budynku mieszkalnego 
przy ulicy Żelechowskiej, w którym 
mają znaleźć się także mieszkania so-
cjalne. I trudno właściwie powiedzieć, 
czy są to informacje dobre, czy złe. 
Bo wprawdzie wykonawca ma duże 
opóźnienia, ale generalnie prace są 
kontynuowane.

- Termin zakończenia budowy już 
minął, a wcześniej i tak był on wydłu-
żony – poinformowały władze Łukowa. 
- W związku z tym za każdy dzień opóź-
nienia są już naliczane kary umowne. 
Nie można jednak powiedzieć, że prace 
stanęły. Prowadzone są prace wykoń-
czeniowe oraz te związane z monta-
żem urządzeń na miniplacu zabaw.

Do momentu, kiedy nowi lokatorzy 
otrzymają klucze do swoich mieszkań, 
upłynie jeszcze trochę czasu. Bo nale-
ży jeszcze załatwić wszystkie sprawy 
proceduralne. A uzyskanie poszcze-
gólnych pozwoleń trwa zazwyczaj 
dość długo. 

- Termin, który uznajemy za za-
kończenie budowy to data uzyskania 
pozwolenia na użytkowanie miesz-

 ] POTRĄCONA 
    NA PASACH

8 grudnia koło godziny 6.00 do-
szło do potrącenia 19-latki. Zdarzenie 
miało miejsce na drodze krajowej nr 
63 Łuków-Siedlce. Młoda kobieta 
została potrącona na przejściu dla 
pieszych. Ofiarę wypadku przewie-
ziono do szpitala. Na pewien czas na 
drodze wprowadzono ruch wahadło-
wy. Kierowcą samochodu opel astra, 
który potrącił nastolatkę, był 77-letni 
mężczyzna. 

 ] DACHOWANIE
3 grudnia około godziny 10.30, 

także na drodze krajowej nr 63, w Je-
ziorach (na trasie Łuków-Radzyń 
Podlaski) doszło do dachowania 
samochodu osobowego. Jedna osoba 
została poszkodowana. 

 ] KOLEJNA 
    METODA OSZUSTÓW

Nieznana kobieta, podająca się za 
przedstawicielkę Narodowego Banku 
Polskiego, nakłoniła młodą kobietę 
do zaciągnięcia kredytu w wysokości 
ponad 100 tysięcy zł. Bo taki właśnie 
kredyt miał ochronić jej konto przed 
wyłudzeniem pożyczki. 

24-letnia mieszkanka powia-
tu łukowskiego wzięła gotówkę i 
wkrótce pojawiły się kolejne in-
strukcje, zgodnie z którymi miała 
ona pojechać do Siedlec i wpłacić 
tam gotówkę we wpłatomacie. 
Następnego dnia kobieta otrzyma-
ła informacje od oszustów, że ma 
wziąć kolejną pożyczkę. I znowu 
pojechać z nimi do Siedlec, gdzie 
miał się znajdować podobno jedyny 
odpowiedni wpłatomat. I dopiero 
w tym momencie młoda kobieta 
nabrała podejrzeń. Skontaktowa-
ła się z infolinią banku i po chwili 
wiedziała już, że padła ofiarą oszu-
stwa. (Z.J.)

Plac od strony Starostwa
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PROGRAM TELEWIZYJNY
12.12.–18.12.2025

PIĄTEK 12 GRUDNIA

PIĄTEK

SCIENCE FICTION

Blue Beetle
Jaime Reyes wchodzi w posiadanie Skarabeusza - sta-
rożytnego przedmiotu wytworzonego przez obcą bio-
technologię. Chłopak dostaje niezwykłą zbroję. Staje 
się superbohaterem o pseudonimie Blue Beetle.

USA/MEKSYK 2023, REŻ. ANGEL MANUEL SOTO, WYK. SUSAN 
SARANDON, BRUNA MARQUEZINE, XOLO MARIDUENA 

20.00

TVN

SOBOTA

KOMEDIA

Chrzciny
Rok 1981. Marianna, seniorka skłóconej góralskiej ro-
dziny, chce doprowadzić do zgody między bliskimi 
podczas zbliżających się chrzcin wnuka. Uczestnicy 
uroczystości borykają się z wieloma problemami.

POLSKA 2022, REŻ. JAKUB SKOCZEŃ, WYK. KATARZYNA FIGURA, 
MACIEJ MUSIAŁOWSKI, TOMASZ SCHUCHARDT, MICHAŁ ŻURAWSKI 

20.25

TVP 1

NIEDZIELA

BIOGRAFICZNY

Grace, księżna Monako
27-letnia aktorka Grace Kelly zostaje żoną Rainiera III. 
Sześć lat później wybucha kryzys polityczny. Księżną 
Monako odwiedza Alfred Hitchcock, który proponuje 
jej rolę w „Marnie”.

FRANCJA/USA/BELGIA/WŁOCHY/SZWAJCARIA 2014, REŻ. OLIVIER 
DAHAN, WYK. NICOLE KIDMAN, MILO VENTIMIGLIA, PARKER POSEY 

21.50

TVP 1

PONIEDZIAŁEK

TEATR

Biała bluzka
Opowieść o trudnej miłości Elżbiety do opozycjonisty. 
Zmaga się ona nie tylko z własnymi problemami, ale 
także z realiami Polski stanu wojennego. Monodram 
oparty na opowiadaniu Agnieszki Osieckiej.

POLSKA 2025, REŻ. MAGDA UMER, WYK. KRYSTYNA JANDA

20.30

TVP 1

WTOREK

DRAMAT

Niezwyciężony
Jeff traci obie nogi w zamachu podczas bostońskiego 
maratonu. Po odzyskaniu przytomności pomaga FBI 
schwytać jednego ze sprawców ataku. Sława bohatera 
zaczyna go przytłaczać.

USA 2017, REŻ. DAVID GORDON GREEN, WYK. JAKE GYLLENHAAL, 
TATIANA MASLANY, MIRANDA RICHARDSON, RICHARD LANE 

21.10

TVP 1

ŚRODA

KRYMINALNY

Mizantrop
W Baltimore snajper zabija przypadkowe osoby. Nie-
obliczalny strzelec planuje kolejną zbrodnię. Tropi go 
agent FBI Lammark. Angażuje on do śledztwa młodą 
policjantkę Eleanor.

USA/KANADA 2023, REŻ. DAMIÁN SZIFRÓN, WYK. SHAILENE WOODLEY, 
BEN MENDELSOHN, JOVAN ADEPO, RALPH INESON, RICHARD ZEMAN

20.00

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.30 Wichrowe wzgórze (316)
06.15 Akacjowa 38 (754) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Agape blisko Ciebie
08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.10 Pogoda Info - program inf.
08.20 Okrasa łamie przepisy: 

Niezwykłe grzybowniczki
09.00 Ranczo 3 (32): Wielkie od-

krycie - serial obycz., Polska
10.00 Komisarz Alex 4 (48): 

Ostatni gem - serial, Polska
11.00 Ojciec Mateusz 2 (20): Uką-

szenie węża - serial, Polska
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.40 Magazyn rolniczy
13.00 Natura w Jedynce: Niesa-

mowite wyspy Australii (4): 
Wielka Wyspa Piaszczysta

14.00 Wichrowe wzgórze (317)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (773) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4616) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (767) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Zaraz wracam 2 (54)
21.10 Komisarz Alex 24 (305): 

Złote dziecko - serial, Pol.
22.10 80 milionów - komedia 

sensacyjna, Polska 2011, reż. 
Waldemar Krzystek

00.05 Czarna śmierć (5/7) - serial
01.00 Wykrywacz kłamstw
01.25 Mechanik: Czas zemsty 

- dramat sensacyjny, USA/
Niemcy 2005

03.10 Kincsem. Miłość i hazard - 
film przygodowy, Węgry 2017, 
reż. Gábor Herendi

05.15 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (933): 
Prawdopodobieństwo nie-
śmiertelności - serial, Pol.

05.25 M jak miłość (1654) - serial
06.20 Anna Dymna - spotkajmy 

się: Sebastian Górniak - 
talk-show, Polska 2025

06.55 Barwy szczęścia (3275) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.50 Tańcząca ze światem - mag.
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (351) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (803): Głupoty 

się nie leczy - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (290) - serial, Hiszpania
15.50 Przepis dnia - magazyn
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (352) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3275) - 

serial obyczajowy, Polska
19.55 Przepis dnia - magazyn
20.05 Barwy szczęścia (3276) - 

serial obyczajowy, Polska
20.45 Postaw na milion - teletur-

niej, Polska
21.50 Tak to leciało! - teleturniej 

muzyczny, Polska 2025
22.45 James Bond: Zabójczy 

widok - film sensacyjny, 
USA/Wielka Brytania 1985, 
reż. John Glen, wyk. Roger 
Moore, Christopher Walken, 
Grace Jones, Tanya Roberts, 
Patrick Macnee

01.10 Złe psy - thriller, Hiszpania/
USA 2018, reż. Bobby More-
sco, wyk. Karl Urban, Andy 
Garcia, Sofía Vergara, Grace 
Byers, John Finn

02.55 Akacjowa 38 (283) - telen.
03.45 Akacjowa 38 (284) - telen.
04.30 Zakończenie programu

08.15 Polski punkt widzenia
08.40 Słowo życia
08.45 Opiekuńcze skrzydła. Ho-

spicjum św. Anny w Lubar-
towie - reportaż, Pol. 2020

09.10 Z wędką nad wodę w Pol-
skę i świat - program rozr.

09.35 Święty na każdy dzień
09.45 Jestem mamą - magazyn
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Głos Polski - cykl felietonów
11.35 Natura et Homo - edukac.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Głos serca (Sezon 9): Głos 

serca (86) - serial, USA
13.05 Mazurskim szlakiem pięk-

na stworzenia - magazyn
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Drzwi do lasu - edukac.
14.55 Słowo życia
15.00 Modlitwa w Godzinie Miło-

sierdzia Koronką do Boże-
go Miłosierdzia - pr. religijny

15.20 Mocni w wierze
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Transmisja papieska: 

Wspomnienie Najświętszej 
Maryi Panny z Guadalupe

17.30 Łączy nas historia
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Westerplatte młodych
19.00 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
19.30 Brat Franciszek (9) - serial
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Brat Bronisław z Dębowca
22.35 Człowiek bez twarzy - rep.
23.05 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
23.10 Walka o życie - film doku-

mentalny, Polska 2024
23.30 Regał - program edukac.
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025, wyk. Maks Behr

11.30 Gliniarze (965): Dusić grosz 
- serial paradok., Polska

12.30 Gliniarze (966): Hostel - se-
rial paradok., Polska

13.35 Gliniarze (967): Golibroda - 
serial paradok., Polska

14.40 Dlaczego ja? (1405): Cho-
dzący problem - serial para-
dokumentalny, Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn re-

porterów
16.30 Na ratunek 112 (885): Psy-

choza - serial paradokumen-
talny, Polska

17.00 Gliniarze (1046): Garota - 
serial paradok., Polska

18.00 Pierwsza miłość (4114) - se-
rial obyczajowy, Polska

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - pro-

gram publicystyczny
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
20.00 Gierek - film biograficzny, 

Polska 2021, reż. Michał Wę-
grzyn, wyk. Michał Koterski, 
Małgorzata Kożuchowska, 
Jan Frycz, Agnieszka Więdło-
cha, Rafał Zawierucha

23.15 Głębia strachu - film sensa-
cyjny, USA 2020, reż. William 
Eubank, wyk. Kristen Stewart, 
Vincent Cassel, Mamoudou 
Athie, T.J. Miller, John Galla-
gher Jr.

01.20 Terrorysta - film kryminalny, 
Wielka Brytania 2012, reż. 
Hadi Hajaig, wyk. Sean Bean, 
Charlotte Rampling, Abhin 
Galeya, Tom Burke, Tuppence 
Middleton

03.40 Rodzina na Maxa (20) - se-
rial obyczajowy, Polska

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1496) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Czar-

na Dąbrówka - Cooking 
and Events - program roz-
rywkowy, Polska 2023

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: Po-

znań, Czerwony Kapturek 
- program rozr., Polska 2018

12.40 Kuchenne rewolucje: 
Chrzanów, Stare Mury - 
program rozrywkowy, Polska 
2017

13.40 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

14.45 Ukryta prawda (1543) - se-
rial paradok., Polska

15.50 Ukryta prawda (1544) - se-
rial paradok., Polska

16.50 Szpital św. Anny (24/26) - 
serial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (189) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport - program inf.
19.35 Kroniki Pucharu Świata w 

skokach narciarskich - Pol.
19.40 Pogoda - program inf.
19.50 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Blue Beetle - film SF, USA/

Meksyk 2023, reż. Angel 
Manuel Soto, wyk. Susan Sa-
randon, Bruna Marquezine, 
Xolo Mariduena, Raoul Max 
Trujillo, George López

22.40 Mroczny rycerz - film sen-
sacyjny, USA/Wielka Brytania 
2008, reż. Christopher Nolan, 
wyk. Christian Bale, Heath 
Ledger, Aaron Eckhart, Mi-
chael Caine, Maggie Gyllen-
haal

01.50 Wojna światów - thriller SF, 
USA 2005, reż. Steven Spiel-
berg, wyk. Tom Cruise, Dako-
ta Fanning, Justin Chatwin, 
Miranda Otto, Tim Robbins

03.55 Szpital św. Anny (67) - se-
rial obyczajowy, Polska

04.45 Uwaga! - mag. reporterów
05.00 Nauka jazdy 4 - program 

rozrywkowy, Polska 2018

06.00 Nash Bridges (31): Wyba-
wienie - serial sensac., USA

07.00 Nash Bridges (32): Odnale-
ziona zguba - serial, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(6): Bomba - serial, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(7): Dobrana para - serial

10.00 Zbuntowany anioł (213) - 
telenowela, Argentyna

10.55 Zbuntowany anioł (214) - 
telenowela, Argentyna

11.55 Wspaniałe stulecie (49) - 
serial kostiumowy, Turcja

12.50 Wspaniałe stulecie (50)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

8 (379) - serial obycz., Polska
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

8 (380) - serial obycz., Polska
15.50 Ranczo 3 (38): Złoty deszcz
16.55 Ranczo 3 (39): Szczęśliwe 

rozwiązanie - serial, Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (902) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (903) - serial obycz., Pol.
20.00 Komando - film sensacyjny, 

USA 1985, reż. Mark L. Lester, 
wyk. Arnold Schwarzenegger, 
Rae Dawn Chong, Dan He-
daya, Vernon Wells, James 
Olson

22.00 Non-Stop - thriller, Wielka 
Brytania/Francja/USA/Kana-
da 2014, reż. Jaume Collet-
-Serra, wyk. Liam Neeson, 
Julianne Moore, Scoot McNa-
iry, Michelle Dockery, Nate 
Parker

00.00 Komornik - film sensacyjny, 
USA/Wielka Brytania 2018, 
reż. Jesse V. Johnson, wyk. 
Scott Adkins, Vladimir Kulich, 
Louis Mandylor, Tony Todd, 
Selina Lo

02.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (898) - serial obycz., Pol.

03.00 Zobacz to!: Dyżur 2 (23)
03.35 Menu na miarę - kulin.
04.00 Menu na miarę - kulin.
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dyżur 2 (24) - serial, Polska
05.35 Dyżur 2 (25) - serial, Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.15 Boks: Walka o tymczasowy 
pas WBC World w Laval - 
waga junior ciężka: Jean 
Pascal - Michał Cieślak

07.15 Retro TVP Sport: Piłka 
nożna: Liga Mistrzów 
1995/96 - mecz: Legia War-
szawa - Blackburn Rovers 
- magazyn sportowy

09.20 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - skróty

11.20 (Na żywo) Biathlon: Za-
wody Pucharu Świata w 
Hochfilzen - bieg sprinter-
ski mężczyzn

13.10 Ring TVP Sport - magazyn 
bokserski

14.10 (Na żywo) Biathlon: Za-
wody Pucharu Świata w 
Hochfilzen - bieg sprinter-
ski kobiet (Po nieudanym 
poprzednim sezonie Kamila 
Żuk wprowadziła szereg 
zmian w planie treningowym. 
Ma to jej pomóc wrócić do 
światowej czołówki. Sprint w 
Hochfilzen powinien dać sa-
mej zawodniczce odpowiedź 
na pytanie, czy zmierza w 
dobrym kierunku.)

15.55 (Na żywo) Boks: Mistrzo-
stwa Polski - Gdańsk 2025 
- finały

18.15 (Na żywo) Boks: Mistrzo-
stwa Polski - Gdańsk 2025 
- finały

20.35 (Na żywo) Piłka ręczna 
kobiet: Mistrzostwa świata 
- Niemcy, Holandia 2025 - 
mecz półfinałowy

22.35 Boks: Mistrzostwa Polski - 
Gdańsk 2025 - finały

00.20 Boks: Gala w Montrealu - 
waga superlekka: Arthur 
Biyarslanov - Antonio Col-
lado

01.15 Boks: MB Boxing Night 26 
we Wrocławiu - podsumo-
wanie

03.40 Boks: Gala w Nowym Jorku 
- podsumowanie

TV PULS
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05.25 Sprawa dla reportera
06.20 Słownik polsko@polski
06.55 Słowo na niedzielę: To on 

czy nie on? - pr. religijny
07.00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Krakowie-
-Łagiewnikach - pr. religijny

08.00 Tydzień - mag. rolniczy, Pol.
08.45 Zmiennicy (1/15): Ceny 

umowne - serial kom., Polska
09.55 Ojciec Mateusz 2 (22): Mag
10.55 Komisarz Alex 24 (305): 

Złote dziecko - serial, Pol.
11.55 Między ziemią a niebem
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.15 Między ziemią a niebem
12.45 Pielgrzymi Nadziei
13.10 Planeta Ziemia 3 (1/8): Wy-

brzeża - serial, Wlk. Brytania
14.15 Rozmowy kontrolowane 

- komedia, Polska 1991, reż. 
Sylwester Chęciński

16.05 Dziedzictwo (775) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Daję słowo - Maciej Orłoś 

2: Anna Dymna - talk-show
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.25 Czarna śmierć (6/7) - serial 

obyczajowy, Polska
21.15 Reportaż - reportaż
21.50 Grace, księżna Monako - 

film biograficzny, Francja/
USA/Belgia/Włochy/Szwajca-
ria 2014, reż. Olivier Dahan

23.45 Chrzciny - komedia obycza-
jowa, Polska 2022, reż. Jakub 
Skoczeń

01.20 Dobry dzień na egzekucję 
- western, USA 1959, reż. Na-
than Juran

02.50 Mój tydzień z Marilyn - 
dramat biograficzny, Wielka 
Brytania/USA 2011, reż. Simon 
Curtis

04.30 Jaka to melodia?
05.15 Zakończenie programu

04.00 Barwy szczęścia (3274) - 
serial obyczajowy, Polska

04.30 Barwy szczęścia (3275) - 
serial obyczajowy, Polska

05.05 Barwy szczęścia (3276) - 
serial obyczajowy, Polska

05.45 M jak miłość (1896) - serial
06.45 Operacja zdrowie - maga-

zyn medyczny, Polska 2025
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.00 Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka - magazyn
11.40 To było tak - benefis Boh-

dana Łazuki - widowisko
12.45 To było tak - benefis Boh-

dana Łazuki - widowisko
14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.10 Szansa na sukces. Opole 

2026: Renata Przemyk
16.15 Tak to leciało!
17.15 Zaślubiona (5/6) - serial, Wł.
18.20 Rodzinka.pl (289): Kom-

pensacja - serial kom., Polska
18.50 Niepewne sytuacje 2 - pro-

gram rozrywkowy
19.05 James Bond: Zabójczy 

widok - film sensacyjny, 
USA/Wielka Brytania 1985, 
reż. John Glen, wyk. Roger 
Moore, Christopher Walken, 
Grace Jones, Tanya Roberts, 
Patrick Macnee

21.25 Zalewski na dobry wieczór
22.35 Nadzieja - melodramat, Nor-

wegia/Szwecja/Dania 2019, 
reż. Maria Sodahl, wyk. Andrea 
Brain Hovig, Stellan Skarsgard, 
Elli Rhiannon Müller Osbour-
ne, Alfred Vatne Brean, Steinar 
Klouman Hallert

00.50 Krucjata. Prawo serii (1/13)
01.55 Dla Ciebie wszystko - me-

lodramat, USA 2014, reż. Mi-
chael Hoffman, wyk. Michelle 
Monaghan, James Marsden, 
Luke Bracey, Liana Liberato, 
Gerald McRaney

03.55 Rodzinka.pl (257): Bigami-
sta - serial kom., Polska

04.20 Zakończenie programu

08.25 Święty na każdy dzień
08.30 Cysters - film religijny, Pol-

ska 2023, wyk. Piotr Piecha
09.00 Prymas Stefan Wyszyński 

(8) - serial dok., Polska
09.10 Spotkanie z Magdaleną Bu-

czek - pr. religijny dla dzieci
09.15 Manna z Nieba
09.25 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
09.30 Trufle w Polsce - magazyn
10.00 Transmisja papieska: Msza 

święta w Roku Jubileuszo-
wym - pr. religijny, cycle

11.30 Muzyczne chwile - kult.
11.45 Rozważania adwentowe 

pro-life - program religijny
12.00 Transmisja papieska
12.15 Papież Polak do rodaków
12.30 Zło dobrem zwyciężaj - 

oratorium o bł. Jerzym Po-
piełuszko - koncert, Polska

14.00 Janos Esterhazy. Niewy-
mazana historia - film do-
kumentalny, Polska 2021

15.00 Wieś - to też Polska
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Koncert życzeń - muz.
16.50 Mateczniki Polskości - kult.
17.00 Natura et Homo - edukac.
17.30 Sól ziemi - program kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Moja katolicka rodzina (11)
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Retrospekcja - public.
21.45 Stan bezpieczeństwa pań-

stwa - public., Pol. 2015-2024
21.55 Święty na każdy dzień
22.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
22.30 Muzyczne chwile - kult.
22.45 Jak wygrać małżeństwo
23.00 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
23.30 Tam, gdzie Bóg płacze
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025, wyk. Maks Behr

11.00 Sekretne życie zwierza-
ków domowych 2 - film 
animowany, USA/Francja/
Japonia 2019, reż. Chris Re-
naud, Jonathan del Val

12.50 Jak wytresować smoka 3 
- film animowany, USA/Japo-
nia 2019, reż. Dean DeBlois

15.05 Rycerze z Szanghaju - ko-
media sensacyjna, USA/Wiel-
ka Brytania/Czechy 2003, 
reż. David Dobkin, wyk. Jac-
kie Chan, Owen Wilson, Fann 
Wong, Aaron Johnson, Aidan 
Gillen

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025, reż. Konrad 
Smuga

18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda 
- program informacyjny

19.30 Państwo w państwie - pro-
gram publicystyczny, Polska 
2025

19.55 Robin Hood - dramat przy-
godowy, USA/Wielka Bryta-
nia 2010, reż. Ridley Scott, 
wyk. Russell Crowe, Cate 
Blanchett, Max von Sydow, 
William Hurt, Mark Strong

23.00 Samarytanin - film SF, USA 
2022, reż. Julius Avery, wyk. 
Sylvester Stallone, Pilou As-
bek, Javon „Wanna” Walton, 
Martin Starr, Dascha Polanco

01.05 Najpierw strzelaj, potem 
zwiedzaj - komediodramat, 
Belgia/Wielka Brytania/USA 
2008, reż. Martin McDonagh, 
wyk. Elizabeth Berrington, 
Rudy Blomme, Olivier Bonjo-
ur, Mark Donovan, Ann Elsley

03.30 Rodzina na Maxa (22) - se-
rial obyczajowy, Polska, reż. 
Maria Sadowska, wyk. Niko-
dem Rozbicki

05.45 Uwaga! - mag. reporterów
06.00 Batwheels (33/40) - serial
06.15 Ukryta prawda (1498)
07.10 Magda gotuje internet
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Co za tydzień - magazyn 
12.15 Bitwa o gości - reality show
13.25 Podróż na tajemniczą wy-

spę - film przygodowy, USA 
2012, reż. Brad Peyton, wyk. 
Josh Hutcherson, Dwayne 
Johnson, Michael Caine, Va-
nessa Hudgens

15.35 Skoki narciarskie: Zawody 
Pucharu Świata w Klingen-
thal - studio

16.00 Skoki narciarskie: Zawody 
Pucharu Świata w Klingen-
thal - 1. seria

17.05 Skoki narciarskie: Zawody 
Pucharu Świata w Klingen-
thal - studio

17.15 Skoki narciarskie: Zawody 
Pucharu Świata w Klingen-
thal - 2. seria

18.05 Skoki narciarskie: Zawody 
Pucharu Świata w Klingen-
thal - studio

18.25 Kobieta na krańcu świata 
(2/8) - serial dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.45 Lego Masters. Kierunek 

Polska - rozr., Polska 2025
20.50 Poszukiwacze zaginionej 

Arki - film przygodowy, USA 
1981, reż. Steven Spielberg, 
wyk. Harrison Ford, Karen 
Allen, Paul Freeman, Ronald 
Lacey, John Rhys-Davies

23.15 Inwazja - thriller SF, USA/
Australia 2007, reż. Oliver 
Hirschbiegel, wyk. Nicole Kid-
man, Daniel Craig, Jackson 
Bond, Jeremy Northam

01.20 Blue Beetle - film SF, USA/
Meksyk 2023, reż. Angel 
Manuel Soto, wyk. Susan Sa-
randon, Bruna Marquezine, 
Xolo Mariduena, Raoul Max 
Trujillo, George López

03.40 MasterChef - rozr., Pol. 2025
04.50 Uwaga! - mag. reporterów
05.05 Nauka jazdy 4 - rozr.

06.00 Taki jest świat 10 - inf.
06.35 Kobra - oddział specjalny 

(6): Bomba - serial, Niemcy
07.35 Kobra - oddział specjalny 

(5): Polowanie na Semira
08.30 Kobra - oddział specjalny 

(7): Dobrana para - serial
09.25 Ranczo 3 (39): Szczęśliwe 

rozwiązanie - serial, Polska
10.25 Ranczo 4 (40): Szok popo-

rodowy - serial obycz., Pol.
11.25 Ranczo 4 (41): Sztormy 

emocjonalne - serial, Polska
12.30 Ranczo 4 (42): Śluby i roz-

stania - serial obycz., Polska
13.35 Ranczo 4 (43): Agent
14.40 Naga broń 2 1/2: Kto obro-

ni prezydenta? - komedia 
sensacyjna, USA 1991, reż. 
David Zucker, wyk. Leslie Nie-
lsen, Priscilla Presley, George 
Kennedy, O.J. Simpson

16.30 Johnny English: Reaktywa-
cja - komedia przygodowa, 
Wielka Brytania/USA/Francja 
2011, reż. Oliver Parker, wyk. 
Rowan Atkinson, Dominic 
West, Gillian Anderson

18.35 Naga broń 33 1/3: Osta-
teczna zniewaga - komedia, 
USA 1994, reż. Peter Segal, 
wyk. Leslie Nielsen, George 
Kennedy, O.J. Simpson

20.00 Prawo zemsty - thriller, USA 
2009, reż. F. Gary Gray, wyk. 
Jamie Foxx, Gerard Butler, 
Colm Meaney, Bruce McGill

22.10 Bóg zemsty - dramat sen-
sacyjny, USA 2011, reż. Roger 
Donaldson, wyk. Nicolas 
Cage, Guy Pearce

00.15 Człowiek pies - dramat sen-
sacyjny, Francja/USA/Wielka 
Brytania 2005, reż. Louis 
Leterrier, wyk. Jet Li, Morgan 
Freeman, Bob Hoskins

02.30 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

03.10 Dyżur 2 (17) - serial, Polska
03.50 Menu na miarę - kulin.
04.15 Dyżur 2 (18) - serial, Polska
05.00 Dzielnica strachu 9 (385): 

Strach na wróble - serial

TVP SPORT

05.55 Sportowy wieczór - inf.
06.40 Strongman: Liga Mistrzów 

2025 - Holandia 1
07.40 Rajdy samochodowe: 63. 

Rajd Barbórka - OS Kryte-
rium Karowa

08.55 (Na żywo) Biegi narciar-
skie: Ski Classics - Bad 
Gastein Criterium

11.35 (Na żywo) Biathlon: Za-
wody Pucharu Świata w 
Hochfilzen - studio

11.55 (Na żywo) Biathlon: Zawo-
dy PŚ w Hochfilzen - szta-
feta mężczyzn

13.35 (Na żywo) Lekkoatletyka: 
Mistrzostwa Europy w bie-
gach przełajowych - Lagoa 
2025

14.25 (Na żywo) Biathlon: Za-
wody Pucharu Świata w 
Hochfilzen - studio

14.40 (Na żywo) Biathlon: Za-
wody Pucharu Świata w 
Hochfilzen - bieg na do-
chodzenie kobiet

15.20 (Na żywo) Piłka ręczna 
kobiet: Mistrzostwa świata 
- Niemcy, Holandia 2025 - 
mecz o 3. miejsce

16.15 Futbol totalny - public.
17.20 (Na żywo) Piłka ręczna 

kobiet: Mistrzostwa świata 
- Niemcy, Holandia 2025 - 
mecz finałowy

19.45 (Na żywo) Snooker: Mi-
strzostwa Polski shoot out 
- Lublin 2025

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program inf.

23.40 Dart: Mistrzostwa świata 
- Londyn 2026 - 1. runda: 
Stephen Bunting - Seba-
stian Białecki

00.40 Dart: Mistrzostwa świata - 
Londyn 2026 - 1. runda: Ja-
mes Hurrell - Stowe Buntz

01.45 Biathlon: Zawody Pucharu 
Świata w Hochfilzen - szta-
feta mężczyzn

03.10 Boks: Nemo Car Center 
Poronin Boxing Night - 
podsumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.30 Gdzie jesteś, Święty Miko-
łaju? - film familijny, Polska 
1996, reż. Igor Mołodecki, 
wyk. Anna Radwan

06.20 Balans bieli - pr. religijny
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.40 Rok w ogrodzie - magazyn
08.05 Rok w ogrodzie extra
08.20 Pełnosprawni - magazyn
08.55 Ranczo 3 (33): Sprawca
10.00 Komisarz Alex 4 (49): Za-

kazany owoc - serial, Polska
10.55 Ojciec Mateusz 2 (21): Kon-

cert - serial krym., Polska
11.55 Dobry dzień na egzeku-

cję - western, USA 1959, reż. 
Nathan Juran, wyk. Fred Mac-
Murray, Maggie Hayes

13.25 Dobre strony: Jerzy 
Owsiak i Areta Szpura

13.45 Na granicy wymarcia: Żół-
wie Adriatyku - serial, Austr.

14.25 Okrasa łamie przepisy: Ha-
łuszki podlaskie - magazyn

15.00 Rolnik szuka żony 12 (11)
16.05 Dziedzictwo (774) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Ojciec Mateusz 34 (439): 

Wizytacja - serial krym., Pol.
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.25 Chrzciny - komedia obycza-

jowa, Polska 2022, reż. Jakub 
Skoczeń

22.05 Skarbiec - dramat krymi-
nalny, USA 2016, reż. Alex 
Brewer, Benjamin Brewer

23.50 Sierpień w hrabstwie Osa-
ge - komediodramat, USA 
2013, reż. John Wells

01.50 Sprawdzamy - mag.
02.15 Ocalić i zginąć - dramat 

obyczajowy, Francja 2018, 
reż. Frédéric Tellier

04.20 Jaka to melodia?
05.15 Zakończenie programu

05.10 Barwy szczęścia (3272) - 
serial obyczajowy, Polska

05.40 Barwy szczęścia (3273) - 
serial obyczajowy, Polska

06.25 M jak miłość (1895) - serial 
obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.30 Górna półka smaku - maga-

zyn kulinarny, Polska 2025
12.10 Postaw na milion - teletur-

niej, Polska
13.05 Miłość i nadzieja (352) - te-

lenowela, Turcja
14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.10 Szansa na sukces. Opole 

2026: Raz, Dwa, Trzy - wi-
dowisko, Polska 2025

16.05 Na dobre i na złe (973): 
Toniemy! Orkiestra! Grać! 
- serial obyczajowy, Polska

17.00 23. Konkurs Piosenki Euro-
wizji dla Dzieci 2025 - kon-
cert, Gruzja 2025

19.20 Słowo na niedzielę: To on 
czy nie on? - pr. religijny

19.25 Rodzinka.pl (288): Srebrzy-
sta wróżka - serial, Polska

20.00 „Człowiek z poczuciem” - 
benefis Jacka Fedorowicza 
- widowisko, Polska 2025

21.05 „Człowiek z poczuciem” - 
benefis Jacka Fedorowicza 
- widowisko, Polska 2025

22.10 Dla Ciebie wszystko - me-
lodramat, USA 2014, reż. Mi-
chael Hoffman, wyk. Michelle 
Monaghan, James Marsden, 
Luke Bracey, Liana Liberato, 
Gerald McRaney

00.20 Morderstwa w Granville 
- dramat kryminalny, Fran-
cja 2020, reż. Christophe 
Douchand, wyk. Myriam Bo-
urguignon, Florence Pernel, 
Arielle Séménoff, Raphaël 
Lenglet, Apolline Bercholz

02.10 Akacjowa 38 (285) - telen.
03.00 Rodzinka.pl (256): Właści-

we relacje - serial kom., Pol.
03.30 Zakończenie programu

08.15 Westerplatte młodych
09.00 Telewizyjny Uniwersytet 

Biblijny - pr. religijny, Polska
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Retrospekcja - public.
10.20 Muzyczne chwile - kult.
10.35 Słowo życia
10.40 Polski punkt widzenia
11.00 Kropelka radości
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
12.50 Natura obiektywnie
13.20 Ocalić od zapomnienia
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
14.35 Słowo życia
14.40 Święty na każdy dzień
14.45 Jak wygrać małżeństwo
15.00 Dzielna niewiasta
15.15 Mateczniki Polskości - kult.
15.30 Wierzę w Boga - pr. religijny
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Krzyż Włoszczowa 1984 - 

film dok., Polska 2019
17.00 Ja jestem z wami przez 

wszystkie dni, aż do skoń-
czenia świata - rep.

17.30 Przełamując bariery
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Manna z Nieba
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Warto być ojcem - magazyn
22.15 Głos serca (112) - serial, USA
23.00 Odpowiedzialni za Kościół
23.25 Stan wojenny w Polsce - 

znaczenie i konsekwencje 
- film dok., Polska 2022

00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025, wyk. Maks Behr

11.30 Ewa gotuje - magazyn kuli-
narny, Polska 2025

12.00 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025

13.10 Doktor Dolittle - komedia, 
USA/Chiny/Wielka Brytania/
Japonia 2020, reż. Stephen 
Gaghan, wyk. Robert Downey 
Jr., Antonio Banderas, Micha-
el Sheen, Jim Broadbent, 
Jessie Buckley

15.30 Chłopaki do wzięcia (410) - 
serial dokumentalny, Polska

16.00 Chłopaki do wzięcia (411) - 
serial dokumentalny, Polska

16.30 Randka w ciemno - program 
rozrywkowy, Polska 2025

17.35 Randka w ciemno - program 
rozrywkowy, Polska 2025

18.50 Wydarzenia - program infor-
macyjny

19.15 Prezydenci i premierzy - 
program public., Polska

19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Gala finałowa 29. Rybnic-

kiej Jesieni Kabaretowej 
- Ryjek - widowisko, Polska 
2025, reż. Szymon Łosiewicz

22.00 Szybcy i wściekli 9 - film 
sensacyjny, Kanada/Tajlan-
dia/USA 2021, reż. Justin 
Lin, wyk. Vin Diesel, Michelle 
Rodriguez, Jordana Brewster, 
Tyrese Gibson, Chris „Luda-
cris” Bridges

01.05 Zamachowiec - film sensa-
cyjny, Wielka Brytania/USA/
Bułgaria 2007, reż. Josef 
Rusnak, wyk. Wesley Snipes, 
Ralph Brown, Nikołaj Sotirow, 
Richard Harrington, Eliza 
Bennett

03.20 Rodzina na Maxa (21) - se-
rial obyczajowy, Polska

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1497)
06.50 Kuchenne rewolucje: Przę-

dzel - rozr., Polska 2023
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.25 Na Wspólnej (4128) - serial
11.55 Na Wspólnej (4129) - serial
12.25 Na Wspólnej (4130) - serial
12.55 Na Wspólnej (4131) - serial
13.15 Vabank 2, czyli riposta - 

komedia sensacyjna, Polska 
1984, reż. Juliusz Machulski, 
wyk. Jan Machulski, Leonard 
Pietraszak, Witold Pyrkosz, 
Ewa Szykulska

15.25 Skoki narciarskie: Zawody 
Pucharu Świata w Klingen-
thal - studio

15.45 Skoki narciarskie: Zawody 
Pucharu Świata w Klingen-
thal - 1. seria

16.50 Skoki narciarskie: Zawody 
Pucharu Świata w Klingen-
thal - studio

17.00 Skoki narciarskie: Zawody 
Pucharu Świata w Klingen-
thal - 2. seria

17.55 Skoki narciarskie: Zawody 
Pucharu Świata w Klingen-
thal - studio

18.25 Niezwykłe Stany Prokopa
19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.45 Wielki Mike - film obycza-

jowy, USA 2009, reż. John 
Lee Hancock, wyk. Quinton 
Aaron, Sandra Bullock, Tim 
McGraw, Jae Head

22.30 Banksterzy - dramat oby-
czajowy, Polska 2020, reż. 
Marcin Ziębiński, wyk. Antoni 
Królikowski, Magdalena Lam-
parska, Katarzyna Zawadzka, 
Tomasz Karolak

00.45 Judasz i Czarny Mesjasz 
- dramat biograficzny, USA 
2021, reż. Shaka King, wyk. 
Daniel Kaluuya, LaKeith Stan-
field, Jesse Plemons

03.10 Szpital św. Anny (68)
04.00 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas 10 (8/23) - serial
04.55 Uwaga! - mag. reporterów
05.15 Jak to jest zrobione? (2/26)

06.00 Nash Bridges (28): Glina z 
Chicago - serial, USA

07.00 Kobra - oddział specjalny 
(2): Twarda szkoła - serial 
sensacyjny, Niemcy

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(4): Za pięć dwunasta - se-
rial sensacyjny, Niemcy

09.00 Taki jest świat 10 - program 
informacyjny, Polska 2025

09.55 Lombard. Życie pod zastaw 
8 (371) - serial obycz., Pol.

10.55 Lombard. Życie pod zastaw 
8 (373) - serial obycz., Pol.

11.55 Lombard. Życie pod zastaw 
8 (375) - serial obycz., Pol.

13.00 Lombard. Życie pod zastaw 
8 (377) - serial obycz., Pol.

14.00 Lombard. Życie pod zastaw 
8 (379) - serial obycz., Pol.

15.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (899) - serial obycz., Pol.

16.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (900) - serial obycz., Pol.

17.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (901) - serial obycz., Pol.

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (902) - serial obycz., Pol.

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (903) - serial obycz., Pol.

20.00 Huragan - film sensacyjny, 
USA 2018, reż. Rob Cohen, 
wyk. Toby Kebbell, Maggie 
Grace, Ryan Kwanten, Ralph 
Ineson, Melissa Bolona

22.05 Ocean ognia - thriller, Fran-
cja/USA/Chiny/Wielka Bryta-
nia 2018, reż. Donovan Marsh, 
wyk. Gerard Butler, Gary 
Oldman, Michael Gor, Corey 
Johnson, Common

00.30 Rytuał śmierci - thriller, 
USA 2023, reż. George Gallo, 
wyk. Cole Hauser, Morgan 
Freeman, Murielle Hilaire, 
Vernon Davis, Talia Asseraf

02.20 Zobacz to!: Dyżur 2 (26) - 
serial dokumentalny, Polska

03.00 Taki jest świat 10 - inf.
03.55 Menu na miarę - kulin.
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dyżur 2 (28) - serial, Polska
05.35 Dyżur 2 (16) - serial, Polska

TVP SPORT

05.55 Boks: MB Boxing Night 26 
we Wrocławiu - waga śred-
nia: Karol Welter - Misto 
Abdulajew

06.40 Piłka ręczna kobiet: Mi-
strzostwa świata - Niemcy, 
Holandia 2025 - mecz pół-
finałowy

08.25 (Na żywo) Biegi narciar-
skie: Ski Classics - Bad 
Gastein ITT

11.40 (Na żywo) Biathlon: Zawo-
dy PŚ w Hochfilzen - studio

11.55 (Na żywo) Biathlon: Zawo-
dy PŚ w Hochfilzen - bieg 
na dochodzenie mężczyzn

13.05 Sportowe ABC: Curling
13.15 To zależy: Mariusz Czer-

kawski - Polska
13.50 (Na żywo) Biathlon: Zawo-

dy PŚ w Hochfilzen - studio
14.10 (Na żywo) Biathlon: Zawo-

dy PŚ w Hochfilzen - szta-
feta kobiet

16.00 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: Liga hiszpańska - 
mecz: FC Badalona Women 
- FC Barcelona

17.00 Kamerą TVP Sport: Marcin 
Flis - cykl felietonów

17.20 (Na żywo) Rajdy samocho-
dowe: 63. Rajd Barbórka - 
OS Kryterium Karowa

20.00 (Na żywo) Boks: Nemo Car 
Center Poronin Boxing Ni-
ght - studio

20.15 (Na żywo) Boks: Nemo Car 
Center Poronin Boxing Ni-
ght - waga superśrednia: 
Kamil Kuździeń - Hubert 
Kwapisz

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program inf.

23.40 Biathlon: Zawody Pucharu 
Świata w Hochfilzen - szta-
feta kobiet

01.10 Biathlon: Zawody Pucharu 
Świata w Hochfilzen - bieg 
na dochodzenie mężczyzn

02.05 (Na żywo) Boks: Gala w 
Los Angeles - waga junior 
ciężka: Badou Jack - Noel 
Mikaelian
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05.25 Wichrowe wzgórze (318)
06.15 Akacjowa 38 (756) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Kościół z bliska - magazyn
08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.20 Zaraz wracam 2 (54)
09.00 Ranczo 3 (35): Upadek oby-

czajów - serial obyczajowy
10.00 Komisarz Alex 4 (51): 

Śmierć dziewczyny - serial
11.00 Ojciec Mateusz 2 (24): Is-

lamska żona - serial, Polska
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.40 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Kana-

da - sztuka przetrwania 
na dzikiej Północy - film 
dokumentalny, USA/Kanada/
Austria 2022, reż. Patrick 
Morris, Verity White

14.00 Wichrowe wzgórze (319)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (777) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4618) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (769) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Zaraz wracam 2 (55) - se-

rial, Polska
21.10 Niezwyciężony - dramat 

biograficzny, USA 2017, reż. 
David Gordon Green

23.20 Złodziej w hotelu - film kry-
minalny, USA 1955

01.05 Wykrywacz kłamstw
01.35 Cudownie ocalony - kome-

dia obyczajowa, Polska 2004
03.20 Grace, księżna Monako - 

film biograf., Fr./USA/Belgia/
Włochy/Szwajcaria 2014

05.05 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (935): Jak 
rozśmieszyć Boga? - serial

05.30 M jak miłość (1656) - serial
06.25 Świadectwo w miłości
06.55 Barwy szczęścia (3277)
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.45 Rosół polski - magazyn
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (353)
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (805): Złe wy-

chowanie - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (292) - serial, Hiszpania
15.50 Przepis dnia - magazyn
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (354)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3277)
19.55 Przepis dnia - magazyn
20.05 Barwy szczęścia (3278) - 

serial obyczajowy, Polska
20.40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość” - cykl felietonów, Pol.
20.55 M jak miłość (1898) - serial 

obyczajowy, Polska
21.55 Na sygnale (807): Zabawa 

w doktora - serial, Polska
22.25 Magazyn Ekspresu Repor-

terów - magazyn reporterów
23.30 33 sceny z życia - dramat 

psychologiczny, Niemcy/
Polska 2008, reż. Małgorza-
ta Szumowska, wyk. Julia 
Jentsch, Peter Gantzler, 
Maciej Stuhr, Małgorzata Ha-
jewska-Krzysztofik, Andrzej 
Hudziak

01.20 Nadzieja - melodramat, Nor-
wegia/Szwecja/Dania 2019, 
reż. Maria Sodahl, wyk. Andrea 
Brain Hovig, Stellan Skarsgard, 
Elli Rhiannon Müller Osbour-
ne, Alfred Vatne Brean

03.40 W pułapce kliknięć: ciemna 
strona cyfrowego świata - 
film dokumentalny, Hiszpania/
Francja 2024, reż. Peter Porta

04.40 Zakończenie programu

09.35 Święty na każdy dzień
09.40 Woda i las. Źródło życia na 

Ziemi - film dok., Polska 2018
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
10.45 Zew natury - edukac.
11.00 Mocni w wierze
11.35 Słowo życia
11.40 Ma się rozumieć
11.50 Święty na każdy dzień
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Leśne rzeki - film dokumen-

talny, Polska 2021
13.00 „Mazurek Dąbrowskiego” 

- od piosenki żołnierskiej 
do hymnu narodowego

13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Podobni do ewangelicznego 

siewcy - reportaż, Pol. 2016
15.00 Baron Feliks Konopka - ży-

cie i twórczość - kult.
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Jestem mamą - magazyn
16.25 Przyroda w obiektywie
16.40 Zdrowie z Bożej Apteki
17.00 Wierzę w Boga - pr. religijny
17.30 24. Międzynarodowy Rajd 

Katyński - cykl reportaży
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Recital fortepianowy Ra-

fała Blechacza. Koncert w 
toruńskim Muzeum „Pa-
mięć i Tożsamość” im. św. 
Jana Pawła II - koncert

23.15 Granica - film dok., Polska 2020
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(100): Śmiertelnie chory - 
serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(101): Zaginiona turystka - 
serial fab.-dok., Polska

09.30 Swaci (6) - serial obycz., Pol.
10.30 Kuchnia (31) - serial, Polska
11.00 Kuchnia (32) - serial, Polska
11.30 Gliniarze (971): Zajazd - se-

rial paradok., Polska
12.35 Gliniarze (972): Ostatecz-

ność - serial paradok., Polska
13.35 Gliniarze (973): Pora zapła-

ty - serial paradok., Polska
14.40 Dlaczego ja? (1407): Słodki 

Augustyn - serial, Polska
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (887): Na-

ciągacze - serial, Polska
17.00 Gliniarze (1048): Żywy to-

war - serial paradok., Polska
18.00 Pierwsza miłość (4116)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Szklana pułapka - film sen-

sacyjny, USA 1988, reż. John 
McTiernan, wyk. Bruce Willis, 
Alan Rickman, Bonnie Bede-
lia, Alexander Godunov, Paul 
Gleason

22.50 Krwawa profesja - dramat 
sensacyjny, USA 2002, reż. 
Clint Eastwood, wyk. Clint 
Eastwood, Jeff Daniels, Anje-
lica Huston, Wanda De Jesus, 
Tina Lifford

01.10 To dopiero początek - ko-
media, USA 2017, reż. Ron 
Shelton, wyk. Morgan Fre-
eman, Tommy Lee Jones, 
Rene Russo, Joe Pantoliano, 
Glenne Headly

03.10 Rodzina na Maxa (24)

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1500) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Górki 

Wielkie - Dziupla u Wuja - 
program rozr., Polska 2023

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.25 Kuchenne rewolucje: Ba-

bice k. Oświęcimia, Mary-
sieńka - program rozr., Pol. 
2018

12.30 Kuchenne rewolucje: Olsz-
tyn, Pirat - rozr., Polska 2017

13.35 Ukryta prawda (1548) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1549) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Ukryta prawda (1550) - se-
rial paradok., Polska

16.50 Szpital św. Anny (26) - se-
rial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (191) - serial, Pol.
19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4133) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Włoska robota - film sen-

sacyjny, Włochy/Niemcy/
USA/Francja/Wielka Brytania 
2003, reż. F. Gary Gray, wyk. 
Donald Sutherland, Charlize 
Theron, Mark Wahlberg, Ja-
son Statham, Mos Def

23.15 Gliniarz z Beverly Hills 2 
- komedia sensacyjna, USA 
1987, reż. Tony Scott, wyk. 
Eddie Murphy, John Ashton, 
Judge Reinhold, Ronny Cox, 
Jürgen Prochnow

01.20 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2025

02.25 Nastolatki rządzą... kasą - 
program rozr., Polska 2023

03.15 Szpital św. Anny (69) - se-
rial obyczajowy, Polska

04.05 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (10/23) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

04.55 Uwaga! - mag. reporterów
05.10 Jak to jest zrobione? 

(4/26) - serial dok., Kanada

06.00 Nash Bridges (33): Czas 
zapłaty - serial sensac., USA

07.00 Nash Bridges (34): Tylko 
spokój - serial sensac., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(8): Amnezja - serial, Niem.

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(9): Noc kobiet - serial

10.00 Zbuntowany anioł (217) - 
telenowela, Argentyna

10.55 Zbuntowany anioł (218)
11.55 Wspaniałe stulecie (51)
12.50 Wspaniałe stulecie (52)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

8 (383) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

8 (384) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 4 (40): Szok popo-

rodowy - serial obycz., Pol.
16.55 Ranczo 4 (41): Sztormy 

emocjonalne - serial, Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (904) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (905) - serial obycz., Pol.
20.00 Demonstracja siły - film 

sensacyjny, USA 2013, reż. 
Keoni Waxman, wyk. Steven 
Seagal, Ving Rhames, Danny 
Trejo, Bren Foster, Jenny Ga-
brielle

22.05 Śmiertelna rozgrywka - 
film sensacyjny, USA/Monako 
2016, reż. Keoni Waxman, 
wyk. Steven Seagal, Russell 
Wong, Jemma Dallender, 
Mircea Drambareanu, Sergiu 
Costache

23.55 Snajper: Reguły wojny 
- dramat sensacyjny, USA 
2016, reż. Fred Olen Ray, wyk. 
Steven Seagal, Rob Van Dam, 
Tim Abell, Charlene Amoia, 
Daniel Booko

01.30 Dzielnica strachu 9 (383): 
Pierwszy raz - serial, Polska

02.30 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (900) - serial obycz., Pol.

03.25 Zobacz to!: Menu na miarę
03.55 Menu na miarę - kulin.
04.30 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dzielnica strachu 9 (387): 

Rodzinka z piekła rodem

TVP SPORT

05.45 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.00 Retro TVP Sport: Skoki 
narciarskie - początki Ma-
łyszomanii, Mistrzostwa 
świata - Lahti 2001 - maga-
zyn sportowy

08.10 Biathlon: Zawody Pucharu 
Świata w Hochfilzen - szta-
feta mężczyzn

09.35 Dart: MŚ - Londyn 2026 - 1. 
runda: Stephen Bunting - 
Sebastian Białecki

10.40 Boks: Mistrzostwa Polski - 
Gdańsk 2025 - finały kobiet

12.55 Betclic 1. liga magazyn: 
Podsumowanie rundy je-
siennej - magazyn piłkarski

14.20 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - mecz: Real Madryt 
CF - Manchester City FC

16.35 GOL: Podsumowanie rundy 
jesiennej (Skróty meczów 
ligi polskiej. Twórcy progra-
mu prezentują najciekawsze 
akcje i wszystkie bramki z 
dotychczas rozegranych 
spotkań.)

18.00 (Na żywo) Tenis stołowy - 
mecz towarzyski drużyn 
mieszanych: Polska - Austria

20.55 Rajdy samochodowe: 63. 
Rajd Barbórka - OS Kryte-
rium Karowa (Poprzednią 
edycję rajdu wygrali Mikołaj 
Marczyk i Szymon Gospodar-
czyk. Był to ich trzeci z rzędu 
triumf w wyścigu. Duet ten 
był też najlepszy w słynnym 
kryterium asów na ul. Karo-
wej. Pora na kolejną dawkę 
emocji.)

22.05 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

22.50 Boks: Mistrzostwa Polski - 
Gdańsk 2025 - finały męż-
czyzn

01.25 Boks: Gala w Laval - pod-
sumowanie

03.20 Boks: Polska Liga Boksu - 
mecz: Pomorzanin Boxing 
Team Toruń - Imperium 
Boxing Wałbrzych

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.25 Wichrowe wzgórze (317)
06.15 Akacjowa 38 (755) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Studio Raban - magazyn
08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.20 Zaraz wracam 2 (53)
09.00 Ranczo 3 (34): Odsiecz
10.00 Komisarz Alex 4 (50): Mor-

derczy plan - serial, Polska
11.00 Ojciec Mateusz 2 (23): Poza 

grą - serial krym., Polska
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.40 To się opłaca - magazyn
12.55 Planeta Ziemia 3 (1/8): Wy-

brzeża - serial, Wlk. Brytania
14.00 Wichrowe wzgórze (318)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (776) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4617) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (768) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport, Pogoda
20.30 Teatr Telewizji: Biała bluz-

ka - spektakl teatralny, Pol-
ska 2025, reż. Magda Umer, 
wyk. Krystyna Janda

22.10 Postscriptum: „Biała bluzka” 
22.40 Świat bez fikcji: Anna. 

Szczęśliwa i pogodzona - 
film dokumentalny, Polska 
2025, reż. Alina Mrowińska

23.50 Balans bieli - pr. religijny
00.30 Wykrywacz kłamstw
00.55 Ułaskawienie - dramat oby-

czajowy, Słowacja/Polska/Cze-
chy 2018, reż. Jan Jakub Kolski

02.45 Skarbiec - dramat kryminal-
ny, USA 2016

04.25 Zagłada superjachtu Bay-
esian - film dokumentalny, 
Wielka Brytania 2024

05.15 Zakończenie programu

04.30 Na dobre i na złe (934): 
Najważniejszy człowiek na 
świecie - serial, Polska

05.30 M jak miłość (1655) - serial
06.25 Rodzina (nie od) święta: 

Jak radzić sobie z zazdro-
ścią między rodzeństwem? 
- mag. religijny, Polska 2024

06.55 Barwy szczęścia (3276) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.50 Okrasa łamie przepisy: Ha-

łuszki podlaskie - magazyn
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Postaw na milion - teletur-

niej, Polska
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (804): Fauna i 

flora - serial fab.-dok., Pol.
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (291) - serial, Hiszpania
15.50 Przepis dnia - magazyn
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (353) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3276)
19.55 Przepis dnia - magazyn
20.05 Barwy szczęścia (3277)
20.40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość” - cykl felietonów, Pol.
20.55 M jak miłość (1897) - serial
21.55 Na sygnale (805): Złe wy-

chowanie - serial, Polska
22.25 Na sygnale (806): Syndrom 

salonu piękności - serial
22.55 Cztery pory roku w Hawa-

nie (4/8) - serial
23.55 Kod Dedala - thriller, Fran-

cja/Belgia 2019, reż. Régis 
Roinsard, wyk. Lambert Wil-
son, Olga Kurylenko, Riccar-
do Scamarcio, Sidse Babett 
Knudsen, Eduardo Noriega

01.55 Stulecie Winnych 4 (49)
02.50 Akacjowa 38 (286) - telen.
03.40 Akacjowa 38 (287) - telen.
04.20 Zakończenie programu

06.00 Krzywda - serial dok., Polska
07.55 Adwent na serio
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Mistrz i Katarzynka - film 

dokumentalny, Polska 2015
09.15 Słowo życia
09.20 Mateczniki Polskości - kult.
09.30 Moja katolicka rodzina (11)
09.55 Święty na każdy dzień
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.20 Stan bezpieczeństwa pań-

stwa - public., Pol. 2015-2024
11.30 Warto być ojcem - magazyn
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Władysław hr. Zamoyski. 

Pan z Wielkopolski. Władca 
Tatr - film dok., Polska 2013

13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Święty Grzegorz Wielki - 

film hist., Francja 2020
15.25 Obrona Cisnej - hist.
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Sanktuaria polskie
16.30 Porady medyczne bonifra-

trów - med., Polska 2018
17.00 Świadkowie - cykl reportaży
17.30 Moja parafia - pr. religijny
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Poznajemy Polskę - edukac.
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
22.30 Przepraszam za marzenia - 

film dok., Polska 2024
23.35 Pod opieką Limanowskiej 

Pani - reportaż, Polska 2020
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(98): Zbuntowany bez po-
wodu - serial fab.-dok., Pol.

09.00 Malanowski i partnerzy 
(99): Wykorzystany gwał-
ciciel - serial fabularno-do-
kumentalny, Polska

09.30 Swaci (5) - serial obycz., Pol.
10.30 Kuchnia (29) - serial, Polska
11.00 Kuchnia (30) - serial, Polska
11.30 Gliniarze (968): Żniwiarz - 

serial paradok., Polska
12.35 Gliniarze (969): Układ ide-

alny - serial paradok., Polska
13.35 Gliniarze (970): Na ratu-

nek Bossowi - serial, Polska
14.40 Dlaczego ja? (1406): Ob-

serwuję cię - serial, Polska
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (886): Rab-

domioliza - serial, Polska
17.00 Gliniarze (1047): Zbrodnia 

przyszłości - serial, Polska
18.00 Pierwsza miłość (4115)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
20.00 Niezniszczalni 4 - film sen-

sacyjny, USA 2023, reż. Scott 
Waugh, wyk. Jason Statham, 
50 Cent, Megan Fox, Dolph 
Lundgren, Sylvester Stallone

22.10 Szakal - film sensacyjny, 
Niemcy/USA/Francja/Wielka 
Brytania/Japonia 1997, reż. 
Michael Caton-Jones, wyk. 
Bruce Willis, Richard Gere, 
Sidney Poitier, Diane Venora, 
Mathilda May

00.55 Cynicy i praktycy - kome-
diodramat, USA 2020, reż. 
Jon Stewart, wyk. Steve Ca-
rell, Rose Byrne, Chris Cooper, 
Brent Sexton, Will Sasso

03.15 Rodzina na Maxa (23)

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1499) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: War-

szawa - Bar Mleczny - pro-
gram rozr., Polska 2023

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.25 Kuchenne rewolucje: Świd-

nica - Restauracja Baszta 
- program rozr., Polska 2025

12.30 Kuchenne rewolucje: Tar-
nów, 1.2.3. - rozr., Pol. 2017

13.35 Ukryta prawda (1545) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1546) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Ukryta prawda (1547) - se-
rial paradok., Polska

16.50 Szpital św. Anny (25/26) - 
serial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (190) - serial, Pol.
19.00 Fakty, Sport - program inf.
19.40 Kroniki Pucharu Świata w 

skokach narciarskich - Pol-
ska

19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4132) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 San Andreas - dramat ka-

tastroficzny, USA 2015, reż. 
Brad Peyton, wyk. Dwayne 
Johnson, Carla Gugino, Ale-
xandra Daddario, Ioan Gruf-
fudd, Archie Panjabi

23.25 Wojna światów - thriller SF, 
USA 2005, reż. Steven Spiel-
berg, wyk. Tom Cruise, Dako-
ta Fanning, Justin Chatwin, 
Miranda Otto, Tim Robbins

01.50 Mamuśki mają wychod-
ne - komedia, USA 2017, reż. 
Alethea Jones, wyk. Toni 
Collette, Bridget Everett, Ka-
tie Aselton, Molly Shannon, 
Adam Scott

03.15 Co za tydzień - magazyn 
03.50 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas 10 (9/23) - serial
04.45 Uwaga! - mag. reporterów
05.00 Nauka jazdy 4 - rozr.

06.00 Nash Bridges (32): Odnale-
ziona zguba - serial, USA

07.00 Nash Bridges (33): Czas 
zapłaty - serial sensac., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(7): Dobrana para - serial

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(8): Amnezja - serial, Niem.

10.00 Zbuntowany anioł (215) - 
telenowela, Argentyna

10.55 Zbuntowany anioł (216) - 
telenowela, Argentyna

11.55 Wspaniałe stulecie (50) - 
serial kostiumowy, Turcja

12.50 Wspaniałe stulecie (51)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

8 (381) - serial obycz., Polska
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

8 (382) - serial obycz., Polska
15.50 Ranczo 3 (39): Szczęśliwe 

rozwiązanie - serial, Polska
16.55 Ranczo 4 (40): Szok popo-

rodowy - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (903) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (904) - serial obyczajowy, 
Polska

20.00 Komornik 2 - komedia sen-
sacyjna, USA 2020, reż. Jesse 
V. Johnson, wyk. Scott Ad-
kins, Louis Mandylor, Vladimir 
Kulich, Marina Sirtis, Ski Carr

22.05 Komando - film sensacyjny, 
USA 1985, reż. Mark L. Lester, 
wyk. Arnold Schwarzenegger, 
Rae Dawn Chong, Dan He-
daya, Vernon Wells, James 
Olson

23.55 Czas rozliczenia - film sen-
sacyjny, USA/Kanada 2019, 
reż. Shawn Ku, wyk. Nicolas 
Cage, Noah Le Gros, Karolina 
Wydra, Mohamed Karim, Ian 
Tracey

02.00 Dzielnica strachu 9 (382): 
Nieoczywista ofiara - serial

03.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (899) - serial obycz., Pol.

04.00 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

05.00 Dzielnica strachu 9 (386): 
Bez sił - serial krym., Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.10 Retro TVP Sport: Skoki 
narciarskie - początki 
Małyszomanii, Harrachov 
2001 - magazyn sportowy

08.20 Lekkoatletyka: ME w bie-
gach przełajowych - Lagoa 
2025 - wyścigi kobiet i 
mężczyzn

09.15 Biathlon: Zawody Pucharu 
Świata w Hochfilzen - szta-
feta kobiet

10.45 Biathlon: Zawody Pucharu 
Świata w Hochfilzen - bieg 
na dochodzenie kobiet

11.30 Snooker: Mistrzostwa Pol-
ski shoot out - Lublin 2025

13.45 Piłka ręczna kobiet: Mi-
strzostwa świata - Niemcy, 
Holandia 2025 - mecz o 3. 
miejsce

15.25 Piłka ręczna kobiet: Mistrzo-
stwa świata - Niemcy, Ho-
landia 2025 - mecz finałowy

17.20 (Na żywo) Tenis stołowy: 
LOTTO Superliga - mecz: 
Bank Spółdzielczy Orlicz 
1924 Suchedniów - SBR 
Dojlidy Białystok

19.45 Betclic 1. liga magazyn: 
Podsumowanie rundy je-
siennej - magazyn piłkarski

21.10 GOL: Podsumowanie rundy 
jesiennej - magazyn piłkarski

22.30 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny 
(Podsumowanie najważ-
niejszych informacji minio-
nego dnia ze świata sportu 
w filmowym skrócie oraz 
zapowiedź nadchodzących 
wydarzeń. Prowadzący roz-
mawiają także z najbardziej 
znanymi sportowcami i tre-
nerami z kraju i ze świata.)

22.55 Boks: Nemo Car Center 
Poronin Boxing Night - 
podsumowanie

01.15 Boks: Gala w Los Angeles - 
podsumowanie

03.05 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

eprasa.pl 72eb3fbdb4



str. 18 TYGODNIK SIEDLECKI NR 49 10-16 grudnia 2025 r.

JK

PROGRAM TV

ŚRODA 17 GRUDNIA

CZWARTEK 18 GRUDNIA

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.25 Wichrowe wzgórze (320)
06.15 Akacjowa 38 (758) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Dobre historie - magazyn
08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.20 Zaraz wracam 2 (56)
09.00 Ranczo 3 (37): Zrozumieć 

kobietę - serial obycz., Pol.
10.00 Komisarz Alex 5 (53): Lista 

śmierci - serial krym., Polska
11.00 Ojciec Mateusz 2 (26): Łzy 

Ewy - serial krym., Polska
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes, Agropogoda
12.35 To się opłaca - magazyn
12.50 Przyroda w symbiozie 

(2/3): Góry - film dokumen-
talny, Francja 2022, reż. Jean-
-Christophe Chatton

14.00 Wichrowe wzgórze (321)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (779) - serial
17.00 Teleexpress, Pogoda
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4620) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (771) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Zaraz wracam 2 (57)
21.10 Ojciec Mateusz 26 (333): 

Awans - serial krym., Polska
22.10 Sprawa dla reportera
23.10 Ostatnia wyprawa - film 

dokumentalny, Polska/Wło-
chy/Nepal/Szwajcaria/Indie/
Austria 2024

00.15 Wykrywacz kłamstw
00.40 Tak to się robi w Marsylii 

(8-ost.) - serial krym., Fr.
01.45 Złodziej w hotelu - film kry-

minalny, USA 1955
03.45 Sprawa dla reportera
04.35 Tacy byliśmy: Czerwone 

Gitary - cykl rep., Polska 2023
05.00 Notacje - cykl dok., Polska
05.10 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (936): 
Nec Hercules - serial, Polska

05.30 M jak miłość (1658) - serial
06.20 Operacja zdrowie - maga-

zyn medyczny, Polska 2025
06.55 Barwy szczęścia (3279) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.50 Podróż po jeden uśmiech - 

cykl reportaży, Polska 2025
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (355) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (807): Zabawa 

w doktora - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (294) - serial, Hiszpania
15.50 Przepis dnia - magazyn
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (356) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3279) - 

serial obyczajowy, Polska
19.55 Przepis dnia - magazyn
20.05 Barwy szczęścia (3280) - 

serial obyczajowy, Polska
20.45 Berlin Ku’damm 63 (16/18)
21.45 Morderstwa w Belle-Ile - 

dramat kryminalny, Francja 
2020, reż. Marwen Abdallah, 
wyk. Charlotte de Turckhe-
im, Nicolas Gob, Alexandra 
Vandernoot, Cédric Weber, 
Garance Thenault

23.35 Twardziele - komedia krymi-
nalna, USA 2012, reż. Fisher 
Stevens, wyk. Al Pacino, Chri-
stopher Walken, Alan Arkin, 
Julianna Margulies, Mark 
Margolis

01.25 Lepsza połowa 2 (18)
02.00 Kruk. Szepty słychać po 

zmroku (4/6) - serial, Polska
03.00 Akacjowa 38 - telen., Hiszp.
03.45 Akacjowa 38 - telen., Hiszp.
04.30 Zakończenie programu

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Słowo życia
08.40 Dzielna niewiasta
08.55 Święty na każdy dzień
09.00 Na zdrowie - magazyn
09.20 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (14) - serial, USA

09.45 Oświadczenie Fundacji Lux 
Veritatis w sprawie Mu-
zeum Pamięć i Tożsamość

10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Myśląc Ojczyzna
11.35 Przyroda i ludzie - magazyn
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Wykłady z kongresu: Kato-

licy a tożsamość Europy
13.05 Mateczniki Polskości - kult.
13.20 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.35 W służbie Bogu i Ojczyźnie
15.00 Po stronie prawdy
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
16.35 Sól ziemi - program kult.
17.05 Akademia pro-life - edukac.
17.15 Muzyczne chwile - kult.
17.30 Odpowiedzialni za Kościół
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Głos Polski - cykl felietonów
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Głos serca (87) - serial, USA
23.00 Telewizyjny Uniwersytet 

Biblijny - pr. religijny, Polska
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje
06.00 Nowy dzień z Polsat News
08.30 Malanowski i partnerzy 

(104): Odnaleziony syn
09.00 Malanowski i partnerzy 

(105): Kobieta towar - serial
09.30 Swaci (8) - serial obycz., Pol.
10.30 Kuchnia (35) - serial, Polska
11.00 Kuchnia (36) - serial, Polska
11.30 Gliniarze (977): Turyści
12.35 Gliniarze (978): Upadek 

prezesa - serial, Polska
13.35 Gliniarze (979): Żądza 

przetrwania - serial, Polska
14.40 Dlaczego ja? (1409): Głów-

ny podejrzany - serial, Pol.
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (889): Kry-

siu, gdzie jesteś? - serial
17.00 Gliniarze (1050): Ubezpie-

czenie od wypadku - serial
18.00 Pierwsza miłość (4118)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 A więc wojna - komedia 

romantyczna, USA 2012, reż. 
McG, wyk. Chris Pine, Reese 
Witherspoon, Tom Hardy, Abi-
gail Spencer, Til Schweiger

22.05 Jak ona to robi? - kome-
dia, USA 2011, reż. Douglas 
McGrath, wyk. Sarah Jessica 
Parker, Pierce Brosnan, Greg 
Kinnear, Christina Hendricks, 
Kelsey Grammer

00.00 Wkręceni - komedia, Polska 
2014, reż. Piotr Wereśniak, 
wyk. Piotr Adamczyk, Bartosz 
Opania, Paweł Domagała, 
Krzysztof Stelmaszyk, Domi-
nika Kluźniak

02.10 Pokaż, kotku, co masz w 
środku - komedia, Polska 
2011, reż. Sławomir Kryń-
ski, wyk. Jacek Borusiński, 
Krzysztof Stelmaszyk, Marian 
Dziędziel, Katarzyna Cynke, 
Jacek Braciak

05.30 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1502) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: By-

tom - Restauracja pod 
Orzechem - program roz-
rywkowy, Polska 2023

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.25 Kuchenne rewolucje: Czer-

wionka-Leszczyny, Helios 
- program rozr., Polska 2018

12.30 Kuchenne rewolucje: Kato-
wice, Le Papillon Noir - pro-
gram rozr., Polska 2017

13.35 Ukryta prawda (1554) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1555) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Ukryta prawda (1556) - se-
rial paradok., Polska

16.50 Kuchenne rewolucje: Bie-
drusko - Czterej Pancerni 
- program rozr., Polska 2023

17.55 Detektywi (193) - serial, Pol.
19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4135) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Kuchenne rewolucje: Koro-

nowo - Nasze smaki - pro-
gram rozr., Polska 2025

22.00 Król życia - komediodramat, 
Polska 2015, reż. Jerzy Zie-
liński, wyk. Robert Więckie-
wicz, Magdalena Popławska, 
Krzysztof Czeczot, Bartłomiej 
Topa, Jerzy Trela

00.00 Mroczny rycerz - film sen-
sacyjny, USA/Wielka Brytania 
2008, reż. Christopher Nolan, 
wyk. Christian Bale, Heath 
Ledger, Aaron Eckhart, Micha-
el Caine, Maggie Gyllenhaal

03.00 Szpital św. Anny (70) - se-
rial obyczajowy, Polska

03.50 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (11/23) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

04.45 Uwaga! - mag. reporterów
05.00 Nauka jazdy 5 - program 

rozrywkowy, Polska 2022

06.00 Nash Bridges (35): Pogoń 
za szaleńcem - serial, USA

07.00 Nash Bridges (36): Amne-
zja - serial sensacyjny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(10): Anioł stróż - serial

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(11): Między życiem a śmier-
cią - serial sensac., Niemcy

10.00 Zbuntowany anioł (221) - 
telenowela, Argentyna

10.55 Zbuntowany anioł (222)
11.55 Wspaniałe stulecie (53)
12.50 Wspaniałe stulecie (54)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

8 (387) - serial obycz., Polska
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

8 (388) - serial obycz., Polska
15.50 Ranczo 4 (42): Śluby i roz-

stania - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 4 (43): Agent
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (906) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (907) - serial obycz., Pol.
20.00 Pies - komediodramat, USA 

2022, reż. Reid Carolin, Chan-
ning Tatum, wyk. Channing 
Tatum, Ryder McLaughlin, 
Aavi Haas, Luke Forbes, Do-
novan Hunter

22.05 Powiedz tak - komedia 
romantyczna, USA/Niemcy 
2001, reż. Adam Shankman, 
wyk. Matthew McConaughey, 
Jennifer Lopez, Bridgette 
Wilson, Justin Chambers, 
Judy Greer

00.05 Miłość jest blisko - komedia 
romantyczna, Polska 2021, 
reż. Radosław Dunaszewski, 
wyk. Weronika Książkiewicz, 
Wojciech Solarz, Olga Bołądź, 
Grzegorz Małecki, Janusz 
Chabior

02.10 Dzielnica strachu 9 (386): 
Bez sił - serial krym., Polska

03.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (902) - serial obycz., Pol.

03.55 Zobacz to!: Menu na miarę
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dzielnica strachu 9 (389): 

Zanim umrę - serial, Polska

TVP SPORT

05.35 Sportowy wieczór - inf.
06.15 Retro TVP Sport: Skoki 

narciarski: Turniej Nordyc-
ki w Oslo i konkurs w Plani-
cy w 2001 roku - magazyn

08.15 Piłka nożna kobiet: Liga 
hiszpańska - mecz: FC Ba-
dalona Women - FC Barce-
lona

10.15 Mundial 2026 - Legendy 
miejskie: Los Angeles

10.50 Koszykówka mężczyzn: 
Liga Mistrzów - mecz: Le-
gia Warszawa - MLP Acade-
mics Heidelberg

12.45 Pływanie: Mistrzostwa Eu-
ropy na krótkim basenie 
- Lublin 2025 - podsumo-
wanie

14.10 (Na żywo) Biathlon: Za-
wody Pucharu Świata w 
Annecy-Le Grand Bornand 
- bieg sprinterski kobiet

15.55 Strongman: Liga Mistrzów 
2025 - Holandia 2

16.55 (Na żywo) Pływanie: Mi-
strzostwa Polski na krót-
kim basenie - Szczecin 
2025 - 1. dzień

19.40 Tenis stołowy: Liga Mi-
strzów - rewanżowy mecz 
1/8 finału: ORLEN Bogoria 
Grodzisk Mazowiecki - SF 
SKK El Nino Praga

22.05 (Na żywo) Dart: Mistrzo-
stwa świata - Londyn 2026 
- 1. runda: Michael van Ger-
wen - Mitsuhiko Tatsunami

23.00 (Na żywo) Dart: Mistrzo-
stwa świata - Londyn 2026 
- 1. runda: Krzysztof Rataj-
ski - Alexis Toylo

00.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program inf.

00.30 Biathlon: Zawody Pucharu 
Świata w Annecy-Le Grand 
Bornand - bieg sprinterski 
kobiet

01.55 Boks: Gala w Duebendorfie 
- podsumowanie

03.05 Boks: Polska Liga Boksu - 
mecz: Concordia Knurów 
- Golden Team Nowy Sącz

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.25 Wichrowe wzgórze (319)
06.10 Akacjowa 38 (757) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Rodzina (nie od) święta: 
Jak radzić sobie z zazdro-
ścią między rodzeństwem?

08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.20 Zaraz wracam 2 (55)
09.00 Ranczo 3 (36): Miedź brzę-

cząca - serial obycz., Polska
10.00 Komisarz Alex 4 (52): Nie-

bezpieczne zadanie - serial
11.00 Ojciec Mateusz 2 (25): Waga 

ciężka - serial krym., Polska
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.40 Rok w ogrodzie extra
12.50 Natura w Jedynce: Przy-

roda w symbiozie (1/3): 
Wrzosowiska - film doku-
mentalny, Francja 2022

14.00 Wichrowe wzgórze (320)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (778) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4619) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (770) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Zaraz wracam 2 (56)
21.10 Tak to się robi w Marsylii 

(8-ost.) - serial krym., Fr.
22.10 Sekielski wieczorową porą
23.15 Kamienne Pięści - dramat 

biograficzny, Panama/USA 
2016, wyk. Édgar Ramírez

01.10 Wykrywacz kłamstw
01.35 Niezwyciężony - dramat 

biograficzny, USA 2017
03.45 Magazyn Ekspresu Repor-

terów - mag. reporterów
04.45 Tacy byliśmy: Perfect
05.10 Zakończenie programu

05.00 Rodzinka.pl (259): Ufamy 
sobie - serial kom., Polska

05.30 M jak miłość (1657) - serial
06.25 Mozaika żydowska. Maga-

zyn kulturalno-religijno-
-społeczny - magazyn

06.55 Barwy szczęścia (3278) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.50 Gwiazdorska kuchnia Ani 

2 - mag. kulinarny, Pol. 2025
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (354) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (806): Syn-

drom salonu piękności 
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (293) - serial, Hiszpania
15.50 Przepis dnia - magazyn
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (355) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3278)
19.55 Przepis dnia - magazyn
20.05 Barwy szczęścia (3279)
20.40 Przepis dnia - magazyn
20.55 Na dobre i na złe (974): Pe-

chowe karty - serial, Polska
21.55 Na sygnale (808): Przeci-

wieństwa się przyciągają
22.20 Na sygnale (809): Błąd sys-

temu - serial fab.-dok., Polska
22.55 Peaky Blinders 4 (22/36)
00.05 Byle do świąt - komedia ro-

mantyczna, Kanada 2021, reż. 
Stefan Brogren, wyk. Mykee 
Selkin, Bradley Hamilton, Tori 
Anderson, Habree Larratt, 
Declan Cassidy

01.50 Cztery pory roku w Hawa-
nie (4/8) - serial

02.45 Akacjowa 38 (288) - telen.
03.30 Matki wojny - film doku-

mentalny, Ukraina 2023, reż. 
Olena Zacharczuk

04.30 Zakończenie programu

08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Każdy maluch to potrafi
08.50 Słowo życia
09.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
09.30 Sanktuaria polskie
09.50 Święty na każdy dzień
10.00 Audiencja generalna Ojca 

Świętego Leona XIV z Wa-
tykanu - pr. religijny, Wł. 2025

11.00 Muzyczne chwile - kult.
11.10 Mateczniki Polskości - kult.
11.25 Jestem mamą - magazyn
11.40 Myśląc historia
11.50 Odnaleźć siebie
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Życie lasu. Storczyki - film 

dokumentalny, Polska 2021
13.00 Ojcostwo polecam - rep.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Misja Szczecin - Madaga-

skar - film dok., Polska 2020
15.00 Leśni mocarze - film doku-

mentalny, Polska 2020
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Na zdrowie - magazyn
16.30 Powołani - pr. religijny
17.00 Po stronie prawdy
17.50 Muzyczne chwile - kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (14) - serial, USA

20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Przetrwaliśmy - cykl rep.
22.30 Majdan - modlitwa silniej-

sza od kul - film dokumen-
talny, Polska 2015

23.25 Człowiek przebaczenia i 
pojednania ks. Michał Ra-
pacz - film dok., Polska 2024

00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(102): Na celowniku - serial
09.00 Malanowski i partnerzy 

(103): Interes życia - serial
09.30 Swaci (7) - serial obycz., Pol.
10.30 Kuchnia (33) - serial, Polska
11.00 Kuchnia (34) - serial, Polska
11.30 Gliniarze (974): Zemsta - 

serial paradok., Polska
12.35 Gliniarze (975): Akt despe-

racji - serial paradok., Pol.
13.35 Gliniarze (976): W potrza-

sku - serial paradok., Polska
14.40 Dlaczego ja? (1408): Wid-

mo z przeszłości - serial
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (888): Pod-

tlenek azotu - serial, Polska
17.00 Gliniarze (1049): Włamy-

wacz w stanie spoczynku 
- serial paradok., Polska

18.00 Pierwsza miłość (4117) - se-
rial obyczajowy, Polska

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Wkręceni - komedia, Polska 

2014, reż. Piotr Wereśniak, 
wyk. Piotr Adamczyk, Bartosz 
Opania, Paweł Domagała, 
Krzysztof Stelmaszyk, Domi-
nika Kluźniak

22.05 Złodziej tożsamości - ko-
media kryminalna, USA 2013, 
reż. Seth Gordon, wyk. Jason 
Bateman, Melissa McCarthy, 
Jon Favreau, Amanda Peet, 
T.I.

00.35 Szklana pułapka - film sen-
sacyjny, USA 1988, reż. John 
McTiernan, wyk. Bruce Willis, 
Alan Rickman, Bonnie Bede-
lia, Alexander Godunov, Paul 
Gleason

03.25 Rodzina na Maxa (25)

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1501) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram rozr., Polska 2023
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.25 Kuchenne rewolucje: Wro-

cław, Kwadratowy Talerz 
- program rozr., Polska 2018

12.30 Kuchenne rewolucje: So-
snowiec, Magiliana - pro-
gram rozr., Polska 2017

13.35 Ukryta prawda (1551) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1552) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Ukryta prawda (1553) - se-
rial paradok., Polska

16.50 Kuchenne rewolucje: Kra-
ków - Voila - program roz-
rywkowy, Polska 2023

17.55 Detektywi (192) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.25 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.30 Na Wspólnej (4134) - serial 

obyczajowy, Polska
21.10 Gliniarz z Beverly Hills 3 

- komedia sensacyjna, USA 
1994, reż. John Landis, wyk. 
Eddie Murphy, Judge Rein-
hold, Theresa Randle, Jon 
Tenney, Hector Elizondo

23.30 Wielki Mike - film obycza-
jowy, USA 2009, reż. John 
Lee Hancock, wyk. Quinton 
Aaron, Sandra Bullock, Tim 
McGraw, Jae Head, Lily Col-
lins

02.10 Kuchenne rewolucje: Ba-
bice k. Oświęcimia, Mary-
sieńka - program rozrywko-
wy, Polska 2018

03.00 MasterChef - program roz-
rywkowy, Polska 2025

04.10 Uwaga! - mag. reporterów
04.35 Nauka jazdy 5 - program 

rozrywkowy, Polska 2022
05.00 Jak to jest zrobione? 

(5/26) - serial dok., Kanada

06.00 Nash Bridges (34): Tylko 
spokój - serial sensac., USA

07.00 Nash Bridges (35): Pogoń 
za szaleńcem - serial, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(9): Noc kobiet - serial

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(10): Anioł stróż - serial

10.00 Zbuntowany anioł (219) - 
telenowela, Argentyna

10.55 Zbuntowany anioł (220) - 
telenowela, Argentyna

11.55 Wspaniałe stulecie (52)
12.50 Wspaniałe stulecie (53)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

8 (385) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

8 (386) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 4 (41): Sztormy 

emocjonalne - serial, Polska
16.55 Ranczo 4 (42): Śluby i roz-

stania - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (905) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (906) - serial obycz., Pol.
20.00 Mizantrop - film kryminalny, 

USA/Kanada 2023, reż. Da-
mián Szifrón, wyk. Shailene 
Woodley, Ben Mendelsohn, 
Jovan Adepo, Ralph Ineson, 
Richard Zeman

22.20 Miasto śmierci - film sen-
sacyjny, USA/Meksyk/Wielka 
Brytania 2006, reż. Gregory 
Nava, wyk. Jennifer Lopez, 
Antonio Banderas, Maya Za-
pata, Martin Sheen, Kate del 
Castillo

00.25 Twarze w tłumie - thriller, 
USA/Francja/Kanada/Wielka 
Brytania 2011, reż. Julien 
Magnat, wyk. Milla Jovovich, 
Julian McMahon, David 
Atrakchi, Michael Shanks, 
Marianne Faithfull

02.25 Dzielnica strachu 9 (384): 
Druga skóra - serial, Polska

03.20 Zobacz to!: Menu na miarę
04.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (901) - serial obycz., Pol.
05.00 Dzielnica strachu 9 (388): 

Kamav tut - chcę ciebie

TVP SPORT

05.35 Sportowy wieczór
06.15 Retro TVP Sport: Skoki 

narciarskie: Turniej Nor-
dycki z 2001 roku - mag.

08.15 Snooker: Mistrzostwa Pol-
ski shoot out - Lublin 2025

10.30 Boks: Mistrzostwa Polski - 
Gdańsk 2025 - finały męż-
czyzn

13.05 Kto wygrał mecz - film 
dokumentalny, Polska 2025 
(Historię trzynastu reprezen-
tantek Polski, które wystąpiły 
na pierwszych w historii mi-
strzostwach świata w amp 
futbolu kobiet, które odbyły 
się w kolumbijskiej Barranqu-
illi. Kamera towarzyszy dru-
żynie w podróży - zarówno 
na boisku, jak i poza nim.)

14.10 Pełnosprawni - magazyn 
dla niepełnosprawnych

14.40 Tenis stołowy - mecz towa-
rzyski drużyn mieszanych: 
Polska - Austria (W pro-
gramie będzie mowa o tro-
skach niepełnosprawnych, 
ich ciągłej walce z własnymi 
słabościami i radzeniu sobie 
z trudami życia.)

17.00 Mundial 2026 - Legendy 
miejskie: Los Angeles - cykl 
reportaży, Szwajcaria 2025

17.35 (Na żywo) Koszykówka 
mężczyzn: Liga Mistrzów 
- studio

17.55 (Na żywo) Koszykówka 
mężczyzn: Liga Mistrzów 
- mecz: Legia Warszawa - 
MLP Academics Heidelberg

20.25 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - skróty

22.15 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

22.55 Koszykówka mężczyzn: 
Liga Mistrzów - mecz: Le-
gia Warszawa - MLP Acade-
mics Heidelberg

00.40 Boks: Gala w Londynie - 
podsumowanie

02.55 Boks: Polska Liga Boksu - 
mecz: KB Legia Warszawa 
- Concordia Knurów

eprasa.pl 72eb3fbdb4



TYGODNIK SIEDLECKI NR 4910-16 grudnia 2025 r. str. 19

JK

BIURO OGŁOSZEŃ
Mrozy, Kiosk „Mrozer”, ul. Armii Krajowej 6

POWIAT MIŃSKI

Prawa zwierząt pod lupą

fot. organizatorzy spotkania

słanka otrzymała publikację „Mińsk 

Mazowiecki i okolice w gazetach 

polskich z lat 1825–1939”. Prezent 

miał również wymiar symboliczny 

- rodzinne losy posłanki są związane 

z Mińskiem poprzez jej dziadka, żoł-

nierza 7. Pułku Ułanów Lubelskich.

Spotkanie pokazało, że troska 

o zwierzęta to nie margines polity-

ki, lecz jej humanitarny fundament, 

wspólny obowiązek samorządowców, 

organizacji i mieszkańców.

TOMASZ MARKIEWICZ

Na zakończenie spotkania radna 

Ewelina Oberzig zwróciła uwagę 

na jego szerszy wymiar. - To była 

rozmowa nie tylko o ustawie, ale 

o naszej wspólnej odpowiedzialności. 

Prawo do życia bez cierpienia to nie 

przywilej, lecz fundament - mówiła. 

- Edukacja, czipowanie, kastracja to 

nie biurokratyczne obowiązki, ale ge-

sty, które realnie ratują życie. Wystar-

czy świadomość, by zatrzymać lawinę 

bezdomności i cierpienia.

W podziękowaniu za udział po-

ciechowska-Kajak, zwracając przy 

tym uwagę na konieczność ujedno-

licenia krajowego systemu rejestracji 

przy zachowaniu zasad ochrony da-

nych osobowych.

Uczestnicy spotkania wskazali 

również na potrzebę lepszego zor-

ganizowania systemu interwencji 

weterynaryjnych. Samorządy często 

podpisują jedną umowę na całodobo-

wą opiekę nad zwierzętami, choć 

w praktyce zupełnie innych kompe-

tencji wymaga pomoc psu potrą-

conemu przez samochód, rannemu 

koniowi czy poszkodowanemu dziko-

wi. - Weterynarze mają specjalizacje, 

a skuteczność działania zależy od 

tego, czy do zdarzenia zostanie wy-

słana osoba, która rzeczywiście zna 

dany gatunek - podkreślano.

Dużo dobrych słów padło pod 

adresem lokalnych organizacji, któ-

re już dziś radzą sobie z trudnymi 

interwencjami, zwłaszcza dotyczą-

cymi dzikich zwierząt. - W powiecie 

mińskim wspaniale działa Fundacja 

Kopytka z Nadzieją, która każdego 

dnia udowadnia, jak ważna jest szyb-

ka i profesjonalna pomoc - zaznaczyła 

posłanka Katarzyna Piekarska.

oraz wprowadzenie powszechnego 

czipowania psów i kotów.

- W trakcie rozmowy wielokrotnie 

powracał wątek edukacji, tej naj-

bardziej podstawowej, dotyczącej 

świadomości, że zwierzęta czują ból 

i emocje, a wiele problemów nie wyni-

ka ze złej woli, lecz niewiedzy - zwraca 

uwagę Alicja Cichoń. Uczestnicy zwró-

cili także uwagę na znaczenie właści-

wych przepisów budowlanych: zbyt 

niskie i ostro zakończone ogrodzenia 

wciąż stanowią śmiertelne zagrożenie 

dla dzikich zwierząt, zwłaszcza łosi, 

które często próbują przedostać się 

przez nie w poszukiwaniu pożywie-

nia. Rozmawiano również o ptakach 

żyjących w przestrzeni miejskiej. Ich 

obecność bywa uciążliwa, ale to część 

naturalnego ekosystemu, o czym ła-

two zapomnieć, oczekując idealnie 

czystych parków.

Sporo emocji wywołał temat czi-

powania zwierząt domowych. - To 

jedno z najskuteczniejszych narzędzi 

walki z bezdomnością. Dzięki niemu 

można szybko odnaleźć zagubione 

zwierzęta i pociągnąć do odpowie-

dzialności ludzi, którzy je porzucają 

- mówiła radna miejska Arleta Woj-

W biurze parlamentarno-samo-

rządowym Koalicji Obywatelskiej 

w Mińsku Mazowieckim odbyło się ro-

bocze spotkanie poświęcone ochronie 

zwierząt. To temat, który w ostatnich 

miesiącach budzi szczególne emocje 

zarówno wśród organizacji społecznych, 

jak i samorządów. Gościem specjalnym 

wydarzenia była posłanka KO Katarzy-
na Piekarska, od lat zaangażowana 

w sprawy zwierząt, która przedstawi-

ła aktualny stan prac nad nadchodzą-

cymi zmianami legislacyjnymi.

- Chodziło nam o rzeczową rozmo-

wę i wskazanie realnych potrzeb śro-

dowisk zajmujących się zwierzętami 

na co dzień - podkreśla radna powia-

towa i współorganizatorka spotkania, 

Alicja Cichoń. I rzeczywiście, dysku-

sja była konkretna: posłanka omówi-

ła ustawy, które są już na ostatniej 

prostej - w tym zakaz trzymania 

psów na łańcuchach oraz zakaz ho-

dowli zwierząt na futra - oraz zmiany 

procedowane obecnie w komisjach 

sejmowych. Wśród nich znalazły się 

m.in. regulacje dotyczące sprzedaży 

żywych karpi, obowiązki gmin wobec 

odłowionych zwierząt, ograniczenia 

w używaniu głośnych fajerwerków 

Wieczór z przebojami Grechuty

Szkoła w Dębem Małym do wygaszenia. Co dalej z budynkiem?

To koniec czy nowy rozdział?
Los szkoły w Dębem Małym, działającej jako filia 
Szkoły Podstawowej Rodziny Wyleżyńskich w Wiel-
golesie (gmina Latowicz), wydaje się przesądzony.

Placówka najprawdopodobniej 

zakończy działalność w przyszłym 

roku szkolnym. Powód jest ten sam, 

o którym mówi się od lat - brak no-

wych naborów oraz niekorzystna 

sytuacja demogra�czna, która z roku 

na rok coraz mocniej dotyka małe 

miejscowości.

Statystyki pokazują, jak szybko 

ubywa uczniów. W roku szkolnym 

2021/2022 było ich 49, rok później 

41, w kolejnym - 35, a obecnie za-

ledwie 32. W poprzednim roku nie 

udało się utworzyć klasy pierwszej, 

w tym również klasy drugiej. Naj-

liczniejsza pozostawała klasa szósta, 

w której uczyło się dziewięcioro dzieci; 

a w klasie piątej był tylko jeden uczeń. 

W takich warunkach trudno mówić 

o pełnym, komfortowym procesie 

edukacyjnym.

Mimo tych danych szkoła nie zo-

stała zlikwidowana wcześniej. Kilka 

miesięcy temu radni gminy Latowicz 

przygotowali nawet uchwałę inten-

cyjną o zamiarze zamknięcia �lii, lecz 

ostatecznie się z niej wycofali. 

- Demografia jest nieubłagana, 

dzieci w szkole jest mało, to prawda. 

Ale dzieci to nie meble. One powin-

ny być najważniejsze, a my musimy 

patrzeć na potrzeby ucznia i jego 

rodziców – podkreślał Zbigniew Pi-
łatkowski, dyrektor Szkoły Podsta-

wowej w Wielgolesie.

Burmistrz Bogdan Świątek-
Górski zwraca uwagę, że likwidacja 

szkoły zawsze wywołuje emocje. Jed-

nocześnie przyznaje, że w niektórych 

przypadkach względy ekonomiczne 

są na tyle istotne, że zamknięcie pla-

cówki bywa jedynym racjonalnym 

rozwiązaniem. Szkoła w Dębem Ma-

łym nie dysponuje salą gimnastycz-

ną, pełnym zapleczem sportowym, 

świetlicą ani stołówką - obiady są do-

wożone z Wielgolasu. Utrzymywanie 

takiego obiektu dla kilkudziesięciu, 

a niekiedy kilku uczniów, jest coraz 

trudniejsze do uzasadnienia. Gdyby 

dzieci z Dębego Małego dołączyły 

do uczniów w Wielgolesie, mogłyby 

korzystać z pełnej infrastruktury już 

istniejącej.

Ale likwidacja placówki nie jest 

tak prosta, jak mogłoby się wydawać. 

Kluczowa jest zgoda kuratora oświa-

ty, który - jak zaznacza burmistrz - 

ma obecnie bardzo dużą decyzyjność. 

Samorządy od lat apelują o zmianę 

przepisów i ograniczenie tej roli do 

niewiążącej opinii. Ale kurator ma 

dziś potężne narzędzie w ręku. Wiele 

zależy od jego zgody.

Zdaniem dyrekcji w Wielgolesie  

budynek szkoły, z wyjątkiem przesta-

rzałego ogrzewania opartego na pie-

cu węglowym, jest w bardzo dobrym 

stanie technicznym, a  nawet niewiel-

ka grupa uczniów silnie identy�kuje 

się ze swoją szkołą. To dlatego osta-

tecznie przeważył pogląd, aby po-

zwolić placówce „wygasnąć natural-

nie”, co przy braku nowych naborów 

wydaje się nieuniknione.

Coraz wyraźniej widać, że przy-

szły rok może być ostatnim w histo-

rii szkoły w Dębem Małym. Podczas 

ostatniej sesji powiatu poinformowa-

no, że starostwo jest zainteresowane 

przejęciem budynku i dostosowaniem 

go do potrzeb osób z niepełnospraw-

nościami. Zespół Szkół Specjalnych 

w Ignacowie jest przepełniony, a po-

wiat pilnie szuka dodatkowej prze-

strzeni. Gmina Latowicz zadeklaro-

wała gotowość przekazania obiektu 

w formie użyczenia lub dzierżawy. 

Wicestarosta Urszula Pacyga pod-

kreśliła, że budynek jest w bardzo 

dobrym stanie i posiada atrakcyjny, 

duży teren. 

Teraz powiat czeka na szczegó-

łowe plany, by ocenić, w jaki sposób 

można byłoby zaadaptować obiekt na 

potrzeby uczniów z niepełnospraw-

nościami i czy możliwe będzie uloko-

wanie tam części oddziałów.

Jeśli analizy wypadną pozytyw-

nie, dawny budynek szkolny zyska 

nowe życie - tym razem jako miejsce 

wsparcia i edukacji dla dzieci wyma-

gających szczególnej opieki. Możliwe 

więc, że zamknięcie szkoły nie będzie 

końcem jej roli w lokalnej społeczno-

ści, lecz początkiem zupełnie nowego 

rozdziału.

TOMASZ MARKIEWICZ

Różne oblicza Kolumbii

Dzień Edukacji Narodowej w Szkole w Dębem Małym

z uprawy kawy, gdzie codzienność 

wyznacza rytm pracy na lokalnych 

plantacjach. 

Autorki opowiedzą o miejscach, 

które odkryły podczas swoich wy-

praw, o spotkaniach z mieszkańcami 

i o doświadczeniach, które pozwala-

ją zobaczyć Kolumbię poza utartym 

turystycznym szlakiem. Spotkanie 

będzie okazją, by spojrzeć na ten 

fascynujący kraj z dwóch osobistych 

perspektyw. (T.MARK)

 Miejska Biblioteka Publiczna 

w Mińsku Mazowieckim zaprasza 

18 grudnia o godz. 18.30 na spo-

tkanie poświęcone Kolumbii, które 

poprowadzą dwie podróżniczki: Ja-
goda Wawrzeńczak i Gosia Sen-
dek. Podczas prelekcji uczestnicy 

poznają różnorodne oblicza tego 

kraju: od malowniczej Doliny Coco-

ra z najwyższymi palmami świata, 

przez dzikie nadmorskie krajobrazy 

Parku Tayrona, po regiony słynące 

żacjach. Publiczność usłyszy zarówno 

największe przeboje, takie jak „Nie 

dokazuj”, „Będziesz moją panią”, „Oca-

lić od zapomnienia” czy „W dzikie wino 

zaplątani”, jak i mniej znane, rzadziej 

wykonywane kompozycje. (T.MARK)

my album. To projekt poświęcony 

twórczości Marka Grechuty -  nie tylko 

hołd dla jednego z najważniejszych 

artystów polskiej sceny muzycznej XX 

wieku, lecz także nowoczesna, 

odważna interpretacja jego do-

robku. 

Album i koncert wpisują się 

w obchody 80. rocznicy urodzin 

oraz 20. rocznicy śmierci Gre-

chuty, prezentując jego utwory 

w nowych, współczesnych aran-

10 grudnia o godz. 19.00 w Miej-

skim Domu Kultury w Mińsku Ma-

zowieckim wystąpi Artur Gotz 
z koncertem promującym swój siód-

 ] KRADZIEŻ 
    W SULEJÓWKU

18-letnia kobieta w ciągu jed-

nego dnia kilkukrotnie dokonała 

kradzieży artykułów spożywczych 

o łącznej wartości ok. 700 zł. Zosta-

ła ujęta przez pracownika sklepu. 

Sprawa trafi do Sądu.

 ] KRADZIEŻ 
    W MROZACH

48-letnia kobieta ukradła alko-

hol o wartości 119,75 zł. Ujęta przez 

pracownika sklepu, została ukarana 

mandatem karnym w wysokości 500 

zł. Sklep odzyskał towar.

 ] KRADZIEŻ 
    W STOJADŁACH

44-letnia kobieta dokonała 

kradzieży artykułów technicznych 

o wartości 60,88 zł. Ujęta przez 

pracownika sklepu, została uka-

rana mandatem karnym 500 zł. 

Towar powrócił na półki.

 ] NIETRZEŹWY 
    KIEROWCA

Policjanci z WRD KPP Mińsk 

Mazowiecki zatrzymali 51-letnie-

go mężczyznę kierującego oplem. 

Miał ponad 2 promile alkoholu 

w wydychanym powietrzu. Funk-

c jonar iusze  zatr z ymal i  prawo 

jazdy kierowcy. Sprawa trafi do 

Sądu. (T.MARK)

O powiecie mińskim czytaj 

też na str. 1, 2, 11

eprasa.pl 72eb3fbdb4
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O powiecie siedleckim
czytaj na str. 4, 7, 9

ul. Armii Krajowej 11, 
tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Chrobrego 9/3, 
tel. 25 740 20 20

BIURA OGŁOSZEŃ

fot. GOV.pl

To ogromny sukces. Gmina Siedlce zajęła II miejsce 

w Rankingu Gmin Województwa Mazowieckiego!

Panna piękna i bogata
Kiedy wójt gminy Siedlce Henryk 

Brodowski powtarzał, dość regular-

nie i przy różnych okazjach, że jego 

gmina jest piękna, bogata i dosko-

nale się rozwija, niektórzy mogli nie 

do końca dowierzać tym słowom. 

Ale teraz nie ma już wątpliwości, że 

to nie były tylko przechwałki. Hen-

ryk Brodowski ma twarde dowody 

na potwierdzenie swoich słów. W V 

edycji Rankingu Gmin Województwa 

Mazowieckiego gmina Siedlce zajęła 

drugie miejsce (w kategorii gmin po-

zaaglomeracyjnych wiejskich). Zwy-

ciężyła gmina Słupno. 

Sukces gminy Siedlce jest 

n a p rawd ę  b a rd zo  d u ż y,  b o 

chodziło przecież o r y waliza-

cje z samorządami w skali całego wo-

jewództwa. A ranking powstał przede 

wszystkim na podstawie obiektyw-

nych danych statystycznych, anali-

zowanych ze współpracy z Głównym 

Urzędem Statystycznym oraz Urzę-

dem Statystycznym w Warszawie. 

Twarde dane miały odpowiedzieć na 

pytanie – jak samorządy w naszym 

regionie radzą sobie z potrzebami 

mieszkańców? 

Uroczysta gala, podczas której 

ogłoszono laureatów rankingu, odby-

ła się w Teatrze Polonia. Wydarzenie 

zgromadziło nie tylko przedstawi-

cieli samorządów, ale też eksper-

tów i partnerów instytucjonalnych. 

Organizatorem samego rankingu 

jest Fundacja Rozwoju Demokracji 

Lokalnej im. Jerzego Regulskiego. 

Patronat honorowy objęli: Marsza-

łek Województwa Mazowieckiego, 

Wojewoda Mazowiecki oraz Krajowa 

Reprezentacja Samorządowych Kole-

giów Odwoławczych. 

Warto wiedzieć, że gminy były 

oceniane w bardzo wielu aspektach 

działalności. W pierwszym etapie 

oceniano poziom ich rozwoju w czte-

rech obszarach: ekonomicznym, spo-

łecznym, środowiskowym oraz admi-

nistracji i praktyk zarządzania. 

To tylko cztery podstawowe 

wskaźniki, ale zawierały w sobie 

bardzo wiele różnych składowych. 

Pod uwagę brano między innymi 

dochody własne budżetów gmin-

nych w przeliczeniu na mieszkańca, 

wydatki inwestycyjne, zadłużenie 

budżetów, wielkość funduszy pozy-

skanych z Unii Europejskiej czy też 

liczbę osób fi zycznych prowadzących 

działalność gospodarczą. 

 – W wielu wskaźnikach biliśmy 

innych na głowę – mówi Henryk 

Brodowki. – Liczba podmiotów 

gospodarczych jest u nas liczo-

na w tysiącach i stale rośnie. A fun-

duszy unijnych pozyskujemy tyle, że 

trudno to na bieżąco określić… Bo 

nie ma praktycznie miesiąca, żeby 

nie trzeba było korygować budże-

tu z powodu otrzymania kolejnych 

dotacji… Oceniano też liczbę wy-

danych pozwoleń na budowę. A do 

nas przeniosło się już pewnie z pół 

Siedlec, choć nie wszyscy się jeszcze 

zameldowali… I tak będzie dalej. 

Oby tylko terenów budowlanych nie 

zabrakło. 

Gmina Siedlce pobiła też konku-

rencję w wielu kwestiach dotyczących 

rozwoju społecznego. 

 – W naszej gminie rośnie liczna 

ludności i realnie, choć nie zawsze 

jeszcze formalnie, przekracza ona 20 

tysięcy – dodają w Urzędzie Gmi-

ny Siedlce. Naszym atutem była też 

oceniana w rankingu liczba młodych 

ludzi w porównaniu ze starszym po-

koleniem czy też liczba miejsc w żłob-

kach. I tu wystarczy powiedzieć, że 

mamy aż 7 zespołów oświatowych, 

które ze względu na rosnąca liczbę 

uczniów stale rozbudowujemy. Ot-

wieramy też nowe żłobki i przedszko-

la. Potrzeby gminy w tym zakresie są 

praktycznie zaspokojone. Nie musimy 

korzystać z takich placówek w Siedl-

cach, za co gmina musiała bardzo 

dużo płacić na rzecz obcego, choć 

oczywiście zaprzyjaźnionego, sa-

morządu. Bo wiadomo, w kwestiach 

finansowych żadne przyjaźnie nie 

obowiązują.  

W konkursie niemal żadna dzie-

dzina życia nie została pominięta. 

Oceniano generalia, choćby kondycję 

budżetów, ale liczono też, ile koszy 

na śmieci przypada na 1000 miesz-

kańców...

 – Zawsze mówiłem, że nasza gmi-

na to panna piękna i bogata – dodaje 

Henryk Brodowski. – I teraz potwier-

dzili to najlepsi specjaliści, robiąc to 

całkowicie obiektywnie. A ten sukces 

zawdzięczamy pracownikom gminy, 

radnym, sołtysom, a przede wszyst-

kim samym mieszkańcom, którzy są 

bardzo przedsiębiorczy. A my stara-

my się tylko, żeby im stworzyć jak 

najlepsze warunki do działania. I to 

się udaje.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Coraz bliżej jest realizacja osiedla budowanego w Wodyniach w ramach SIM. 

Kiedy pisaliśmy, że gmina Wody-

nie, jako jedna z pierwszych samo-

rządów w regionie, przystąpiła do 

Społecznej Inicjatywy Mieszkanio-

wej SIM w Mińsku Mazowieckim, 

mogło się wydawać, że idea budowy 

mieszkań w takiej właśnie formule 

należy do przyszłości. I nie wiadomo, 

czy w ogóle da się ją zrealizować.

 – Jeśli tylko zostaną stworzone 

odpowiednie warunki, na pewno uda 

nam się doprowadzić do fi nału – de-

klarował wójt gminy Wodynie Woj-
ciech Klepacki. – A gmina ma też 

swoje argumenty, którymi są choćby 

grunty pod budowę mieszkań. Dekla-

rujemy też zaangażowanie w spra-

wach przygotowania i prowadzenia 

projektu. 

Takie słowa padały kilkanaście 

miesięcy temu. Dzisiaj projekt nabrał 

bardzo realnych kształtów. Jego skala 

może wręcz zaskakiwać. 

 – W ramach SIM w naszej gmi-

nie powstaną nie 2-3 budynki, ale 

wręcz całe osiedle mieszkaniowe 

– zapewniają w UG w Wodyniach. 

– Zgodnie z projektem zostanie zbu-

dowanych aż 9 budynków jednoro-

dzinnych. To określenie nieco mylące, 

bowiem w każdym z nich znajdą się 4 

mieszkania w tak zwanej zabudowie 

bliźniaczej. Tak więc w sumie powsta-

nie 36 mieszkań.

Znane są już szczegóły tej inwesty-

cji, co jest szczególnie ważne dla tych, 

którzy chcieliby skorzystać z oferty 

mieszkań budowanych w ramach SIM 

(to zupełnie inne warunki niż kupno 

na wolnym rynku). Projektowane 

budynki będą piętrowe i z płaskim 

dachem. Nie będą miały podpiw-

niczenia. To wszystko wpłynie na 

zmniejszenie kosztów budowy, co 

jest zresztą jednym z warunków tego 

typu budownictwa. 

Nie oznacza to jednak niskiego 

standardu mieszkań. Wręcz przeciw-

nie, będą to lokale bardzo nowoczes-

ne, spełniające wszelkie standardy 

(w tym związane z oszczędnością 

energii) i wykonane z nowoczesnych, 

atestowanych materiałów. Miesz-

kania w ramach SIM nie będą też 

małymi lokalami typu socjalnego. 

Projekt przewiduje budowę miesz-

kań w dwóch zasadniczych wer-

sjach – 3- lub 4 pokojowych. Ich 

powierzchnia to odpowiednio 64 i 80 

metrów kwadratowych (w co wliczo-

ne są też tak zwane pomieszczenia 

techniczne). 

Osiedle będzie budowane przy 

wytyczonej od podstaw drodze we-

wnętrznej, która będzie stanowiła 

oś komunikacyjną zarówno dla sa-

mochodów, jak i pieszych. Wejścia 

do mieszkań (oraz miejsca parkin-

gowe) będą usytuowane od strony 

wschodniej lub zachodniej, w zależ-

ności od lokalizacji budynku. To roz-

wiązanie absolutnie nieprzypadko-

we, bowiem pozwala na jak najlep-

sze oświetlenie mieszkań światłem 

naturalnym. Teren przed budynkami 

ma zostać częściowo utwardzony 

kostką. Wielką zaletą jest fakt, że 

mieszkania na parterze będą miały 

taras. 

Jak więc widać, mowa nie o poje-

dynczych domach jednorodzinnych, 

ale o całym osiedlu. A skoro tak, 

to powinno mieć ono swoją na-

zwę. I SIM w Mińsku Mazowieckim 

oraz gmina Wodynie ogłosiły konkurs 

dotyczący nazwy przyszłego osied-

la. A organizatorzy nie narzucają 

żadnych ram, poza tym, że ma być to 

nazwa budząca pozytywne skojarze-

nia. I tak zapewne będzie. 

Inicjatywa SIM jest też bardzo za-

awansowana między innymi w gmi-

nie Zbuczyn. W pierwszej kolejności 

mieszkania mają być przeznaczone 

dla mieszkańców danej gminy. 


SIM nie ma oferować mieszkań 

na własność, lecz zapewnić je lu-

dziom, których nie stać na kredyt, 

ale mają jednak stałe dochody. Mają 

to być mieszkania o umiarkowanym 

czynszu i wysokim standardzie. Ta 

inicjatywa ma szanse na powszech-

niejszy rozwój, bowiem państwo, po 

wycofaniu się z pomysłu kredytów 

preferencyjnych, deklaruje coraz 

większe wspieranie tej formy budow-

nictwa. A wójtowie deklarują, że jeśli 

budowa pierwszych osiedli okaże się 

sukcesem, to będą zabiegali o budo-

wę kolejnych.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

To już nie tylko wizja

  ZNIKNĘŁY BRAMY 

Między 2 a 5 grudnia na terenie 

budowy autostrady A2 w Mościbro-
dach w gminie Wiśniew doszło do 

nietypowej kradzieży. Nieznany 

sprawca zabrał trzy bramy ogrodze-

niowe oraz słupek przy zbiorniku 

retencyjnym i drodze technicznej. 

Straty oszacowano na 6,5 tysiąca 

złotych. 

  PUSTE KONTO

4 grudnia 18-letni mieszkaniec 

gminy Domanice padł ofiarą in-

ternetowych oszustów. Przestęp-

cy podszyli się pod pracowników 

banku i wmówili mu konieczność 

zabezpieczenia środków na kon-

cie. W efekcie młody mężczyzna 

stracił blisko 11,5 tys. zł.

  JECHAŁ TOYOTĄ 

6  g r u d n i a  o k .  g o d z . 

23.30 w Zbuczynie policjanci zatrzy-

mali 18-letniego kierowcę toyoty. Jak 

się okazało, mężczyzna miał cofnięte 

uprawnienia do kierowania decyzją 

starosty otwockiego. Teraz odpowie 

przed sądem.

  WPADŁ W WIŚNIEWIE

7 grudnia w gminie Wiśniew 

funkcjonariusze ze Skórca zatrzymali 

66-letniego mężczyznę, poszukiwa-

nego przez Sąd Rejonowy w Siedl-

cach. Miał do odbycia 8 miesięcy 

kary więzienia za uchylanie się od 

obowiązku alimentacyjnego. Trafił 

już do zakładu karnego.

   2,5 PROMILA 

8 grudnia w Mokobodach Kolo-
nii policjanci zatrzymali do kontroli 

49-letniego kierowcę z powiatu soko-

łowskiego. Badanie wykazało niemal 

2,5 promila alkoholu w organizmie 

mężczyzny. Zatrzymano mu prawo 

jazdy.

  PIJANY W GRĘZOWIE

4 grudnia w Gręzowie policjan-

ci z posterunku w Kotuniu skontrolo-

wali 55-letniego kierowcę renaulta. 

Miał 1 promil alkoholu w organi-

zmie. Prawo jazdy zostało mu zatrzy-

mane, a samochód przekazano innej 

osobie.

  PODWÓJNIE 
    POSZUKIWANY

Policjanci z Mokobód zatrzymali 

50-letniego mieszkańca Woli Su-

chożebrskiej, który był poszukiwany 

przez dwa sądy. Do odbycia miał 

łącznie półtоrа roku więzienia – rok 

zasądził sąd w Wołominie, a kolej-

ne sześć miesięcy sąd w Sokoło-

wie Podlaskim. Mężczyzna został 

już osadzony w Zakładzie Kar-

nym w Siedlcach. (ak)
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Od sześciu lat na drodze powiatowej w miejscowości
Łęczycki (gm. Paprotnia) tworzy się ogromna 
kałuża. Mie szkańcy sami postawili znak 
ostrzegawczy, bo przejeżdżające samochody 
i tiry ochlapywały domy wodą. 

O naprawę tej drogi radny Sławo-
mir Mężyński w starostwie zabiega 

od lat. Ale na razie nie jest zbytnim 

optymistą.

Przez wieś Łęczycki biegnie droga 

powiatowa prowadząca od gminy 

Przesmyki w stronę Paprotni. Na koń-

cu wsi, tuż przed zakrętem, po prawej 

stronie jezdni od sześciu lat zbiera się 

woda. To paradoks, ale problem po-

wstał po remoncie drogi przeprowa-

dzonym w 2019 roku.

– Siedem lat temu, jak ta droga 

miała być była remontowana, pro-

jekt robiło starostwo. Choć już wtedy 

były zgłaszane uwagi, ówczesna kie-

rowniczka wydziału dróg nie chciała 

nanieść poprawek – opowiada radny 

Sławomir Mężyński z gminy Paprot-

nia.

SAMOCHÓD W OGRÓDKU 

 – Przed remontem były rowy 

odpływowe i woda do nich spływa-

ła. W projekcie sprzed siedmiu lat 

nie uwzględnili ani odpływów, ani 

rowów. Projektant schrzanił robotę. 

Wystarczyłoby zrobić odpływ. Bo tu 

niby jest studzienka, ale za mała. 

Drenaż jest za mały pod chodnikiem. 

Nie widać oczywiście tego, bo jest 

ogromna kałuża – pokazuje radny 

Mężyński. I ze zdenerwowaniem 

dodaje: – A teraz jak piszę pisma, 

to mówią w starostwie, że woda 

jest i będzie, bo spływa z podwórek. 

Tylko przecież wiadomo, że od dziada 

pradziada tu był spadek, obniżenie.

Krzysztof Pniewski mieszka 

najbliżej od rozlewiska.

 – Dom mi przez to zgnije. Wy-

mieniłem okna, bo jak wcześniej były 

stare, to niech pani wierzy, woda je 

wybiła. Jak tiry jadą w nocy, słychać 

tylko niesamowity huk – mówi ze 

smutkiem pan Krzysztof.

Mieszkańcy, zmęczeni bezczyn-

nością władz, wzięli sprawy w swoje 

ręce i postawili biało-czerwony znak 

ostrzegawczy przed kałużą. 

– Jak jeszcze go nie było, to raz 

samochód wpadł mi do ogródka! 

Tylko huk poszedł. Wystraszyłem się, 

że ktoś wpadnie w poślizg i, nie daj 

Boże, wjedzie mi w dom. Teraz, jak 

jest znak, omijają wodę u sąsiada. Ale 

pod moimi oknami jadą po kałuży, bo 

zaraz jest zakręt – opowiada Krzysz-

tof Pniewski.

A GDY NADCHODZĄ MROZY...

...kałuża zamienia się w lodowi-

sko. To zagrożenie dla kierowców. 

Omijanie oblodzonej nawierzchni tuż 

przed ostrym zakrętem grozi czoło-

wym zderzeniem z pojazdami jadą-

cymi z przeciwka.

– Czy naprawdę trzeba czekać 

na tragedię? – pyta radny Mężyń-

ski. I pokazuje, że dalej, jadąc od 

strony Przesmyk, po lewej stronie 

jest odpływ. – Tam, widzi pani? „Prze-

rwa” w krawężniku. I wszystko spływa 

do stawu. A tu już tego nie zrobili.

Uchwała zdjęta, termin przesu-

nięty

 Na ostatniej sesji rady gminy mia-

ła być przyjęta uchwała o wsparciu fi -

nansowym dla starostwa (17 tys. zł),

przeznaczonym na dokumentację. 

Uchwała została zdjęta z porządku 

obrad. Dlaczego?

– Powiat miał robić projekt na 

odwodnienie. Zwrócili się do gminy, 

by dołożyła, ale starostwo znów coś 

przekłada na przyszły rok – mówi roz-

czarowany radny Mężyński. 

Na sesji wójt Leszek Trębicki 

POWIAT SIEDLECKI

tłumaczył: – Powiat nie jest w sta-

nie opracować dokumentacji. Temat 

wróci w 2026 roku w innym try-

bie. A może nie wróci? Nie wiem.

Po sesji wójt odsyła nas do staro-

stwa. – Po nowym roku mają się zająć 

tą sprawą. Takie mam zapewniania, 

ale nie chcę mówić za starostwo. 

Może będziemy musieli zapewnić 

inną kwotę niż te 17 tys. zł, skoro te-

raz starostwo się wycofało – stwier-

dza wymijająco.

STAROSTA: 
„PROBLEM JEST ZŁOŻONY”

Starosta Karol Tchórzewski za-

pewnia, że temat zna, a odpowiednie 

działania są podejmowane. 

 – Sprawa z tą wodą jest bardzo 

złożona. Tam wszystkie podwór-

ka mają kostkę brukową i dlatego 

woda z tych gospodarstw wpływa na 

drogę powiatową – wyjaśnia. I doda-

je, że powiat zlecił wykonanie projek-

tu odwodnienia tego odcinka drogi. 

– Będą dobudowane kratki kana-

lizacyjne i odprowadzenie do rowu 

melioracyjnego – mówi.

Więc dlaczego rada gminy nie zaj-

mowała się wsparciem fi nansowym 

remontu?

 – Nie dlatego, że się wycofaliśmy, 

tylko wykonawca musiał uzyskać 

szereg pozwoleń wodnoprawnych. 

Ale nie zdążył. Wnioskował o prze-

dłużenie terminu. Więc w tym roku na 

pewno nie uda się tego zrobić – tłu-

maczy Karol Tchórzewski. – My jako 

starostwo mamy z gminami umowy 

roczne, bo tak tylko możemy je za-

wierać. Wysłaliśmy pismo, że w tym 

roku tych pieniędzy od nich nie bę-

dziemy brali, tylko w kolejnym. Dla-

tego zdjęli uchwałę z porządku obrad.

Starosta przyznaje jednak, że nie 

ma gwarancji rozwiązania problemu. 

 – Będą poprawki, ale czy to 

zakończy kłopoty? Gwarancji nie 

daję. Mieszkańcy sami zrobili odpły-

wy z podwórek, a nie powinni w ten 

sposób odprowadzać wody na drogę 

powiatową – mówi starosta. 

NADZIEJA 
CZY KOLEJNE OPÓŹNIENIE?

Projekt ma powstać do końca lute-

go przyszłego roku.

 – Jak będzie gotowy, to będziemy 

znali koszty i przystąpimy do pracy. 

Nie chcemy się już się z mieszkańca-

mi kłócić, przerzucać argumentami. 

Zapadła decyzja, że naprawimy ten 

stan – deklaruje Karol Tchórzewski.

Mieszkańcy wsi Łęczycki nie tracą 

nadziei, choć, jak mówi radny Mężyń-

ski, doświadczenie uczy ich ostrożno-

ści. 

 – Od lat próbuję się przebić przez 

mury biurokracji. Może wy jako ga-

zeta nam pomożecie, bo ja już nie 

wiem, kogo prosić – martwi się radny 

Mężyński.

„Tygodnik Siedlecki” będzie na 

bieżąco monitorował sprawę.

MILENA CELIŃSKA

fot. mc fot. ak

Traci gmina, tracą mieszkańcy, którzy mają, niestety tylko potencjalnie, działki budowlane. 

To przykrość dla wszystkich
Już od dawna padają obietnice na 

temat ułatwień w rozwoju budow-

nictwa, zarówno wielorodzinnego, 

jak też jednorodzinnego. Nie wszyst-

kie „ułatwienia” są zasadne i te, na 

szczęście, choć nie bez oporów, zosta-

ją eliminowane (choćby preferencyj-

ne kredyty, które, co pokazała prakty-

ka, podnoszą jedynie ceny mieszkań). 

Niestety, trudniej idzie realizacja 

dobrych pomysłów. A samorządy 

skarżą się nie tylko na brak dobrych 

programów, ale wręcz na utrudnie-

nia w rozwoju budownictwa. 

Samorządy, w bardzo krótkim cza-

sie, muszą przygotować tak zwane 

plany ogólne. Zgodnie z nowymi re-

gulacjami, część działek może zostać 

objęta ograniczeniami zabudowy. 

To spowoduje oczywiście spadek ich 

wartości. Negatywnych konsekwencji 

może być zresztą więcej. 

Gminy są w coraz większej opresji, 

bo plany ogólne muszą opracować do 

30 czerwca przyszłego roku. Właśnie 

rozwojowi budownictwa, przede 

wszystkim jednorodzinnego, były 

poświęcone dyskusje na konwencie 

wójtów powiatu siedleckiego. Samo-

rządowcy są niezadowoleni z dotych-

czasowej polityki w tej kwestii. Nie 

wnikając w szczegóły, chodzi o ogra-

niczenia związane z tym, ile gruntów 

dana gmina może zapisać w planie 

jako przeznaczone pod budownictwo. 

Jest to związane choćby z powierzch-

nią gminy oraz liczbą mieszkańców. 

Samorządy uważają, że takie rozwią-

zania, czyli ścisłe limity, przynoszą 

dużo więcej problemów niż poten-

cjalnych korzyści.

 – Brałem udział w tym konwen-

cie i praktycznie wszyscy wójtowie 

sprzeciwiali się ograniczeniom zwią-

zanym z terenami budowlanymi – 

mówi wójt gminy Siedlce, Henryk 
Brodowski. – Wójtowie z naszego 

regionu cały czas zabiegają, by zo-

stały zniesione zasady, że pod tereny 

budowlane nie można przeznaczać 

więcej jak 30 procent nowych grun-

tów. Wysyłamy w tej sprawie kolejne 

pisma do marszałka województwa 

mazowieckiego, i to już od dłuższego 

czasu. Ten zapis musi być usunięty 

albo zdecydowanie zmieniony.

Samorządowcy uważają, że te limi-

ty ograniczają rozwój gmin. Dotyczy to 

przede wszystkim takich samorządów 

jak gmina Siedlce. Bo na terenach wo-

kół miast zapotrzebowanie na grunty 

pod budownictwo mieszkaniowe są 

szczególnie duże. Ale w przypadku na-

szego regionu problem dotyczy niemal 

wszystkich gmin. 

 – W naszym konwencie wójtów 

są już samorządy z powiatu siedle-

ckiego, sokołowskiego oraz łosickiego 

– mówi Henryk Brodowski. – Razem 

stanowimy dużą siłę. Wysłaliśmy już 

tyle pism, że może wreszcie nam się 

uda przeforsować nasze postulaty. 

Wójt argumentuje, że mieszkań-

cy mają dużo terenów, które można 

przeznaczyć pod budownictwo, głów-

nie jednorodzinne. Niestety, tych te-

renów, ze względu na ograniczenia, 

nie można ująć w planach. Taka sytu-

acja powoduje też, że ze względu na 

ograniczenia, ceny działek budowla-

nych nieustannie rosną. 

 – Traci gmina, bo nie może się 

szybko rozwijać, tracą mieszkańcy, bo 

nie mogą zarabiać na działkach bu-

dowlanych. To jest po prostu ewiden-

tna przykrość dla nas wszystkich…

Limity terenów przeznaczanych 

pod budownictwo mieszkaniowe 

nie wzięły się jednak znikąd. Mają 

one ograniczać, dotychczas bardzo 

rozproszoną i chaotyczną zabudowę. 

Problemem jest znalezienie złotego 

środka i pogodzenie wszystkich inte-

resów (w tym środowiska naturalne-

go). Zbyt liberalne przepisy powodują 

bowiem niszczenie przestrzeni. Gene-

ralnie w Polsce jest nadpodaż terenów 

przeznaczonych pod budownictwo 

mieszkaniowe. Według planów miej-

scowych, w naszym kraju można by 

osiedlić około 59 milionów ludzi. Ale 

ludzie nie chcą się tak „równomier-

nie” osiedlać i wybierają zazwyczaj te 

miejsca, w których wolnych terenów 

jest najmniej. Bo są one po prostu naj-

bardziej atrakcyjne. Przecież Polacy to 

zazwyczaj indywidualiści.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Sześć lat z kałużą

TYGODNIK SIEDLECKI

 – Traci gmina, bo nie może się 

szybko rozwijać, tracą mieszkańcy, bo 

nie mogą zarabiać na działkach bu-

dowlanych. To jest po prostu ewiden-

tna przykrość dla nas wszystkich…

Limity terenów przeznaczanych 

pod budownictwo mieszkaniowe 

nie wzięły się jednak znikąd. Mają 

one ograniczać, dotychczas bardzo 

chaotyczną zabudowę. 

Problemem jest znalezienie złotego 

pogodzenie wszystkich inte-

resów (w tym środowiska naturalne-

go). Zbyt liberalne przepisy powodują 

bowiem niszczenie przestrzeni. Gene-

Polsce jest nadpodaż terenów 

przeznaczonych pod budownictwo 

mieszkaniowe. Według planów miej-

naszym kraju można by 

osiedlić około 59 milionów ludzi. Ale 

ludzie nie chcą się tak „równomier-

wybierają zazwyczaj te 

których wolnych terenów 

jest najmniej. Bo są one po prostu naj-

bardziej atrakcyjne. Przecież Polacy to 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

36 punktów 
karnych 

Policjanci siedleckiej grupy SPEED 

zatrzymali w Ujrzanowie 30-let-

niego mieszkańca Siedlec, który na 

drodze krajowej nr 2 jechał volkswa-

genem z prędkością 144 km/h przy 

obowiązującym ograniczeniu do 70 

km/h. Mężczyzna popełnił także inne 

poważne wykroczenia – m.in. wy-

przedzał bezpośrednio przed przej-

ściem dla pieszych oraz przekraczał 

podwójną ciągłą.

Za wszystkie przewinienia został 

ukarany mandatami na łączną kwotę 

4400 zł, a na jego konto trafi ło aż 36 

punktów karnych.

– Nadmierna prędkość i niebez-

pieczne manewry w rejonie przejść dla 

pieszych to jedne z głównych przyczyn 

najtragiczniejszych wypadków. Pieszy 

ma prawo czuć się bezpiecznie – pod-

kreśla kom. Ewelina Radomyjska, 

oficer prasowa Komendy Miejskiej 

Policji w Siedlcach. (ak)

 Sprawa z tą wodą jest bardzo złożona – twierdzi starosta Karol Tchórzewski.

fot. KPP Siedlce

eprasa.pl 72eb3fbdb4
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O powiecie sokołowskim 
czytaj też na str. 2, 3, 6, 9

POWIAT SOKOŁOWSKI

Politycy kontra dyrektor w sprawie Sokołowskiego Ośrodka Kultury

Chaos czy nowa jakość? 
Poseł Maria Koc i senator Waldemar Kraska 
publicznie zażądali kontroli w Sokołowskim Ośrodku 
Kultury, zarzucając nowemu kierownictwu chaos 
i skandaliczne decyzje. - Obecnie pojawia się wiele 
emocjonalnych i nie zawsze rzetelnych ocen SOK-u 
– mówi dyrektor placówki Jacek Drążkiewicz.

rektora powinna kojarzyć się z tym, że 
będzie lepiej. A tu jest zdecydowanie 
gorzej. 

Redakcja „TS” poprosiła o skomen-
towanie tych zarzutów dyrektora 
SOK-u Jacka Drążkiewicza. Wyjaśnił 
nam punkt po punkcie. 

W SPRAWIE WYSTAWY PLAKA-
TÓW: Jacek Drążkiewicz zaznacza, że 
ich autor jest nie tylko znany, ale zo-
stał uhonorowany 
odznaką „Zasłu-
żony dla Kultury 
Polskiej”, nada-
ną za rządów 
PiS.

- 

Mamy do czynienia z twórczością 
artystyczną opartą na metaforze, 
przenośni i symbolu, czyli środkach 
wyrazu naturalnych dla sztuki współ-
czesnej, które przez jednych mogą 
być interpretowane jako metafora, 
przez innych jako prowokacja. Naszą 
rolą, jako instytucji kultury, nie jest 
cenzurowanie sztuki, lecz zapew-
nienie przestrzeni do kontaktu z nią 
- mówi dyrektor. I dodaje, że różne 
interpretacje twórczości nie powinny 
być powodem do dezawuowania do-
robku artysty ani instytucji, która ten 
dorobek prezentuje. 

„ZDEZELOWANY ORZEŁ”: - In-
tencją SOK-u nigdy nie było obraża-
nie jakichkolwiek uczuć ani religij-
nych, ani narodowych. Gdy objąłem 
funkcję dyrektora Ośrodka, zastałem 
w zespole promocji jednego pra-
cownika, a wcześniej pracowały tam 
cztery osoby. Obecnie wzmacniamy 
zespół promocji, zatrudniliśmy gra�-

Konferencja prasowa zwołana 
przez senatora i poseł miała jeden 
główny cel: nagłośnienie, ich zda-
niem, głębokiego kryzysu w SOK-u. 
Punktem wyjścia był „List otwarty” do 
radnych, napisany przez dziennikarza 
lokalnego portalu. 

- Ta instytucja (SOK) jest źle za-
rządzana, a życie kulturalne, które 
powinno być animowane, niestety 
bardzo podupada. I to nas martwi 
- mówiła Maria Koc, podkreślając, 
że kiedyś kierowała placówką. – Zo-
baczcie, ile było niezręczności, które 
ocierają się o skandal: dyskoteka 
w rocznicę wybuchu II wojny świato-
wej. Pod naporem opinii publicznej 
datę zmieniono, ale za to dyskoteka 
odbyła się w dniu pogrzebu Hono-
rowego Obywatela Miasta, biskupa 
Antoniego Dydycza. Do tego plaka-
ty na wystawie w SOK-u, obrażające 
uczucia nas wszystkich. To wielkie 
nieporozumienie.

Plakaty pojawiły się przed Świę-
tem Niepodległości. W liście do rad-
nych nazwano je „antykościelnymi” 
oraz „profanującymi orła”. 

Poseł oceniła też plakat przygoto-
wany przez SOK dla UM z okazji 11 Li-
stopada. Zdaniem Marii Koc, umiesz-
czono na nim wizerunek „zdezelowa-
nego orła” skierowanego w prawo. 
Wielu użytkowników dostrzegło 
w nim podobieństwo do symboliki 
używanej w hitlerowskich materia-
łach propagandowych, więc w inter-
necie zawrzało. 

Maria Koc uznała także za „skan-
daliczne” odebranie zniżek rodzinom 
wielodzietnym. 

- Nie wolno dopuścić, by uzdol-
nione dziecko nie mogło rozwijać 
talentu, bo rodzic nie ma pieniędzy! 
– podkreślała, zarzucając nowemu 
dyrektorowi brak starań o zewnętrzne 
fundusze. - Słyszymy m.in., że nie re-
alizują się dochody z biletów, a to za-
wsze była poważna pozycja w budże-
cie SOK-u. Na Zaduszkach Jazzowych 
pusta połowa sali. To pierwsza taka 
sytuacja od ponad 20 lat. I świadczy 
o kryzysie tej instytucji. Zmiana dy-

staw do odwołania naszej dyskoteki. 
ZNIŻKA DLA RODZIN 3+ 
- Została zawieszona na cztery 

miesiące (od września do końca br). 
Powód: pracowaliśmy z Urzędem 
Miasta nad porozumieniem, w wy-
niku którego otrzymamy refundację 
za zajęcia edukacyjne. Bo od 2013 r. 
refundacji podlegały wyłącznie bile-
ty do kina. Od stycznia zapraszamy 
do zgłaszania się z kartą: będą zniżki 
na zajęcia edukacyjne – zaznacza Ja-
cek Drążkiewicz. A w sprawie zarzutu 
o zaniedbanie pozyskiwania fundu-
szy mówi: - Złożyliśmy już 4 wnioski 
o dotacje, łącznie na około 460 tys. zł, 
kolejne są w przygotowaniu. Pozy-
skaliśmy też środki z Urzędu Marszał-
kowskiego. 

Co z „upadkiem życia kultu-
ralnego” i pustą salą podczas 

Zaduszek Jazzowych? - Nie po-
twierdzamy spadku frekwen-
cji, a pojedyncze wydarzenia 

o mniejszej frekwencji zdarzały się 
w SOK-u również w poprzednich 

latach i nigdy nie świadczyły 
o trwałej tendencji spadkowej 
- twierdzi dyrektor. - Dotyczy 
to także Zaduszek Jazzowych. 
Decyzje programowe i umo-
wy z artystami na tegorocz-
ną edycję zostały podpisane 

jeszcze przez pełniącą 
obowiązki dyrektora panią 
Iwonę Kopiwodę, przed 

objęciem przeze mnie funk-
cji dyrektora. Warto pamiętać, że 
frekwencja na wydarzeniach zależy 
od wielu czynników zewnętrznych, 
na które instytucja nie zawsze ma 
wpływ. 

Na koniec dyrektor Drążkiewicz 
komentuje: - W przestrzeni publicznej 
pojawia się obecnie wiele emocjonal-
nych i nie zawsze rzetelnych interpre-
tacji dotyczących działalności SOK-u. 
Należy rozważyć, czy nagromadze-
nie kontrowersyjnych publikacji 
i nacisków medialnych, kierowanych 
zarówno pod adresem moim, jak 
i instytucji, nie wpływa na postawy 
części mieszkańców?

Natomiast pytany wprost o słowa 
Marii Koc („Zmiana dyrektora po-
winna być na lepsze, a jest gorzej”), 
Jacek Drążkiewicz odpowiada krótko: 
- Każdy ma prawo do własnej opinii, 
my koncentrujemy się na pracy i efek-
tach dla mieszkańców.

MILENA CELIŃSKA

ka, wprowadzamy bardziej szczegóło-
we procedury akceptacji materiałów 
graficznych, dbamy, by publikowa-
ne treści były estetyczne, zgodne 
z zasadami szacunku wobec symboli 
i wrażliwością odbiorców. Jeśli poja-
wiają się wątpliwości do konkretnych 
materiałów, zawsze jestem otwarty 
na rozmowę i konstruktywną krytykę. 
Naszym celem jest tworzenie kultury, 
która łączy - nigdy nie dzieli. A wspo-
mniany plakat został przesłany do ak-
ceptacji i został zaakceptowany przez 
wicedyrektor Iwonę Kopiwodę, kie-
dy ja byłem na zwolnieniu lekarskim.

SILENT DICSO I DYSKOTEKA: - 
SOK uczestniczył najpierw w o�cjal-
nych obchodach rocznicy 
wybuchu II Wojny 
Światowej,  a le 
1 września to 
również dzień 
r o z p o c z ę c i a 
roku szkolne-
go. Przygoto-

waliśmy 

więc dla dzieci atrakcje, takie jak 
piana party, grill, rodeo czy silent 
disco. Po krytyce silent disco przenie-
śliśmy na 2 września. Mimo zmiany 
terminu impreza odbyła się w do-
skonałej atmosferze. Silent disco 
mimo wcześniejszych kontrowersji 
cieszyło się dużym zainteresowa-
niem. To pokazuje, że takie inicja-
tywy odpowiadają na oczekiwania 
mieszkańców - zaznacza Jacek 
Drążkiewicz i dodaje: - Jeśli chodzi 
o dyskotekę 20 września, w dniu 
pogrzebu bp. Dydycza, to była ona 
zaplanowana wcześniej. Uroczystości 
pogrzebowe odbywały się w Drohi-
czynie i miały charakter diecezjalny, 
a oprawę muzyczną ceremonii zapew-
niał Chór KOE, działający w SOK-u. 
Tego samego dnia w Sokołowie odby-
wały się inne wydarzenia kulturalne 
i rozrywkowe, m.in. duży koncert zorga-
nizowany przez ZHP z udziałem około 
800 osób. Nie widzieliśmy więc pod-

fot. AKMaria Kocfot. MCJacek Drążkiewicz

 ] ZDERZENIE 
    NA SKRZYŻOWANIU 

1 grudnia na skrzyżowaniu ulic 
Węgrowskiej i Oleksiaka Wichury 
w Sokołowie Podlaskim zderzy-
ły się dwa samochody osobowe. Na 
miejscu pracowali strażacy z JRG PSP 
Sokołów Podlaski, którzy zabezpie-
czali miejsce zdarzenia. Trzy osoby 
wymagały pomocy medycznej. Na 
miejsce wezwano dwa zespoły ratow-
nictwa medycznego. Przyczyny zde-
rzenia wyjaśnia sokołowska policja.

 ] POŻAR GARAŻU 
3 grudnia straż pożarna otrzymała 

zgłoszenie o pożarze garażu w miej-
scowości Wólka Miedzyńska (gm. 
Sokołów Podlaski). Do akcji zaanga-
żowano znaczną liczbę sił i środków. 
Działania koordynował zastęp JRG 
PSP Sokołów Podlaski. Wsparły go trzy 
jednostki OSP: Nowa Wieś, Kostki oraz 
Wólka Miedzyńska. Na miejscu była 
policja. Przyczyna pożaru jest ustalana.

 ] PALIŁY SIĘ ŚMIECI
3 grudnia strażacy zostali zawiado-

mieni o pożarze na terenie zakładu przy 
ul. Głównej w Sabniach. Po dotarciu 
na miejsce okazało się, że paliła się ster-
ta śmieci. Do akcji skierowano zastęp 
JRG PSP Sokołów Podlaski oraz jednostki 
OSP KSRG Sabnie i OSP Suchodół. 

 ] ALARM CZADOWY 
5 grudnia służby interweniowały 

w budynku mieszkalnym w Krzemie-
niu-Wsi (gm. Jabłonna Lacka) z po-
wodu zagrożenia zatruciem tlenkiem 
węgla. Na miejsce udały się trzy za-
stępy straży pożarnej: JRG PSP Soko-
łów Podlaski, OSP KSRG Jabłonna Lac-
ka oraz OSP KSRG Dzierzby. Strażacy 
sprawdzili stężenie niebezpiecznego 
gazu i przewietrzyli pomieszczenia. 
Na miejscu dyżurował także Zespół 
Ratownictwa Medycznego, gotowy 
do udzielenia pomocy ewentualnym 
poszkodowanym.

 ] KOLEJNE ZDERZENIE
5 grudnia w Sokołowie Podla-

skim na skrzyżowaniu ulic Kolejo-
wej i Lipowej zderzyły się dwa sa-
mochody. Były osoby poszkodowane. 
Wezwano pogotowie. W rejonie koli-
zji występowały utrudnienia w ruchu. 
Do akcji skierowano dwa samochody ze 
straży pożarnej z JRG PSP Sokołów Pod-
laski. Na miejscu była także policja.

PS Wiadomości zostały zaczerpnię-
te z kronik strażackich. (MC)

Były prezenty i naprawione gniazdko
Święty Mikołaj w tym roku miał 

w Sokołowie Podlaskim wyjątkowych 
pomocników. Radni z Klubu PiS obda-
rowali podopiecznych lokalnych pla-
cówek prezentami, a przy okazji… 
naprawiono gniazdko.

Ciepła, przedświąteczna atmosfe-
ra zagościła 6 grudnia w sokołowskim 
Zespole Szkół Specjalnych im. Jana 
Pawła II oraz w Domu Dziecka „Rafael” 
w Wyrozębach Podawcach. Z mikołaj-
kowymi prezentami pojawili się tam 
radni klubu PiS z sokołowskiej rady 
powiatu: Agnieszka Adynowska, 
Sławomir Hardej, Andrzej Kietliń-

ski, Sylwester Rytel-Andrianik, 
Piotr Woźniak i Zygmunt Żyluk.

 - To była ogromna przyjemność, 
a największym prezentem dla nas 
były uśmiechy dzieci - relacjonuje 
Piotr Woźniak, przewodniczący klubu 
PiS w radzie powiatu.

Jak się okazuje, wizyta miała nie 
tylko wymiar radosny, ale i... prak-
tyczny. Bo radny Andrzej Kietliński 
postanowił sprawdzić się w nieco 
innej roli.

- Nasz kolega Andrzej, jak to facho-
wiec, przy okazji naprawił gniazdko 
w domu dziecka. Dzięki temu mikołaj-
ki były nie tylko radosne, ale i bardziej 
bezpieczne - uśmiecha się Piotr Woź-
niak. (mc) fot. arch. fot. arch. Andrzej Kietliński
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BIURA OGŁOSZEŃ

POWIAT WĘGROWSKI

O powiecie węgrowskim 
czytaj na str. 2, 5, 6, 10, 11

- Tę stawkę podnosimy minimal-
nie, o kilka złotych. Z informacji, 
które mamy, wynika, że w niektórych 
samorządach podwyżki były rzędu 
nawet kilkudziesięciu procent – mówi 
wójt gminy Grębków Bogdan Doliń-
ski. 

NIE SEGREGUJĄ, 
PŁACĄ WIĘCEJ

W gminie Grębków podwyżka 
opłat za odbiór odpadów wynika 
wprost z rozstrzygniętego przez gmi-
nę przetargu. Jak poinformował rad-
nych wójt Bogdan Doliński, do prze-
targu stanęło 7 firm. Decydującym 
czynnikiem była cena. Najniższą (830 
tys. zł) zaoferowała �rma z Ostrołęki 
i to ona od 1 stycznia 2026 roku bę-
dzie zajmować się odbiorem odpa-
dów od mieszkańców gminy (w tym 
roku robi to �rma z Bielan).

W związku ze wzrostem ceny za 
odbiór odpadów trzeba było podnieść 
stawki dla mieszkańców (bo system 
musi się sam �nansować). W urzędzie 
gminy wyliczono, że stawkę za odbiór 
odpadów zbieranych selektywnie 
należy ustalić na 22 zł miesięcznie od 
osoby (obecnie 18 zł). Gospodarstwa, 
które nie tylko segregują, ale tez kom-
postują bioodpady zapłacą mniej, bo 
20 zł od osoby miesięcznie (obecnie 
17 zł). Natomiast gospodarstwa, któ-
re nie segregują odpadów (w gminie 
Grębków jest siedem), zapłacą 80 zł 
od osoby miesięcznie (obecnie 50 zł). 
Z kolei właściciele domków letnisko-
wych będą płacić po 250 zł rocznie za 
odpady segregowane lub 600 zł rocz-

W gminach Grębków i Wierzbno wzrosły stawki za odbiór śmieci.

Tanio to już było
Radni z gmin Grębków i Wierzbno uchwalili nowe, 
wyższe stawki za odbiór odpadów komunalnych 
w 2026 roku. Zmiana ta wynika m.in. 
z wzrostu cen ich odbioru.

nie (przy braku segregacji).
Czy przyjęte jednogłośnie przez 

radnych stawki utrzymają się na dłu-
żej? 

- Tego oczywiście dziś nie wiemy 
– mówi Bogdan Doliński. - Wszystko 
będzie zależało od ilości odpadów, 
które oddamy, bo wyliczenia opie-
rają się o to,  co było w latach ubie-
głych.  Jeśli odpadów będzie mniej, 
być może na przyszły rok te opłaty 
będą mniejsze. A jeżeli odpadów bę-
dzie więcej, to niestety za każdą tonę 
trzeba zapłacić  i wtedy kalkulacja 
musi być trochę inna.

Problemem są też osoby, które nie 
płacą za odpady. Z tego powodu 
w 2025 roku będzie deficyt w bu-
dżecie systemu śmieciowego, który 
gmina pokryje z własnych docho-
dów. Ale i na niepłacących znajdzie 
się sposób. – Wyślemy komornika, 
któr y będzie ściągał należności 
– zapowiada wójt. 

NIEUNIKNIONA PODWYŻKA

Również w sąsiadującej z Grębko-
wem gminie Wierzbno w 2025 roku 
zabraknie pieniędzy na koszty gospo-
darowania odpadami komunalnymi. 
W związku z tym rada gminy na sesji 
25 listopada podjęła uchwałę o ich 
częściowym pokryciu z dochodów 
własnych gminy. Jak poinformował 
nas wójt gminy Wierzbno Emil Wą-
sowski, w tym roku de�cyt ten wy-
niesie 30 tys. zł.

Żeby w 2026 r. się on nie pogłę-
biał, 2 grudnia na nadzwyczajnej se-
sji radni uchwalili nowe stawki opłat 

za odbiór odpadów. Podobnie jak w 
Grębkowie to również wynik przetar-
gu na odbiór odpadów. Do przetargu 
stanęły firmy Eko Team z Wierzbna 
(odbiera odpady w tym roku) i PGK 
z Węgrowa. Korzystniejszą ofertę - na 
niespełna 410 tys. zł złożyło PGK i to 
ta spółka w 2026 roku będzie odbie-
rać odpady od mieszkańców gminy.

Dotychczasowe stawki opłat za 
śmieci w gminie Wierzbno były jed-
nymi z najniższych (jeżeli nie najniż-
szymi) w regionie i wynosiły: 16 zł 
miesięcznie od osoby za odpady 
segregowane i 32 zł miesięcznie 
od osoby, kiedy ktoś nie chce pro-
wadzić segregacji. Dla tych, którzy 
segregują odpady i mają kom-
postownik była jeszcze ulga, 2 zł 
miesięcznie od osoby. Od stycznia 
2026 roku nowe stawki wyniosą 
22 zł miesięcznie od osoby (przy 
segregacji), 44 zł miesięcznie od 
osoby (brak segregacji). Ulga za 
kompostownie wzrośnie z 1 do 2 zł 
miesięcznie od osoby.

- Dlaczego te stawki są tak wyso-
kie? – pytał jeden z sołtysów.

 - To nie są wysokie stawki. Przez 
lata mieliśmy najniższe stawki 
w okolicy, a że odbiór odpadów musi 
się samo�nansować, podwyżka była 
nieunikniona – odparła przewodni-
cząca rady gminy Małgorzata Kar-
czewska.

CO Z WORKAMI?

- Czy będziemy otrzymywali worki 
na odpady jak do tej pory? – zapytała 
jedna z sołtysek. Dodała, że dotar-
ły do niej informacje, że PGK, które 
odbiera śmieci od mieszkańców Wę-
growa nie daje worków. Mieszkańcy 
muszą je sobie sami kupić.

- Zależy od tego, jaki są zapisy 
w przetargu – odparła Sylwia Bo-
ruc, inspektor ds. ochrony środowiska 
i gospodarki odpadami. – W naszym 
przetargu był zapis, że �rma odbie-
rająca odpady zapewnia worki, więc 
będzie jak do tej pory.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

fot. sej

Zastępy Państwowej Straży Po-
żarnej z Węgrowa i jednostek Ochot-
niczych Straży Pożarnych z powiatu 
wyjeżdżały w 2024 roku do 1072 
zdarzeń, w tym do 257 pożarów, 758 
tzw. miejscowych zagrożeń oraz 57 
fałszywych alarmów. Tak wynika ze 
sprawozdania komendanta KP PSP 
w Węgrowie mł. bryg. Mateusza Bie-
niaka, które przedstawił na sesji rady 
powiatu węgrowskiego 26 listopada.

Radni przyjęli je do wiadomo-
ści. Bo o cóż pytać, skoro dokument 
składający się z części opisowej i gra-
�cznej (tabele i wykresy) zawierał 
wyczerpujące informacje. A że nie 
było też regularnie powtarzających 
się zdarzeń w konkretnym miejscu 
(jak na przykład częste w poprzed-
nich latach pożary w kompleksach 
leśnych w gminie Sadowne), nie 
było czego dociekać. Jednak sta-
rostę Ewę Besztak zaintrygowała 
kwestia fałszywych alarmów. Pytała 
o ich sprawców, a w zasadzie ich wy-
krywanie i karanie.

- Jakie są restrykcje za tego rodza-
ju alarmy? – pytała Ewa Besztak. – Bo 
ktoś, kto wprowadza służby w błąd, 
powinien zostać pociągnięty do od-
powiedzialności, żeby na przyszłość 
sobie żartów z poważnych spraw nie 

Komendant KP PSP w Węgrowie złożył sprawozdanie.

O fałszywych alarmach
robił – dodała.

Okazuje się, że z tymi fałszywymi 
alarmami bywa różnie. Komendant 
Mateusz Bieniak wyjaśnił, że dzielą 
się one na takie, kiedy sprawca celo-
wo wprowadza służby w błąd, infor-
mując o nieistniejącym zdarzeniu (za 
to grozi grzywna lub kara ogranicze-
nia wolności), oraz alarmy w tzw. do-
brej wierze (ktoś podejrzewa, że coś 
złego się wydarzyło i wzywa służby, 
a na miejscu okazuje się, że ich przy-
jazd nie był konieczny). 

- Nie pociągamy do odpowiedzial-
ności autorów alarmów w dobrej wie-
rze. Ścigać można tylko tych, którzy 
z premedytacją wprowadzają służby 
w błąd – stwierdził Mateusz Bieniak. 
I dodał: - Nie odnotowaliśmy jednak 
cykliczności wezwań w jedno miejsce 
w niesłusznej sprawie.

Ale nie tylko człowiek jest autorem 
fałszywych alarmów. Te wywołane są 
również przez urządzenia techniczne 
(np. czujki dymu lub tlenku węgla). 
Wiele takich czujek zamontowanych 
np. w budynkach wielorodzinnych, 
hotelach czy obiektach użyteczności 
publicznej ma połączenie ze stanowi-
skiem kierowania w komendzie PSP. 
O ile na początku czujki są zamon-
towane w obiektach, gdzie powinny 

się znajdować, o tyle z czasem może 
dojść do zmiany sposobu użytkowa-
nia budynku (lokalu). A wtedy przy-
palona potrawa w garnku powoduje 
włączenie się alarmu i dyżurny wy-
syła do akcji strażackie zastępy (tak 
niedawno było w Węgrowie).

- Musimy do takich „wezwań” 
jechać, jednak gdy się powtarzają, 
wyciągamy konsekwencje – stwier-
dził Mateusz Bieniak. – Na razie nie 
musieliśmy po to sięgać – dodał. 

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

fot. sejKomendant Mateusz Bieniak

Nagrody 
za sery

Rozstrzygnięto konkurs na najlep-
sze sery zagrodowe na Mazowszu. 
Wśród laureatów znaleźli się miesz-
kańcy powiatu węgrowskiego.

Do IX  edycji konkursu zakwalifi-
kowano 26 serów. Kapituła wyłoniła 
najlepsze i  wskazała wyróżnione 
w czterech kategoriach: sery świeże 
podpuszczkowe, dojrzewające pod-
puszczkowe, podpuszczkowe pleśnio-
we, sery kwasowe.

W kategorii „sery dojrzewające pod-
puszczkowe” trzecią nagrodę otrzymał 
ser dojrzewający „Popiołek” Anny Za-
boklickiej z Jaczewa w gminie Koryt-
nica. Z kolei w kategorii „sery kwasowe” 
drugie miejsce zajął „Zadymiony Twaróg 
Jersey” produkowany przez Krystia-
na Sawickiego z Węgrowa. 

Nagrody dla producentów najlep-
szych serów wręczono podczas Ma-
zowieckiej Gali Aktywizacji Obszarów 
Wiejskich, która odbyła się 2 grudnia 
w kinie „Wisła” w Warszawie. 

– Mazowieckie wsie to  serce 
naszego województwa. To  właśnie 
w  nich działalność prowadzą koła 
gospodyń wiejskich i lokalni produ-
cenci żywności. Chcemy ich wspierać 
– mówiła podczas gali Janina Ewa 
Orzełowska z zarządu województwa 
mazowieckiego. (sej)

 ] OMIJAŁ NIEOSTROŻNIE
1 grudnia w Grabowcu  (gm. 

Stoczek) mieszkaniec powiatu wę-
growskiego kierując motorowerem 
nie zachował należytej ostrożności 
podczas omijania opla i doprowa-
dził do zderzenia. Nikt nie doznał 
obrażeń. 

 ] PIJANY NA DRZEWIE
3 grudnia w Sulkach  (gm. 

Wierzbno) nietrzeźwy mieszkaniec 
powiatu węgrowskiego (ponad 1,5 
promila alkoholu w organizmie) 
kierował audi. Podczas jazdy na 
drogę wybiegło zwierzę. Mężczyzna 
chcąc uniknąć zderzenia, gwałtow-
nie zahamował i stracił panowa-
nie nad pojazdem. Audi uderzyło 
w przydrożne drzewo. Kierowca do-
znał obrażeń, został przewieziony 
do szpitala. Postępowanie prowadzi 
KPP w Węgrowie. 

 ] NIE USTĄPIŁ
5 grudnia w Węgrowie miesz-

kaniec powiatu węgrowskiego 
kierujący citroenem nie ustąpił 
pierwszeństwa przejazdu kierowcy 
volkswagena, doprowadzając do 
zderzenia. Nikt nie doznał obrażeń. 

 ] ZGINĄŁ ROWERZYSTA
5 grudnia w Łojewie (gm. Ło-

chów) doszło do tragicznego wy-
padku: rowerzysta został potrącony 
na przejściu dla pieszych przez opla. 
W skutek doznanych obrażeń 
86-letni rowerzysta został prze-
wieziony do szpitala, gdzie zmarł. 
Okoliczności zdarzenia wyjaśnia KP 
w Łochowie. 

 ] ZDERZYŁA SIĘ 
    DWA RAZY

6 grudnia w Jasiorówce (gm. 
Łochów)  mieszkanka powiatu 
lubelskiego kierując oplem nie 
zachowała odpowiedniej odległo-
ści od poprzedzającej ją toyoty, 
uderzając w jej tył. Nikt nie do-
znał obrażeń. Podczas policyjnej 
kontroli okazało się, że kierująca 
oplem w tym samym dniu uczest-
niczyła w zdarzeniu drogowym 
w innej miejscowości, gdzie za-
trzymano jej dowód rejestracyjny 
z możliwością dojazdu tylko do 
miejsca zamieszkania. 

Kronika Strażacka
 ] RATOWALI KOBIETĘ

4  g ru d n i a  s t ra ż a c y  zo s t a -
li wezwani do jednego z domów 
w Węgrowie, gdzie znajdowała się 
nieprzytomna kobieta. Gdy straża-
cy przybyli na miejsce, pierwszej 
pomocy (resuscytacja krążenio-
wo-oddechowa) kobiecie udzielali 
już funkcjonariusze węgrowskiej 
policji. Strażacy przejęli czynności 
ratunkowe i prowadzili je aż do 
przybycia zespołu ratowniczego 
z LPR. Po ustabilizowaniu czynności 
życiowych, poszkodowaną przenie-
siono na noszach do helikoptera LPR, 
który przewiózł ją do szpitala. (sej) 
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ń Łuków, ul. 700-lecia 15

tel. 502 259 861, 25 798 37 75

Ś

przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów

węże do myjek ciśnieniowych
przewody klimatyzacyjne
różne typy zakuć (proste, gięte)
gwinty (metryczne, calowe)
szybkozłącza
elementy złączne hydrauliki siłowej
oleje hydrauliczne

SUPEREXPRESS

O D E S Z L I . . .

WYDARZENIA SPECJALNE

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

ANDRE RIEU. WESOŁYCH ŚWIĄT - KONCERT 
BOŻONARODZENIOWY 155 16:00

CYKLE

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

KINO SENIORA: PIERNIKOWE SERCE 108 12:00

FILMOWE REKOLEKCJE: NIEDZIELE 115 19:00

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

ZGIŃ KOCHANIE - NAPISY 119 19:45 19:45 19:45 19:45 19:45 19:45 19:45

CICHA NOC, ŚMIERCI NOC - NAPISY 97 20:00 20:00 20:30 20:00 20:00 20:00 20:00

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

MIKOŁAJ I EKIPA 93
13:30 

15:30

11:30 

13:30 

15:30

11:30 

13:30 

15:30

13:30 

15:30

13:30 

15:30

13:30 

15:30

13:30 

15:30

MYSZ- MASZ NA ŚWIĘTA- DUBBING 80 13:45 13:45 10:30 13:45 13:45

POWRÓT ŚWIĘTEGO MIKOŁAJA- DUBBING 91 11:45 11:45

PIĘĆ KOSZMARNYCH NOCY 2- NAPISY 105
15:45 

20:15

15:45 

20:15

15:45 

20:15

15:45 

20:15

15:45 

20:15

15:45 

20:15

15:45 

20:15

ZWIERZOGRÓD 2 - DUBBING 108

 13:15 

15:45 

18:15

11:00 

13:15 

15:45 

18:15

11:00 

13:15 

15:45 

18:15

 13:15 

15:45 

18:15

 13:30 

15:45 

 13:15 

15:45 

18:15

 13:15 

15:45 

18:15

ŚWIĘTA Z ASTRID LINDGREN 53 12:15 12:15

NORYMBERGA - NAPISY 148 20:30 20:30 20:30 20:30 20:30

PIERNIKOWE SERCE 108
13:45 

18:00

13:45 

18:00

13:45 

18:00

13:45 

18:00

13:45 

18:00

13:45 

18:00

13:45 

18:00

MINISTRANCI 110 17:30 17:30 17:30 17:30 17:30 17:30 17:30

DOM DOBRY 108
15:30 

17:45

15:30 

17:45

13:45 

19:00

15:30 

17:45

15:30 

17:45

15:30 

17:45

15:30 

17:45

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 

REPERTUAR 12-18.12.2025r.                                              

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

ZAWIADOMIENIE
Wójta Gminy Łuków

Działając na podstawie art. 35 ust. 1 
ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (tekst 
jednolity z 2024 r. Dz.U., poz. 1145 ze 
zm.), Wójt Gminy Łuków informuje, że 
na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu 
Gminy Łuków, ul. Świderska 12 – dnia 
08 grudnia 2025 r. na okres 21 dni 
wywieszony został wykaz mienia ko-
munalnego Gminy Łuków, przezna-
czonego do sprzedaży.
Nieruchomość przeznaczona do 
sprzedaży w drodze przetargu ust-
nego nieograniczonego położona 
jest w miejscowości Krynka: działka 
o nr ewid. 375/2 o pow. 0,2439 ha;
Z treścią wykazu można zapoznać 
się od poniedziałku do piątku w go-
dzinach pracy urzędu, tj. od 7.30 do 
15.30. Dodatkowe informacje można 
uzyskać w pokoju nr 35 bądź pod nu-
merem telefonu (25) 798 24 39 wew. 
135 oraz na stronie internetowej: 
www.lukow.ug.gov.pl.
W związku z powyższym osoby, 
którym przysługuje pierwszeństwo 
w nabyciu nieruchomości na pod-
stawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy 
o gospodarce nieruchomościami, 
mogą składać oświadczenia w ter-
minie nie krótszym niż 6 tygodni od 
dnia wywieszenia wykazu.

WÓJT GMINY ŁUKÓW
/-/ mgr Mariusz Osiak    665-1p

Burmistrz Miasta Sokołów Podlaski
ogłasza przetarg nieograniczony ustny na  sprzedaż prawa własno-
ści nieruchomości niezabudowanej, położonej w Sokołowie Pod-
laskim przy ul. Węgrowskiej, oznaczonej w ewidencji gruntów 
jako działka Nr ew. 3784/8 o pow.144 m2 (działka stanowi użyt-
ki: Bi pow. 144 m2).

Dla nieruchomości urządzona jest księga wieczysta KW Nr SI1P/00000723/2 pro-
wadzona przez Wydział Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego w Sokołowie Podla-
skim. Na przedmiotowy teren brak jest planu zagospodarowania przestrzennego.  

Cena wywoławcza nieruchomości wynosi 20 000 zł + VAT (słownie: dwadzieścia 
tysięcy  złotych).  

Przetarg odbędzie się dnia 12 stycznia 2026 r. o godz. 10.00 w Urzędzie Mia-
sta w Sokołowie Podlaskim ul. Wolności 21, pokój nr 134. 

Przystępujący do przetargu winni wpłacić wadium, w wysokości  4000 zł (5słow-
nie: cztery tysiące złotych) do dnia 6 stycznia 2026 r.,  na rachunek Miasta Soko-
łów Podlaskiego Nr 47 1240 2715 1111 0000 3272 6033 w Banku PEKAO SA O/
Sokołów Podlaski  /decyduje data wpływu środków na rachunek Miasta/, co jest 
warunkiem uczestniczenia w przetargu. Wadium ulega przepadkowi na rzecz 
Miasta Sokołów Podlaski w razie uchylenia się uczestnika, który wygrał przetarg, 
od zawarcia umowy kupna sprzedaży. Wadium zostanie zaliczone na poczet ceny 
nabycia osobie, która wygra przetarg.  

Osoba, która wygra przetarg, zobowiązana jest do wpłacenia przed zawarciem 
umowy notarialnej ceny sprzedaży nieruchomości oraz do pokrycia kosztów 
związanych z zawarciem umowy notarialnej.   

Regulamin przetargu znajduje się w Urzędzie Miasta w Sokołowie Podlaskim, 
ul. Wolności 21 pokój 36, parter. Informacje o przetargu można uzyskać pod nr tel. 
25 781 75 66, 534 932 176.  

Ogłoszenie o przetargu wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miasta 
w Sokołowie Podlaskim, opublikowano w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na 
stronie internetowej Miasta.

Burmistrz Miasta Sokołów Podlaski może odwołać przetarg z uzasadnionej przy-
czyny, przed jego rozpoczęciem, o czym niezwłocznie poinformuje w formie wła-
ściwej dla ogłoszenia o przetargu.    664-1p

Informacja o wywieszeniu wykazu lokali przeznaczonych do najmu
Wójt Gminy Repki działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1145), 

podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Repki oraz na stronie internetowej www.repki.pl na okres 21 dni 

został wywieszony/zamieszczony wykaz lokali przeznaczonych do najmu:

- część budynku usługowego na dz. o nr ew. 1135, położonego w miejscowości Repki, o pow. 186,34 m2, stanowiącego własność Gminy Repki;

- budynek - lokal użytkowy na dz. o nr ew. 367/17, położony w miejscowości Wyrozęby-Podawce, o pow. 178,06 m2, stanowiący własność Gminy Repki.

Szczegółowe informacje można uzyskać w siedzibie Urzędu Gminy w Repkach, pok. 13 (pon.-śr., pt. 7.30-15.30 oraz czw. 8.00-16.00) oraz pod nr tel. 

25 506 57 21. Wójt Gminy Repki /-/ Apolonia Stasiuk
666-1p

Waldemar Słoński, 67 lat

Kazimiera Stelmaszczyk, 85 lat

Zenobia Sęktas, 83 lata

Zo�a Kożuchowska, 91 lat

Hanna Andrusiuk, 48 lat

Zo�a Nużyńska, 96 lat

Zo�a Gromada, 83 lata

Piotr Księżopolski, 45 lat

Stanisław Jaczewski, 66 lat

USC w Garwolinie

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 1 do 5 grudnia

Andrzej Maraszek, 66 lat

Stanisława Koc, 99 lat

Halina Lewandowska, 80 lat

Piotr Jaworski, 43 lata

Władysław Wielgosz, 73 lata

 

USC w Kosowie Lackim

osoba, której akt zgonu został sporzą-
dzony od 1 do 5 grudnia 

Piotr Mateusiak, 44 lata

USC w Łosicach

osoba, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 1 do 5 grudnia 

Andrzej Wielgórski, 56 lat

Helena Czapska, 87 lat

Eugenia Kalinowska, 90 lat

Regina Wyczółkowska, 82 lata

Kazimierz Jakimiuk, 91 lat

Łuków

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 27 listopada do 4 grudnia

Andrzej Ciborowski, 74 lata

Siostra Wianeja Irena Pac, 87 lat

Eugenia Sadło, 70 lat

Witold Sadło, 79 lat

USC w Siedlcach

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 28 listopada do 4 grudnia

Roman Wieja, 73 lata

Marta Dmitruk, 77 lat

Stanisław Kuchta, 75 lat

Waldemar Bobryk, 77 lat

Barbara Zabielska, 88 lat

Jadwiga Sienkiewicz, 69 lat

Marianna Osiak, 93 lata

Stanisław Troć, 83 lata

Kuba Cichy, 22 lata

Andrzej Szewczyk, 67 lat

Teresa Wierzbicka, 73 lata

Filomena Cabaj, 90 lat

Waldemar Zdunek, 45 lat

Zo�a Korycińska, 88 lat

Ivan Ipatii, 49 lat

Ryszard Radzimirski, 87 lat

Jadwiga Piątek, 57 lat

Dariusz Boguszewski, 48 lat

Bogdan Snopkiewicz, 69 lat

USC w Sokołowie Podlaskim

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 28 listopada do 4 grudnia

Anna Kołek, 102 lata

Czesław Kosińki, 96 lat

Janusz Ruciński, 78 lat

Henryka Paplińska, 92 lata

Wanda Zasim, 76 lat

Regina Żaboklicka, 92 lata

Piotr Częścik, 73 lata

Adam Piepióra, 51 lat

eprasa.pl 72eb3fbdb4
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Gdzie nadać 
ogłoszenie do „TS”?

OKNA

i DRZWI

Siedlce, 
ul. Warszawska 55,

Węgrów, 

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia, 
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety, 
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

l Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”, 
ul. Armii Krajowej 11, tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Wałowa 9, 
tel. 25 740 20 20

SONEX AGD RTV, 
ul. 3 Maja 53, 
tel. 25 633 36 78

l Łosice 
£DK, ul. Pi³sudskiego 4, 
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

l Łuków 
Punkt Kurierski „Pakersi”, 
ul. Browarna 35/1,

l Mrozy, Kiosk „Mrozer”, 
ul. Armii Krajowej 6

l Węgrów 
SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1, 
tel. 25 792 25 84

l Łochów, PHU Migael, 
    ul. 1 Maja 7

l Biała Podlaska 
ul. Warszawska 15, tel. 83 344 75 57

l Międzyrzec Podlaski
ul. Targowa 8, Agencja PKO, 
tel. 83 343 72 13

l Ostrów Mazowiecka 
    pl. ks. Anny Mazowieckiej 6, 
    tel. 29 642 80 34 
    e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia 
 ogrodowa

obniżka cen

,

eprasa.pl 72eb3fbdb4
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REKLAMA

Wójt 

Gminy Grębków
podaję do publicznej wiadomości, 
że na tablicy ogłoszeń w siedzibie 
Urzędu Gminy w Grębkowie, ul. 
Wspólna 5 oraz na stronie www.
bip.grebkow.pl został umieszczony 

wykaz nieruchomości sta-

nowiących własność Gminy 
Grębków, przeznaczonych do 
wydzierżawienia w formie bez-

przetargowej na okres do 3 lat.
Szczegółowe informacje można 

uzyskać w Urzędzie Gminy, 
tel. 25 793 00 40 wew. 22.

Wójt

Bogdan Doliński654-1p

INFORMACJA

Wójt Gminy
Dębe Wielkie

działając na podstawie art. 35 ust. 

1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 

o gospodarce nieruchomościami (Dz. 

U. 2024 r. poz. 1145 ze zm.), podaje 

do publicznej wiadomości, iż na ta-

blicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu 

Gminy Dębe Wielkie oraz na stronie 

internetowej www.debewielkie.pl 

w zakładce BIP/Zamówienia Publicz-

ne/Nieruchomości/Wykazy wywie-

szony został

wykaz nieruchomości 

przeznaczonych 

do oddania w użyczenie.
Powyższy wykaz zamieszcza się na 

okres 21 dni, tj. od 10.12.2025r. do 

31.12.2025 r.

Szczegółowe informacje można uzy-

skać w Referacie Strategii i Rozwoju 

Gminy, Urzędu Gminy Dębe Wielkie 

przy ul. Strażackiej 3, 05-311 Dębe 

Wielkie, pokój nr 45, tel. 25 756 47 45.

INFORMACJA
Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 

21 sierpnia 1997 r.  o gospodarce 

nieruchomościami (Dz. U. z 2024 r., 

poz. 1145 1222,1717,1881 i z 2025 r. 

poz. 1080)
informuję,

iż na tablicy ogłoszeń Urzędu Mia-

sta Siedlce na okres 21 dni, tj. od 
10.12.2025r. do 31.12.2025r., zo-

stanie wywieszony wykaz części 

nieruchomości Skarbu Państwa, 

przeznaczonych do wydzierżawienia 

w trybie bezprzetargowym położo-

nych w Siedlcach przy ul. Berdyczow-

skiej, stanowiących części działek 1/1, 

1/2, 1/3, 1/4 i 1/5 z obrębu 116 oraz 

części działek  1/7, 1/8, 1/22, 1/26, 

1/28, 1/30, 1/34, 1/36, 1/38 i 1/40 

z obrębu 119 o łącznej pow. 0,7840 ha, 

ujawnionych w księgach wieczystych 

SI1S/00086757/7, SI1S/00094154/9, 

SI1S/00086758/4. Wykaz ten zostanie 

także zamieszczony na stronie inter-

netowej Urzędu Miasta Siedlce oraz 

na stronie Wojewody Mazowieckiego 

w Biuletynie Informacji Publicznej.
Z up. PREZYDENTA MIASTA

Maciej Nowak Zastępca Prezydenta656-1p

W Ó J T  G M I N Y  S I E D L C E
Informuje, że na platformie przetargowej dostępnej pod adresem 

internetowym: https://gminasiedlce.logintrade.net/ 
znajduje się ogłoszenie o przetargu prowadzonym 

w trybie podstawowym bez negocjacji o wartości zamówienia  

nieprzekraczającej progów unijnych, o jakich stanowi art. 3 ustawy z 11 września 

2019 r. Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2024 poz. 1320 ze zm.)  

pn. „Opracowanie projektu i budowa chodnika na ul. Pięknej
od działki nr 706 do granic miejscowości Nowe Opole”   

Oferty należy składać za pośrednictwem platformy przetargowej dostępnej 
pod adresem internetowym: https://gminasiedlce.logintrade.net/ 

w terminie do dnia 19.12.2025 r. do godziny 1100.
Otwarcie ofert nastąpi w dniu 19.12.2025 r. o godzinie 1200

za pośrednictwem platformy przetargowej poprzez odszyfrowanie ofert  

przez Zamawiającego.

WÓJT GMINY SIEDLCE 
HENRYK BRODOWSKI657-1p

Mińsk Mazowiecki, dnia 5 grudnia 2025 r.

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY MIŃSK MAZOWIECKI
Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. 

poz. 1130 z późn. zm.) oraz art. 39 ust. 1 w związku z art. 21 ust. 2 pkt 2, art. 39 ust. 1, art. 40, art. 46 pkt 1, art. 54 ust. 2 ustawy 

z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie 

środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 poz. 1112 z późn. zm.) zawiadamiam o podjęciu 

przez Radę Gminy Mińsk Mazowiecki uchwał: 

−	Nr XIII.177.2025 Rady Gminy Mińsk Mazowiecki z dnia 11 września 2025 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Mińsk Mazowiecki obejmującego części 

miejscowości Królewiec pn. „Królewiec obwodnica północ”, zatwierdzonego uchwałą Rady Gminy Mińsk Mazowiecki Nr 

XLII.362.2022 z dnia 7 lipca 2022 r.,

−	Nr XIII.178.2025 Rady Gminy Mińsk Mazowiecki z dnia 11 września 2025 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Mińsk Mazowiecki obejmującego części 

miejscowości Stojadła pn. „Stojadła inwestycyjne”, zatwierdzonego uchwałą Rady Gminy Mińsk Mazowiecki Nr XLII.363.2022 

z dnia 7 lipca 2022 r.,

−	Nr XIII.179.2025 Rady Gminy Mińsk Mazowiecki z dnia 11 września 2025 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębów wsi Arynów i Królewiec w Gminie Mińsk 

Mazowiecki, zatwierdzonego uchwałą nr XX/406/04 Rady Gminy Mińsk Mazowiecki z dnia 16 sierpnia 2004 r.,

−	Nr XIII.180.2025 Rady Gminy Mińsk Mazowiecki z dnia 11 września 2025 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębów wsi Stara Niedziałka i Niedziałka Druga w Gminie 

Mińsk Mazowiecki, zatwierdzonego uchwałą nr XX/405/04 Rady Gminy Mińsk Mazowiecki z dnia 16 sierpnia 2004 r.,

−	Nr XIII.181.2025 Rady Gminy Mińsk Mazowiecki z dnia 11 września 2025 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Mińsk Mazowiecki obejmującego części 

miejscowości Janów, zatwierdzonego uchwałą nr XXXIX.344.2022 Rady Gminy Mińsk Mazowiecki z dnia 21 kwietnia 2022 r.,

−	Nr XIII.182.2025 Rady Gminy Mińsk Mazowiecki z dnia 11 września 2025 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębów wsi Stara Niedziałka i Niedziałka Druga – ETAP II 

w Gminie Mińsk Mazowiecki, zatwierdzonego uchwałą Rady Gminy Mińsk Mazowiecki nr XXI/418/04 z dnia 18 listopada 2004 r.,

oraz o rozpoczęciu strategicznej oceny oddziaływania na środowisko skutków realizacji ww. planów miejscowych.

Zainteresowani mogą składać wnioski do powyższych zmian planów miejscowych oraz prognoz oddziaływania na 
środowisko w terminie do dnia 12 stycznia 2026 r.
Wnioski należy składać do Wójta Gminy Mińsk Mazowiecki wyłącznie na formularzu zgodnym z rozporządzeniem Ministra 

Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania 

przestrzennego (Dz. U. poz. 2509). Wzór formularza dostępny jest w siedzibie Urzędu Gminy Mińsk Mazowiecki, ul. Józefa 

Chełmońskiego 14, 05-300 Mińsk Mazowiecki oraz na stronie internetowej tut. Urzędu w zakładce Mieszkaniec/Załatw 

Sprawę/Rodzaje spraw, wnioski do pobrania/Zagospodarowanie przestrzenne/Zmiana MPZP lub SUIKZP (pod adresem: https://

www.minskmazowiecki.pl/1492,zmiana-mpzp-lub-suikzp).

Wnioski można składać na ww. formularzu w formie: 

•	 papierowej - w siedzibie Urzędu Gminy Mińsk Mazowiecki, ul. Józefa Chełmońskiego 14, 05 – 300 Mińsk Mazowiecki lub 

korespondencyjnie na ww. adres Urzędu, lub 

•	 elektronicznej – za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej (na adres e-mail: 

gmina@minskmazowiecki.pl) lub na adres skrytki ePUAP: /6i99j9rde7/skrytkaESP.

Składający wniosek zobowiązany jest podać swoje imię i nazwisko albo nazwę  oraz  adres  zamieszkania  albo  siedziby  

oraz  adres  poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazać, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym 

nieruchomości objętej wnioskiem, oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu, takie jak adres do korespondencji lub 

numer telefonu.

Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Wójt Gminy Mińsk Mazowiecki. Wnioski nie spełniające ww. warunków 

pozostawi się bez rozpatrzenia.

Jednocześnie  informuję  o  możliwości  zapoznania  się  z niezbędną dokumentacją  sprawy  w  siedzibie Urzędu Gminy Mińsk 

Mazowiecki, ul. Józefa Chełmońskiego 14, 05 – 300  Mińsk Mazowiecki. 

Wójt Gminy Mińsk Mazowiecki
Antoni Janusz Piechoski

KLAUZULA INFORMACYJNA O PRZETWARZANIU DANYCH OSOBOWYCH
Jednocześnie informuję o ograniczeniu, o którym mowa w art. 8a ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
(tj. „W związku z przetwarzaniem przez wójta, burmistrza, prezydenta miasta, marszałka województwa, wojewodę, zarząd województwa albo zarząd związku metropolital-
nego danych osobowych, uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących sporządzania aktów planistycznych, o których mowa w ustawie, prawo, o którym mowa 
w art. 15 ust. 1 lit. g rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób �zycznych w związku z przetwarzaniem 
danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz .Urz. UE L 119 
z 04.05.2016, str. 1, z późn. zm.), zwanego dalej „rozporządzeniem 2016/679”, przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której dane te pozyskano”.
W związku z art. 17a ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, realizując wymogi art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu 
Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób �zycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobod-
nego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U.UE.L. z2016r. Nr 119, s.1 ze zm.) -dalej: „RODO” informuję, że:
1) Administratorem Pani/Pana danych jest Wójt Gminy Mińsk Mazowiecki z siedzibą w Urzędzie Gminy w Mińsku Mazowieckim (ul. Chełmońskiego 14, 05-

300 Mińsk Mazowiecki, tel. 25756 25 00).
2) Z Inspektorem Ochrony Danych (zwanym dalej „IOD”) wyznaczonym przez Administratora może się Pani/Pan kontaktować w następujący sposób

a) pocztą tradycyjną na adres: Inspektor Ochrony Danych, ul. Chełmońskiego 14, 05-300 Mińsk Mazowiecki
b) pocztą elektroniczną na adres e-mail: iod@minskmazowiecki.pl

3) Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w celu rozpatrzenia składanych wniosków do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy lub 
rozpatrzenia uwag dotyczących projektu tego planu (art. 17 Ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, tj. w celu realiza-
cji praw oraz obowiązków wynikających z przepisów prawa (art. 6 ust. 1 lit. c RODO) w zw. z art. 17a pkt. 2 Ustawy;

4) Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane przez okres niezbędny do realizacji ww. celu z uwzględnieniem okresów przechowywania określonych w przepi-
sach szczególnych, w tym przepisów archiwalnych.

5) Pani/Pana dane osobowe nie podlegają zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji, w tym pro�lowaniu.
6) Pani/Pana dane osobowych nie będą przekazywane poza Europejski Obszar Gospodarczy (obejmujący Unię Europejską, Norwegię, Liechtenstein i Islandię).
7) Posiada Pani/Pan prawo do:

a) dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii – z tym że w przypadku gdy dane osobowe nie zostały zebrane od osoby, której dane dotyczą, to 
realizacja prawa do informacji o źródle ich pozyskania (art. 15 ust. 1 lit. g RODO) przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której 
dane te pozyskano;

b) sprostowania (poprawiania) swoich danych osobowych;
c) ograniczenia przetwarzania danych osobowych;
d) wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych (ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa), w sytuacji, gdy uzna Pani/Pan, że przetwarzanie danych 

osobowych narusza przepisy ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych (RODO);
8) Podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest obowiązkowe. Nieprzekazanie danych skutkować będzie brakiem realizacji celu, o którym mowa w punkcie 3.
9) Pani/Pana dane mogą zostać przekazane podmiotom zewnętrznym na podstawie umowy powierzenia przetwarzania danych osobowych, a także podmiotom 

lub organom uprawnionym na podstawie przepisów prawa.

asfaltujemy
l wjazdy l podwórka

l parkingi l drogi dojazdowe

remonty cząstkowe
starych nawierzchni asfaltowych

utwardzamy
l destruktem l tłuczniem

solidnie, szybko i tanio
indywidualne wyceny zleceń

tel. 605 611 912
wmarcin0@wp.pl

W Ó J T
G M I N Y

S I E D L C E
Informuje, że na platformie 

przetargowej dostępnej 
pod adresem internetowym: 

https://gminasiedlce.logintra-
de.net/ znajduje się ogłoszenie 

o przetargu prowadzonym 

w trybie podstawowym bez ne-

gocjacji o wartości zamówienia  

nieprzekraczającej progów unij-

nych, o jakich stanowi art. 3 

ustawy z 11 września 2019 r. 

Prawo zamówień publicznych 

(t. j. Dz. U. z 2024 poz. 1320 ze zm.)  

pn. „Dostawa 
sprzętu 

ratowniczego” 
(Przygotowanie Gminy Siedlce do realizacji 

zadań wynikających z Programu Ochrony 

Ludności i Obrony Cywilnej – Zakup sprzętu 

niezbędnego do realizacji zadań ochrony 

ludności i zadań obrony cywilnej w Gminie 

Siedlce. Obszar II).

Oferty należy składać 

za pośrednictwem 
platformy przetargowej 
dostępnej pod adresem 

internetowym: 
https://gminasiedlce.logintra-

de.net/ 

w terminie do dnia 12.12.2025 r. 
do godziny 1100 .

Otwarcie ofert nastąpi w dniu 
12.12.2025 r. o godzinie 1200

za pośrednictwem platformy 

przetargowej poprzez odszyfro-

wanie ofert  

przez Zamawiającego.

WÓJT GMINY SIEDLCE 
HENRYK BRODOWSKI658-1p

eprasa.pl 72eb3fbdb4
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Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.

/s
ed

b
u

d
-1

/

Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego, 
 ziemi torfowej. Roboty ziemne,  

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.:  
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto- 
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia 
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050. (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,

å

ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

Sprzedam dużą ilość blachy trapezowej 
i dachówkowej, 501 292 991. 718283

Bale, deski, krokwie, 600 343 816. 762218

Drewo opałowe + gruszka, 571 082 170.
767428

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727898

Plantacja choinek, Ujrzanów 43, sprze-
daż bezpośrednio z plantacji, świerk 
zwykły, srebrny, jodła, od 1 m do 7 m, 
601 299 398. 766049

Ogrodzenia: panele, siatki ogro-
dzeniowe, słupki, podmurów-
ki, bramy, montaż, Pruszyn, ul. 
Wrzosowa 2, tel. 572 998 280, 
tel. 517 823 680. 714812

Sprzedam obornik koński, Ujrzanów, od-
biór cały rok, 601 299 398. 758233

SPRZEDAM ROWER TRÓJKOŁOWY, 
535 018 048. 767132

Suche szczapy, pilnie, 694 929 296. 760798

Kombajn Bizon, dwa traktory i sprzęt 
rolniczy, siano i słoma suche, działki bu-
dowlane 8-10a, 607 491 994. 767425

Kukurydza mielona CCM, Big-Bag, 
660 032 771. 761940

Kupię pszenżyto, żyto, jęczmień, 
501 475 488. 759939

Marchewka, ziemniaki, 795 020 041.764981

Owies - 65 zł, słoma - 70 zł, tel. 503 392 021. 
769718

Skupujemy grykę, 607 781 627. 766176

Słoma, 606 953 048, 595 594 556. 767096

Sprzedam marchew, 691 055 128. 766300

Sprzedam słomę w belach 150 z pszeni-
cą, tel. 517 617 592. 767642

roboty ziemne   wykopy

rozbiórki   usługi dźwigowe

Wynajmę lokal usługowo handlowy 
w centrum Siedlec o powierzchni 40 m2, 
tel. 690 306 413. 764927

Do wynajęcia 2 pokoje w centrum, 
510 277 941. 770409

Działki, Sokołów Podlaski, ul. Szkolna, 
512 269 783. 770313

Lokalizacja: Teodorów, pow. siedlecki, 
gmina Skórzec (obręb Teodorów). Po-
wierzchnia: 3 002 m². Numer działki: 
270/6, 507 004 925. 753185

Sprzedam działkę, Gołąbek, ul. Akacjowa 
nr 194/2, 1,5 h, 512 564 956. 770429

Sprzedam ziemię orną, gm. Terespol, 
Kołpin, 4 ha, 601 150 264. 770414

Sprzedam mieszkanie 51 m2 plus komór-
ka 6.5 m2 na spokojnym Osiedlu Zielone 
dachy lub zamienię na większe mieszka-
nie albo dom z dopłatą. Cena 509 000 zł.  
Tel. 790 722 422. 769655

POMPOGRUSZKA POMPA DO BETONU

BETON KRUSZYWA WYROBY BETONOWE

Ciągnik do remontu, bez rejestracji, 
507 105 719. 759940

C-365P, 731 154 871. 767649

C-360 zamienię, 795 020 041. 764980

Ciągnik Fendt, rozrzutnik tandem, owi-
jarka samozaładowcza, tur do Fendt, 
pług obrotowy, przyczepa objętościowa, 
rozsiewacz dwutalerzowy, ładowarka, 
agregaty prądotwórcze, 608 231 461.

766422

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727896

Mam do sprzedania Bizona Sampo 2020 
z 1998 roku. Przepracowane lekko ponad 
800 mtg. Stan jak widać na zdjęciach (na 
stronie www.tygodniksiedlecki.com) - 
bardzo dobry, zgodny z przebiegiem. 
516 542 890 770564

Opryskiwacz Pilmet, Europaz 2, 
2518, 2500 l, 18 m, betoniarka 150, 
504 714 231.

767639

Rozsiewacz, sadzarka, 665 192 909. 770620

Sprzedam nowe: rozsiewacz nawozu 
JMS 600, opryskiwacz polowy 400 l Jar-
met, 516 097 293. 761914

Sprzedam pług obrotowy 4 (3+1) Unia 
Ibis XLS, ażurowy, wzmacniany resor, 
2015 rok, stan bardzo dobry. 27 500 zł, 
tel. 697 895 432. 764988

Sprzedam rozrzutnik Czarna Białostocka, 
glebogryzarka Bomet, 501 279 583. 766464

Sprzedam tanio owijarkę stacjonarną 
Metal-Fach, 664 099 551. 770311

Sprzedam TUZ do ciągnika Farmtrac 
7110 DT, 660 546 428. 766458

Wywrotka, 513 517 400. 767072

Zetor 4712 z turem, 600 343 816. 762219

Jałówka HF, 513 446 443. 770390

Klacz ze źrebakiem, 533 127 561. 766316

Sprzedam jałówkę wysoko cielną, 
537 877 744. 770621

Sprzedam jałówki hodowlane, wysoko 
cielne, 692 995 512. 770310

Sprzedam krowę z cielakiem, 
797 942 155. 767610

Kupię działkę w Siedlcach, 
692 248 990. 727023

Kupię działkę, grunty rolne, nieużyt-
ki, Siedlce, okolice, trasa A2DK2, 
692 248 990. 727016

Kupię las, nieużytki zadrzewione, 
692 248 990. 727024

Kupię lub przyjmę w dzierżawę kilka 
h ziemi rolnej, łąk, nieużytków lub 
gospodarstwo, 514 245 926. 762197

KUPIĘ DOM SIEDLISKO, UDZIAŁ 
W NIERUCHOMOŚCI, SPADEK, 
66 272 0944. 767049

Kupię las, 503 770 802. 718281

Kupię tanio działkę budowlaną, Siedlce, 
okolice, 884 978 901. 766337

Wynajmę 2 pokoje z kuchnią, 
504 966 237. 767418

Pokój, 721 788 583. 761731

NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!

Kupię ciągnik rolniczy Ursus C-330 lub 
C-360 w każdym stanie. Tel. 666 941 477.

769866

Kupię C-360, Fergusona, talerzówkę, roz-
siewacz RCW, siewnik Meprozet, pługo-
frezarkę, 663 955 935. 751577

Kupię ciągniki, prasy, ładowarki, maszy-
ny, 665 207 084. 714773

Kupię T25, C-330, glebogryzarkę, sor-
townik, 603 855 072. 751576

Ciągnik z turem, przyczepę, 667 769 708. 
761913

SKUP ZBÓŻ
również z przeznaczeniem na gorzelnię

tel. 518 048 715

eprasa.pl 72eb3fbdb4
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Krycie dachów, 503 770 802. 725409

Krycie dachów, krokwie, 511 129 663.
767543

Malarz, tapeciarz, 510 515 191. 759519

Malowanie dachów, 516 964 592. 762019

Malowanie, szpachlowanie, remonty, 
503 681 002. 759920

Ocieplanie poddaszy wełną, zabudowa 
K+G, 605 177 810. 767417

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 
695 888 890. 714635

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 
695 888 890. 714634

Ogrodzenia, Ujrzanów 280 B, siatka 
ogrodzeniowa, panele, bramy, słup-
ki, podmurówki, sprzedaż - montaż, 
797 454 643. 714722

Remonty, 515 518 272. 767431

Szpachlowanie, malowanie, tapetowa-
nie, glazura, panele, płyta K/G, solidnie, 
696 585 660. 769732

Usługi dekarskie, sprzedaż 
materiałów dachowych, 
536 105 298. 762199

Usługi remontowo-budow-
lane, Art-Remo, Artur Olesz-
czuk, 502 116 770. 765905

Ogrodzenia, bramy, balustrady, cynko-
wane i malowane proszkowo, montaż, 
tel. 507 569 712. 737463

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272. 767430

Wykonam ogrodzenie panelowe 
i z elementów betonowych, 
tel. 515 518 272. 767429

Esperal, 602 466 716. 714424

Odtrucie alkoholowe w domu 24/7 – 
bezpieczne kroplówki dożylne, regene-
racja, nawodnienie, przerywanie ciągów, 
pełna dyskrecja. Siedlce +100 km. Pomoc 
od ręki, całodobowo. Tel. 733 193 426, 
KAC24.pl 747556

Zatrudnię kierowcę C+E, kraj, 
tel. 603 135 822. 769860

Zatrudnię kierowcę C+E, jazda tylko 
po Polsce, weekendy wolne. Zestaw 
z naczepą platformą, tel. 512 209 205. 

767416

Skup Aut. 4 zł za KG. Toyota Corolla 
e11, e12, Avensis oraz Mercedes 
sprinter, 190D, kaczka. KAŻDY 
STAN, także rozbite/z krzaków, 
tel. 609 515 312 767774

Citroën C4 Picasso, 1,8 benzyna + gaz, 
2007 r., tel. 509 416 377. 766309

å

1-5.12.2025 r. 

No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 100-110   100 90-100 85-90 100 90 90

żyto zł/dt 70-80 60 80-85 60 80 - -

jęczmień zł/dt 100 80-90 80-90 80-85 100 80 80

miesz. zbóż zł/dt 90 - - 70 80 70 70

owies zł/dt 80 70-80 70 - 80 70 70

pszenżyto zł/dt 80 70-80 85 80 80 80 80

kukurydza zł/dt 110 100-120 100-120 100 100-120 110 -

ziemniaki zł/kg 1,5 1,5 2,0 2,0 2,0-2,5 1,4-1,5 1,3-1,5

 jaja zł/szt. 0,8-1,3 1,0-1,3 1,0-1,5 0,8-1,7 0,9-1,6 1,1-1,4 1,0-1,3

No to wa nia z jar mar ków

Sprzedam mieszkanie 71 m2, Siedlce, 
ul. 10 Lutego. 4 pokoje, w tym salon 
z kuchnią. Ścisłe centrum, blisko galerii. 
Możliwa dodatkowo sprzedaż garażu. 
Tel. 509 472 343. 765915

Basia, 46 lat, zaprasza Panów na ma-
saż relaksacyjny w godz. 10-20, Siedl-
ce, tel. 505 808 874. 770448

Mam 70 lat, poszukuje przyjaciółki 
itd., numer tel. 506 346 243, więcej na 
telefon. 767101

Masaż relaksacyjny całego ciała, 
509 823 488. 759297

Pan pozna miłe osoby do zapoznaw-
czych spotkań, 500 438 964. 770385

Poznam studentkę, 795 020 041. 764979

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-
nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.

717055

Mycie kostki, elewacji, dachów, 
impregnacja kostki i elewacji, 
tel. 507 569 712. 737486

Wycinka, pielęgnacja drzew, oczysz-
czanie działek zakrzewionych, kosze-
nie traw, przycinanie, formowanie 
żywopłotów, zrębkowanie gałęzi, fre-
zowanie karp, 504 320 650. 748544

Dacia Dokker, 1.6, 2017 r., 5-osobowa, 
512 269 783 764939

Fiat 500x, 4x4, 2017 r., 512 269 783. 764937

Nissan Qashqai 2 l benz/gaz, 2007 r., 
784 022 186. 769744

Renault Master, 2017, kontener, 
512 269 783. 764936

Sprzedam Honda Civic, 2008, 52 tys. km, 
509 193 603. 766314

Sprzedam samochód Daewoo Lanos, 23 
lata, 501 425 071. 770276

Corsa, stan dobry, 518 332 044.

Sprzedam VW LT. Trzyosobowy. Auto jak 
na swoje lata w bardzo dobrym stanie 
technicznym. Wizualnie w stanie do-
brym. Wymienione dwumasa, sprzęgło, 
zmienione przewody i klocki hamulco-
we. Przegląd i Oc - ok. Tel. 602 154 331.

769862

Volkswagen Transporter TDI, 2007 r. Stan 
techniczny bardzo dobry, 693 660 344.

770617

Toyota Avensis, 2005, 604 356 339. 769849

Yaris, 2008, 1,3, 512 269 783. 770312

Atrakcyjne ceny, gipsowanie, malowa-
nie, glazura, karton-gips, zabudowy, 
struktury, efekt marmuru, ściany betono-
we, kominki, projekty gratis, tapety pro-
fesjonalnie, 600 778 139. 714526

Docieplanie budynków, poddasza, szpa-
chlowanie, malowanie 579 840 219. 761910

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie, 502 053 214. 714616

Gipsowanie, malowanie, glazura, terako-
ta, 797 824 372. 770428

Glazura, terakota, elektryka, hydraulika, 
remonty, 606 570 827. 735432

Home Art to firma stolarska, która spe-
cjalizuje się w produkcji schodów drew-
nianych na wymiar oraz realizacji indy-
widualnych projektów stolarskich. 504 
806 573. 770459

Hydraulika, 608 187 880. 714711

Krycie dachów z materiałem, 
601 384 070. 714531

AGD naprawa pralek, lodó-
wek, kuchenek, zmywarek, 
514 393 333. 770394

DVB-T SAT montaż, instalacja, naprawa 
sygnału, 507 577 441. 765039

KOMINIARZ, FREZOWANIE KOMINÓW, 
WKŁADY KOMINOWE, 781 495 997.714736

Transport busem towarowym, 
602 881 562. 714675

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce, okolice do 60 
km, 577 859 107. 726178

Automatyka do bram, domofony, 
wideofony, monitoring, szlabany, 
alarmy, 600 270 665. 758750

Balustrady nierdzewne, tanio i solidnie 
tel. 508 115 153. 761911

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727897

Montaż mebli, 514 381 054. 753273

Prawnik 24h, Warszawa 00-480, 
Wiejska 17 lok. 10, 530 303 036. 

767646

POZNAM

25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów 

- wszystkie języki NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

Żelków Kolonia, ul. Siedlecka 66
 turbosprężarki: 690 267 265
 głowice: 694 809 989
 maglownice, DPF: 502 254 695
 felgi: 690 499 814

felg aluminiowych CNC
turbosprężarek
głowic
maglownic
DPF

DACIA

Nadaj ogłoszenie

+

eprasa.pl 72eb3fbdb4
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ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM
WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00, 
sob. 8.00-14.00

INFORMACJA WÓJTA GMINY WIŚNIEW
Działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.), Wójt 
Gminy Wiśniew informuje, iż od dnia 03.12.2025 r. na tablicy ogłoszeń 
w siedzibie Urzędu Gminy Wiśniew oraz na stronie internetowej https://
samorzad.gov.pl/web/gmina-wisniew/sprzedaz-nieruchomosci2 na 
okres 21 dni został wywieszony

wykaz nieruchomości stanowiącej własność Gminy Wiśniew, 
przeznaczonej do oddania w dzierżawę położonej w obrębie 

Daćbogi, gm. Wiśniew.
Szczegółowe informacje można uzyskać w siedzibie Urzędu Gminy Wiśniew  
pok. nr 110 oraz pod numerem telefonu 25 308 13 00 wew. 114. Wójt

/-/ Barbara Rybaczewska660-1p

INFORMACJA 

Wójt Gminy Liw
podaje do publicznej wiadomości, że na tabli-
cy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Liw i na stronie 
internetowej www.bip.liw.pl został zamieszczo-
ny wykaz nieruchomości stanowiących mienie 
komunalne Gminy Liw, przeznaczonych do 
oddania w najem dotychczasowym najemcom, 
obejmujący lokale użytkowe przeznaczone na 
działalność związaną z ochroną zdrowia, prowa-
dzeniem działalności związanej z prowadzeniem 
punktu kasowego banku oraz prowadzeniem 
działalności związanej z prowadzeniem punktu 
zlewni mleka. Wykaz wywieszono na tablicy 
ogłoszeń 5.12.2025 r. na okres 21 dni. 

Wójt Gminy Liw  
/-/ Katarzyna Żelazowska 661-1p

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

Wyciąg z ogłoszenia Wójta Gminy Siedlce 
o przetargu pisemnym nieograniczonym

na sprzedaż prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy 
Siedlce położonej w miejscowości Golice, ujawnionej w księdze wieczystej Nr 

SI1S/00059874/5 oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działki nr:

- 47 o powierzchni 0,8300 ha 
Cena wywoławcza netto wynosi 39 591 zł. Wadium na przetarg wynosi 3 959  zł. 

-  231 o powierzchni 0,5070 ha
Cena wywoławcza netto wynosi 24 184 zł. Wadium na przetarg wynosi 2 418 zł.

-  876/1 o powierzchni 1,0837 ha
Cena wywoławcza netto wynosi 62 204 zł. Wadium na przetarg wynosi 6 220 zł.

Sprzedaż przedmiotowej nieruchomości zwolniona jest z podatku VAT na 
podstawie art. 43 ust. 1 pkt 9 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od 
towarów i usług (t. j. Dz. U. z 2025 r. poz. 775).

Przeznaczenie i sposób zagospodarowania nieruchomości: 
Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla wsi:  
Wólka Leśna, Pruszyn, Pruszynek, Błogoszcz, Golice, Golice – Kolonia, Żabokliki, 
Żabokliki – Kolonia, Topórek, Jagodnia  zatwierdzonym uchwałą  Nr XXXI/310/2005 
Rady Gminy Siedlce z dnia 30.06.2005 r. opublikowaną w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Mazowieckiego Nr 192 poz. 6310 z dnia 22.08.2005 r., działki 
w miejscowości Golice oznaczone w ewidencji gruntów i budynków:
-  nr 47 położona jest w stre�e użytkowania rolniczego o przewadze użytków 
zielonych o podwyższonych walorach ekologicznych oznaczonej na rysunku 
planu symbolem Re; w terenach dróg publicznych klasy drogi lokalnej 
oznaczonych na rysunku planu symbolem KL; w terenach lasów ochronnych 
oznaczonych na rysunku planu symbolem L.
- nr 876/1 położona jest w obszarze produkcji rolnej oznaczonym na rysunku 
planu symbolem R.
- nr 231 położona jest w stre�e użytkowania rolniczego o przewadze użytków 
zielonych o podwyższonych walorach ekologicznych oznaczonej na rysunku 
planu symbolem Re; w terenach dróg publicznych klasy drogi lokalnej 
oznaczonych na rysunku planu symbolem KL.
Działki nr 47, 231  położone są w Obszarze Specjalnej Ochrony Ptaków NATURA 
2000 PLB 140002 Dolina Liwca oraz w Projektowanym Parku Krajobrazowym 
Doliny Liwca.

Z uwagi na fakt, że jest to nieruchomość rolna, zgodnie z miejscowym planem 
zagospodarowania przestrzennego do nabywcy mają zastosowanie przepisy 
ustawy z dnia 11 kwietnia 2003 r. o kształtowaniu ustroju rolnego (t. j. Dz. U. 
z 2025 r. poz. 1653). 
Do sprzedaży prawa własności nieruchomości ma zastosowanie art. 37 a ustawy 
z dnia 28 września 1991 r. o lasach  (t. j. Dz. U. 2025 r., poz. 567), według 
którego prawo pierwokupu z mocy prawa przysługuje Skarbowi Państwa 
reprezentowanemu przez Lasy Państwowe.
Nieruchomość jest wolna od obciążeń i zobowiązań. 
Warunkiem uczestnictwa w przetargu jest złożenie do dnia 19 stycznia 2026 r. 
do godz. 1500 pisemnej oferty i wpłacenie wadium w określonej wyżej wysokości 
na konto na konto Urzędu Gminy Siedlce Nr 41 9194 0007 0030 9943 2000 
0050 w Banku Spółdzielczym w Siedlcach najpóźniej w terminie składania ofert.

Część jawna przetargu odbędzie się w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce przy  
ul. M. Asłanowicza 10, sala konferencyjna nr 8, w dniu 23  stycznia 2026 r.:
- o godz. 900 przetarg na działkę nr 47, 
- o godz. 930 przetarg na działkę 231,
- o godz. 1000 przetarg na działkę 876/1.

Ogłoszenie o przetargu i regulamin przetargu zostały wywieszone na tablicy 
ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce przy ul. M. Asłanowicza 10. Ponadto 
zostały opublikowane na stronie internetowej Gminy Siedlce https://samorzad.
gov.pl/web/gmina-siedlce/ogloszenia-i-informacje---2025 .
Dodatkowych informacji o przedmiocie, regulaminie i warunkach przetargu 
udziela Wydział Infrastruktury i Ochrony Środowiska Urzędu Gminy Siedlce, ul. M. 
Asłanowicza 10, pokój nr 6 (parter), tel. 25 632 77 31 w. 43.

Wójt 
Henryk Brodowski662-1p

ZAWIADOMIENIE
Wójta Gminy Łuków
 Działając na podstawie art. 35 
ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami 
/Dz.U. z 2024 r., poz. 1145 z późn. 
zm./, Wójt Gminy Łuków informuje, 
że na tablicy ogłoszeń w siedzibie 
Urzędu Gminy Łuków, ul. Świderska 
12 – dnia 08 grudnia 2025 r. na 
okres 21 dni wywieszony został 
wykaz nieruchomości Gminy Łuków, 
przeznaczonych do dzierżawy 
w trybie bezprzetargowym.
Nieruchomości objęte wykazem 
położone są w miejscowości:
 Gołaszyn, część działki o nr ewid. 

244/6 o pow. 0,5046 ha, części 
działki o nr ewid. 244/8 o pow. 
0,4930 ha i część działki o nr ewid. 
245/2 o pow. 0,4674 ha – umowa 
dzierżawy na okres do 3 lat
 Sięciaszka Druga, działka o nr 

ewid. 10 o pow. 0,4100 ha, działka 
o nr ewid. 11 o pow. 0,3200 ha – 
umowa dzierżawy na okres do 3 lat

Z treścią wykazu można zapoznać 
się od poniedziałku do piątku 
w godzinach pracy urzędu, tj. od 7.30 
do 15.30. Dodatkowe informacje 
można uzyskać w pokoju nr 38 bądź 
pod numerem telefonu (25) 798 
24 39 oraz na stronie internetowej: 
www.lukow.ug.gov.pl. WÓJT

GMINY ŁUKÓW
/-/ mgr Mariusz Osiak663-1p

SZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI

Kuba Rudzki,
ur. 4.12.2025, godz. 22.26,

waga 3.160, wzrost 55, Żelechów

Kornelia Czwarnog,
ur. 4.12.2025, godz. 20.40,

waga 3.600, wzrost 54, Siedlce

Aniela Romanowska,
ur. 4.12.2025, godz. 8.53,

waga 3.700, wzrost 56, Podnieśno

Wiktor Kościan,
ur. 2.12.2025, godz. 13.20,

waga 3.340, wzrost 56, Kamianki-Wańki

Nikodem Różycki,
ur. 4.12.2025, godz. 10.50,

waga 4.100, wzrost 56, Zając

Maja Krasuska,
ur. 3.12.2025, godz. 15.30,

waga 3.530, wzrost 55, Siedlce

Oliwia Jasińska,
ur. 5.12.2025, godz. 17.35,

waga 3.930, wzrost 57, Zbuczyn

SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKI

Jakub Mikołajczuk,
ur. 1.12.2025, godz. 11.07,

waga 3.480, wzrost 56, Korczówka

Remigiusz Miernicki,
ur. 1.12.2025, godz. 13.05,

waga 3.230, wzrost 54, Siedlce

Zuzia Ługowska,
ur. 4.12.2025, godz. 17.13,

waga 3.360, wzrost 55, Trzebieszów kol.

Adam Rosiński,
ur. 2.12.2025, godz. 5.15,

waga 3.810, wzrost 59, Siedlce

Leon Janiszek,
ur. 3.12.2025, godz. 17.51,

waga 4.152, wzrost 57, Siedlce

Nel Sawicka,
ur. 2.12.2025, godz. 10.20,

waga 2.640, wzrost 54, Strzyżew

Dawid Piekarski,
ur. 4.12.2025, godz. 11.25,

waga 3.300, wzrost 54, Biała

Zuzia Wyczółkowska,
ur. 3.12.2025, godz. 14.56,

waga 3.300, wzrost 56, Siedlce

Aleksy Jan Domański,
ur. 4.12.2025, godz. 13.37,

waga 3.720, wzrost 57, Łuków

Igor Mazur,
ur. 6.12.2025, godz. 16.23,

waga 3.280, wzrost 53, Siedlce

Najwiêksza Hurtownia artyku³ów dzieciêcych
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Autorem zdjęć 
noworodków jest: 

w szpitalach siedleckich Adam Krasuski, 
tel. 506 905 791.

Drodzy

Rodzice!
Co tydzień w „Tygodniku 
Siedleckim” w rubryce 
„Moje pierwsze zdjęcie” 
witamy najmłodszych 
mieszkańców, którzy przy-
szli na świat w szpitalach 
naszego regionu. Takie 
zdjęcie dla wielu rodzin 
jest miłą pamiątką. Pro-
simy o przesyłanie zdjęć 
Waszych nowo narodzo-
nych dzieci bezpośrednio 
do redakcji „Tygodnika 
Siedleckiego” na adres: 
internet@siedlecki.pl lub 
przez nasz pro�l na FB. Na 
naszej stronie internetowej 
znajdziecie też formularz, 
którego wypełnienie jest 
konieczne, by zdjęcie uka-
zało się w gazecie.

eprasa.pl 72eb3fbdb4
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SPORT

XXXV Spartakiada Przedszkoli w Siedlcach

Maluchy na starcie, rodzice na trybunach
3 grudnia w Siedlcach rozegrano 

jubileuszową XXXV Spartakiadę Spor-

towo-Rekreacyjną Przedszkoli o Puchar 

Prezydenta Miasta. Do wcześniejszych 

eliminacji przystąpiło 21 placówek, 

spośród których pięć najlepszych drużyn 

awansowało do �nału.

Na parkiecie rywalizowali naj-

młodsi, wykonując zadania wy-

magające szybkości, zwinności 

i współpracy. Liczyły się czas, celność 

rzutów, sprawność w pokonywaniu 

torów przeszkód i dobra organiza-

cja drużyny. Każda konkurencja była 

punktowana, a różnice w klasy�kacji 

końcowej okazały się niewielkie.

Zwyciężyło Przedszkole nr 26, 

które w nagrodę otrzymało wyciecz-

kę do Zagrody nad Witką oraz udział 

w świątecznych warsztatach. Dru-

gie miejsce zajęło przedszkole „Kubuś 

Puchatek”, nagrodzone warsztatami 

w SielAnce, a trzecie Przedszkole nr 21. 

Czwarte miejsce przypadło Przedszko-

lu nr 25, a piąte  Przedszkolu nr 14.

Rywalizacja toczyła się nie tylko na bo-

isku. Na trybunach równie uważnie śledzili 

ją rodzice, żywo reagując na każdy punkt 

i każdą sekundę zmagań. Bywało, że spor-

ne odległości trzeba było mierzyć co do 

centymetra, a dyskusje z sędziami miały 

prawdziwie sportowy charakter – oczy-

wiście z przymrużeniem oka.

W organizację wydarzenia włączy-

li się partnerzy i sponsorzy: Mazowsze 

Serce Polski, Siedlce Miasto Przyjazne, 

Agencja Rozwoju Miasta Siedlce, Biu-

ro Rachunkowe MAWIX, Zagroda nad 

Witką, SielAnka, Bezpieczeństwo Nie-

ruchomości Jakub Lewalski oraz Selgros.

Na zakończenie wszystkie druży-

ny otrzymały nagrody i gratulacje, 

a najmłodsi opuszczali halę z me-

dalami, dyplomami i zmęczeniem, 

które po kilku minutach zamieniło 

się już tylko we wspomnienie dobrej 

zabawy. Organizatorem spartakiady 

było TKKF Siedlce.

tekst i zdjęcia: AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

VII Charytatywny Bieg Mikołajkowy z Dwójką 
Po raz siódmy przy Szkole Pod-

stawowej nr 2 w Siedlcach odbył 

się Charytatywny Bieg Mikołajkowy 

z Dwójką.  7 grudnia zgromadził bie-

gaczy, miłośników nordic walking, 

dzieci, rodziny i mieszkańców mia-

sta. Cały dochód z wydarzenia prze-

znaczono na leczenie 4,5-letniego 

Szymona Kowalczyka z Kotunia, 

chorego na dystro�ę mięśniową Du-

chenne’a.

Zawodnicy rywalizowali w biegu 

głównym na 5 kilometrów, w marszu 

nordic walking i marszu rodzinnym na 

dystansie 2,5 kilometra. Były też biegi 

dla dzieci i młodzieży. Organizatorem 

wydarzenia byli Siedlecki Klub Spor-

towy Fenix, Szkoła Podstawowa nr 2 

im. Gabriela Narutowicza oraz Funda-

cja MKL Dzieciom.

Janek Zbieć wziął udział w im-

prezie już siódmy raz. - Jesteśmy tu 

dla pomagania. Wczoraj byliśmy na 

biegu przełajowym w Legionowie, 

a dziś od rana jesteśmy tutaj. I bę-

dziemy co roku – mówił. Podkreślał, 

że udział w takim wydarzeniu daje 

podwójną satysfakcję. – To przyjem-

ność dla siebie, ale gdy przy tym się 

pomaga, to naprawdę coś piękne-

go. Pamiętam też pierwszy bieg dla 

domu dziecka w Kisielanach.

Razem z nim startowała jego żona, 

Bożena Zbieć, która biega od ośmiu 

lat. – Zaczynałam od nordic walking. 

Od czterech lat regularnie biegam od 

5 kilometrów do półmaratonu. W tym 

roku zaliczyłam dwa półmaratony. 

A na tym biegu jestem od samego 

początku – podkreślała.

W biegu niemal od pierwszej 

edycji uczestniczy również Jacek 
Giereło. – Główną motywacją jest 

pomoc, ale też promocja zdrowego 

stylu życia. Ruch, bieganie, spacery 

są bardzo potrzebne. Zawsze dobrze 

wspominam te biegi i każdemu je po-

lecam – mówił.

Wydarzenie wspierał także były 

prezydent Siedlec Andrzej Sitnik. 

– To fantastyczna inicjatywa, naj-

ważniejsze, że jest kontynuowana co 

roku. Angażują się i dzieci, i dorośli. 

Jak patrzę na maluchy rozgrzewają-

ce się przed startem, to serce rośnie. 

Wszyscy uczestnicy są zwycięzcami – 

podkreślał.

Pomysłodaw-

czynią biegu jest 

dyrektor SP nr 2 

Jadwiga Zgorza-
łek. – Siedem lat 

temu wpadłam na 

pomysł, by przy 

okazji Mikołajek 

zrobić coś charyta-

tywnego. Pomysł 

podchwycił Rafał 
Wy s o c ki  w ra z 

z klubem Fenix. Z roku na rok rośnie 

liczba startujących, wolontariuszy 

i sponsorów. Jak widać, bardzo wiele 

osób chce pomagać – mówiła.

Tegoroczna edycja miała szcze-

gólny wymiar – całe wsparcie tra�ło 

do małego Szymona Kowalczyka. 

O jego walce o zdrowie mówiła bab-

cia Agata Kozuba. – Brakuje nam 

słów, żeby każdemu podziękować. Ta 

choroba zabiera wszystko – najpierw 

mięśnie, potem oddech, a na końcu 

zagraża sercu. Musimy go ratować 

za wszelką cenę. Sama miesięczna 

rehabilitacja kosztuje ponad dwa 

tysiące złotych. W grudniu jedziemy 

do szpitala na sterydoterapię, ale 

w przyszłości potrzebna będzie tera-

pia genowa, której koszt sięga kilku-

nastu milionów złotych – mówiła.

Nowi uczestnicy już deklarują, że 

ten bieg znajdzie się w ich dorocznym 

kalendarzu wydarzeń. – To mój dru-

gi bieg na 5 kilometrów. Na razie to 

moje maksimum, ale może z czasem 

spróbuję więcej. Dziś biegnę z córką, 

sześcioletnią Laurą – mówił Robert 
Góral.

W zawodach wystartowała rów-

nież Aleksandra Hyckowska, żoł-

nierz zawodowy. – Biegam, odkąd 

pamiętam. Startuję w różnych zawo-

dach, także w maratonach i półmara-

tonach. Trzeba poświęcić dużo czasu 

na trening, ale najważniejsze to się 

ruszać – podkreślała.

W wydarzeniu uczestniczyła także 

radna Bożena Uziębło. – To nie tylko 

sport, ale realna pomoc. Jednoczymy 

się i wspieramy innych – mówiła.

VII Charytatywny Bieg Mikołajko-

wy z Dwójką po raz kolejny udowod-

nił, że sport może być skutecznym 

narzędziem niesienia pomocy. Ze-

brane środki wesprą dalsze leczenie 

i rehabilitację małego Szymona.

tekst i zdjęcia: AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.comSzymon z babcią i dyrektor Jadwiga Zgorzałek
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SPORT

Zgłoszenia przyjmujemy do 31 grudnia 2025 r.
Pod patronatem marszałka i „GAZDY”

Rozpoczynamy przygotowania do 
kolejnej edycji Mazowieckiego Tur-
nieju Tenisa Stołowego im. redakto-
ra Janusza Strzałkowskiego. Kupony 
zgłoszeniowe przyjmowane są pod 
adresem: „Tygodnik Siedlecki”, 08-
110 Siedlce, ul. Armii Krajowej 11 do 
31 grudnia bieżącego roku. Po tym 
terminie, gdy znana będzie liczba 
zgłoszeń, poinformujemy o systemie 
rozgrywek. Wprowadzamy pewną 
modyfikację. Na jednym kuponie 
szkoła lub klub mogą zgłosić wszyst-
kich uczestników w danej kategorii. 
Rywalizacja dziewcząt i chłopców 
będzie się toczyć w następujących ka-
tegoriach wiekowych: roczniki 2015 
i młodsi, roczniki 2014-2013 i roczniki 
2012-2011. (MB)

W rywalizacji Basketów
Siedlecki 
mocniejszy

W meczu III ligi koszykówki męż-
czyzn Basket Siedlce zmierzył się na 
wyjeździe z La Basketem Warszawa. Sie-
dlczanie wygrali 85:82 (18:14, 23:24, 
26:19, 18:25). Punkty dla zwycięzców 
zdobyli: Dawid Kołodziński 18, Ma-
ciej Pilski 11, Wiktor Artych 10, Da-
wid Możdżonek 10, Jan Lipiński 10, 
Błażej Grochowski 9, Michał Pilski 
7, Adrian Piotrowski 7, Bartłomiej 
Głuchowski 6, Krzysztof Hęciak 4, 
Krzysztof Kania 3. (MB)

Biegali na Gołoborzu

Szachy 
świąteczne

W sali konferencyjnej Centrum 
Sportu i Kultury w Garwolinie odbę-
dzie się, 13 grudnia o godz. 9.30, 
świąteczny turniej w szachach błyska-
wicznych. Rywalizacja będzie prze-
biegać w czterech kategoriach: open 
kobiet, open mężczyzn, uczniowie 
z klas V-VIII oraz uczniowie z klas I-IV 
i przedszkolaki. Zapisy od godz. 9.00. 
Organizatorzy proszą o przywiezienie 
ze sobą, w miarę możliwości, komple-
tów szachów i zegarów. Na uczestni-
ków zawodów czekają medale, statu-
etki i upominki. (MB)

Mikołajkowi pingpongiści

Siatkarze na tarczyWieczysta 
zgarnęła komplet

Najmłodsi tenisiści stołowi  ry-
walizowali w turnieju mikołaj-
kow ym zorganizowanym przez 
MKS Pogoń Siedlce i PEC. Wśród 
uczniów z klas I-III najlepszy był 
Szymon Zwoliński, drugie miej-

sce zajął Filip Dybowski, a trzecie 
Krzysztof  Maglewski. W kate-
gorii chłopców z klas I i „zerówek”  
triumfował Oskar Prokurat przed 
Aleksandrem Zielińskim i Mate-
uszem Woźniakiem. Rywalizację 

dziewczynek wygrała Iza Gołda, 
wyprzedzając Michasię Sandur-
ską i Antosię Zarzecką. Zawody 
sprawnie przeprowadziły Agata 
Pastor-Gołda i Agnieszka Poty-
ra-Prokurat. (MB)

fot. arch.Uczestnicy zawodów

Na drugim etapie rozegranych na 
siedleckim Gołoborzu biegów gór-
skich czołowe miejsca zajęli: 

Open na 10 km: 1. Krzysztof Ca-
baj (Domanice), 2. Grzegorz Mikołaj-
czuk, 3. Paweł Jastrzębski (obaj Yulo 
Siedlce), 4. Robert Mąka (Gostchorz), 
5. Patryk Kopański (Siedlce), 6. Ar-
tur Perka (Zbucki Ruch), 7. Mariusz 
Ryżkowski, 8. Agnieszka Hołubiec, 9. 
Waldemar Pytel, 10. Jacek Frankowski 

(wszyscy Yulo Siedlce).
Open na 5 km: 1. Sebastian Duda 

(TSC Siedlce), 2. Paweł Janiak (Pogoń 
Siedlce), 3. Piotr Koć (TSC Siedlce), 
4. Filip Pawlak (Pogoń Siedlce), 
5. Monika Lipińska (Skórzec Biega), 
6. Hanna Noceń (Siedlce), 7. Wojciech 
Kokoszka (Siedlce), 8. Jakub Filipiak 
(Pogoń Siedlce), 9. Patryk Zielant 
(OSiR Łuków), 10. Tadeusz Serbista 
(Iskra Kotuń). (MB)

fot. Aga KrólSiedleccy kibice muszą poczekać 

na ligowe występy swoich ulubieńców do lutego przyszłego roku. 

Bez zdobyczy punktowych wrócili 
pierwszoligowi siatkarze KPS Siedl-
ce z Bielska-Białej. Tamtejszy BBTS 
od początku rywalizacji kontrolował 
przebieg wydarzeń pod siatką i wy-
grał 3:0 (25:13, 25:20, 25:19). Sie-
dlecka drużyna grała w składzie: Mi-
chał Kozłowski, Mikołaj Miszczuk, 
Przemysław Kupka, Bartłomiej 
Wójcik, Tymon Majewski-Nowak, 
Michał Grabek, Bartosz Tomczak 
(l) oraz Adrian Kacperkiewicz, 
Marcel Bakaj i Jakub Wiśniewski.

W pozostałych meczach 13. ko-
lejki: BKS Bydgoszcz – Mickiewicz 
Kluczbork 0:3, Leonardo Avia Świdnik 
– Nowak-Mosty BKS Będzin, 0:3, Kar-
ton-Pak Astra Nowa Sól – KS Necko 
Augustów 3:0, CUK Anioły Toruń – 
GKS Katowice 3:1, Lechia Tomaszów 
Maz. - Pierrot Czarni Radom 3:0, SMS 
PZPS Spała – Stal Nysa – zakończo-

ny po zamknięciu tego wydania „TS”, 
Sparta Grodzisk Maz. - MCKiS Jaworz-
no – przeł. na 18 marca 2026.
1. GKS Katowice 13 34 37 : 10
2. Anioły 13 33 34 : 9
3. Mickiewicz 13 29 33 : 16 
4. Stal 12 27 32 : 16
5. BBTS 13 21 27 : 25
6. MKS Będzin 13 20 29 : 29
7. MCKiS 12 20 24 : 23
8. Astra 13 18 21 : 25
9. Lechia 13 17 24 : 28
10. Avia 13 16 20 : 28
11. Sparta 12 14 20 : 27
12. Necko 13 14 19 : 30
13. KPS Siedlce 13 14 22 : 32
14. BKS Bydgoszcz 13 14 21 : 30
15. Czarni 13 13 20 : 30
16. SMS PZPS 12 2 6 : 35

W następnej kolejce KS Siedlce po-
dejmie, 13 grudnia o godz. 18.00, 
BKS Bydgoszcz. (MB)

Ambitna postawa piłkarzy Po-
goni Siedlce nie wystarczyła, żeby 
urwać chociażby jeden punkt fawo-
ryzowanej Wieczystej Kraków. Sie-
dlczanie ulegli u siebie 0:2, chociaż 
do przerwy udało im się utrzymać 
bezbramkowy remis. Ba! W 5. min 
zagrozili bramce przyjezdnych, ale 
strzał Przemysława Misiaka zo-
stał zablokowany przez krakowskich 
defensorów. Dziewięć minut później 
Antoniego Mikułkę próbował po-
konać Miłosz Drąg, lecz jego strzał 
po ziemi minął słupek bramki gości. 
W odpowiedzi jedenaście minut póź-
niej na pole karne Pogoni zacentrował 
Rafał Pietrzak, ale piłka po główce 
Rafaela Lopesa minęła światło 
bramki. Wieczysta była bliska strze-
lenia gola „do szatni”. W 43. min na 
pole karne wpadł Lisandro Semedo 
i tylko udanej interwencji Jakuba Le-
manowicza siedlczanie zawdzięczali 
utrzymanie czystego konta.

Po przerwie Wieczysta ruszyła do 
zdecydowanej ofensywy. Na efekty 
nie trzeba było długo czekać. W 52. 
min z rzutu rożnego dośrodkował 
Kamil Dankowski, a Michał Paz-
dan strzałem z pięciu metrów nie dał 
szans Lemanowiczowi. Po uzyskaniu 
prowadzenia przyjezdni nieco zwolni-
li tempo swoich akcji, a Pogoń zaczęła 
szukać okazji do wyrównania. W 74. 
min piłka po strzale Marcina Flisa 
z rzutu wolnego przeleciała tuż nad 
poprzeczką krakowskiej bramki. Na 
więcej w tym meczu gospodarzy nie 
było już stać. W 81. min na pole karne 
Pogoni przedostał się Semedo, podał 
do nieobstawionego Stefana Feier-
taga, a ten ustalił wynik spotkania. 
W doliczonym czasie gry bliski pod-
wyższenia rezultatu był Michał Trąb-
ka, ale wynik nie uległ już zmianie.

POGOŃ – WIECZYSTA 
0:2 (0:0)

Bramki: Pazdan 52, Feiertag 81.
POGOŃ: Lemanowicz – Misiak, 

Kołodziejski, Flis, Jakubik, Zbróg (80 
Zielonka), Dzięcioł, Drąg (80 Stypuł-
kowski), Szuprytowski (59 Demia-
niuk), Famulak, Podliński (80 Niezgo-
da).

WIECZYSTA: Mikułko -  Dankow-
ski, Szymonowicz, Pazdan, Pietrzak 
(59 Pestka), Semedo (90 Carlitos), 
Swędrowski, Trąbka, Gajos (76 Pu-
sić), Villar (59 Łysiak), Lopes (76 
Feiertag).

Żółte kartki: Podliński – Pietrzak, 
Pestka. Sędziował: Marcin Kochanek 
z Opola. Widzów: 1707.

W pozostałych meczach: GKS 
Tychy – Polonia Warszawa 1:1, Miedź 
Legnica – Odra Opole 2:1, Pogoń Gro-
dzisk Maz. - Puszcza Niepołomice 1:1, 
Górnik Łęczna – Ruch Chorzów 0:1, 
ŁKS Łódź – Wisła Kraków 1:1, Polonia 
Bytom – Chrobry Głogów 2:0, Stal 
Mielec – Znicz Pruszków 1:2, Śląsk 
Wrocław – Stal Rzeszów – zakończo-
ny po zamknięciu tego wydania „TS”.
1. Wisła 19 43 48-15
2. Polonia 19 34 33-21
3. Pogoń G.M. 19 33 37-27
4. Chrobry 19 31 26-18
5. Wieczysta 19 30 40-29
6. Ruch 19 30 29-26
7. Polonia 19 30 29-27
8. Stal R. 18 30 29-28
9. Miedź 19 30 35-36
10. Śląsk 18 29 33-30
11. ŁKS Łódź 19 26 28-29
12. Pogoń S. 19 22 21-21
13. Odra 19 22 19-23
14. Puszcza 19 19 20-24
15. Znicz 19 17 21-41
16. GKS Tychy 19 13 25-43
17. Stal M. 19 13 21-40
18. Górnik 19 11 22-38

Pierwszoligowe rozgrywki zo-
staną wznowione 7-8 lutego 2026 
roku. (MB)
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MAGAZYNEK

Uśmiechnij 
się!
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Nikola Czarkowska
z Trzemuszki
- laureatka jednego z naszych
poprzednich konkursów

Nagrodę otrzymuje Wiktoria Krasuska ze Zbuczyna.

Po odbiór nagrody zapraszamy do redakcji.
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Zupa
z białych 
warzyw

Dziś prosta propozycja przygoto-
wania zupy kremu z białych warzyw.

NA PIĘĆ PORCJI 
POTRZEBNE BĘDĄ 

NASTĘPUJĄCE SKŁADNIKI:

1/2 selera, 1 por, 2 pietruszki, 1 
cebula, 1 ząbek czosnku, 1 ziemniak, 
30 g masła, 300 g mrożonego kala-
�ora, 750 ml bulionu, sól i pieprz do 
smaku, grzanki.

SPOSÓB PRZYGOTOWANIA:

w większym garnku zeszklić na 

m a ł y m  o g n i u 
p o k r o j o n ą 
w kostkę cebulę, 
d o d a ć  p o k r o j o -
ną białą część pora 
i  starty czosnek. Na-
stępnie dodać: obraną 
i  pokrojoną w plaster-
ki  pietruszkę,  obranego 
i pokrojonego w kostkę selera 
i ziemniaka oraz różyczki kalafio-
ra. Wszystko razem smażyć przez 
ok. 2 minuty. Po tym czasie dolać 
bulion, sól i biały pieprz, gotować 

przez 
chwilę 

n a  w i ę k-
szym ogniu, po 

czym zmniejszyć pło-
mień i kontynuować goto-

wanie do miękkości warzyw, czyli 
przez ok. 15 minut. Na zakończe-
nie wszystko zmiksować. Podawać 
z grzankami. Smacznego!

Dowcipy opowiada 

Andrzej Kruszewski, radny 

Rady Powiatu Węgrowskiego

n

Jasiu ma problem z przecinkami. 
Zupełnie nie wie, gdzie je stawiać. Po 
powrocie ze szkoły, mówi mamie:

- Znowu pała z dyktanda.
- Niemożliwe. Pokaż zeszyt. 

Mama czyta: „Do chaty wszedł myśli-
wy na głowie, miał czapkę na nogach, 
nowe buty z cholewkami w zębach, pa-
pieros w  oczach, świeciła mu radość”. 

n 

- Marian, ożeniłeś się?
- Nooo.
- I jak?
- Do bani.
- Dlaczego?
- Pić nie wolno, palić nie wolno, na 

dziewczyny chodzić nie wolno, z kole-
gami spotykać się nie wolno...

- Żałujesz?
- Żałować też nie wolno!
n 

Przychodzi kobieta do apteki i mówi:
- Poproszę arszenik, bo  mój mąż 

mnie zdradza.
- Nie mogę pani sprzedać, bo to 

środek silnie trujący.
- Tak?! To niech pan to zobaczy.
I pokazuje mu zdjęcie żony apte-

karza z jej mężem w niedwuznacznej 
sytuacji.

Aptekarz odwraca się na pięcie, 
przynosi specy�k i mówi:

- Nie wiedziałem, że ma pani receptę.

POZIOMO: 1- albo to, albo tamto (innego 
wyjścia nie ma), 5- „noga” prawdziwka, 6- 
pieniek, 7- u Niemca w garażu, 11- cywil-
ny, wojenny, duchowny, 15- łączą ślimaka 
z bykiem, 16- nie hektar, 17- sportowiec 
– emeryt, 18- cechował dżentelmena, 
dziś właściwie stał się przeżytkiem (tak jak 
i dżentelmeni), 20- czasem daremno je 
wylewać, choć bywają gorzkie, 21- ma 
wiele boków, 22- u bałwana bywa z mar-
chewki, 23- taka grecka bajka :-), 24- czę-
sto pojawia się, gdy o nim mowa, 25- per-
ski w domu (ale nie dywan).

PIONOWO: 1- nie sopran, 2- 
roślina dobra dla chrząszcza 
(szczególnie w Szczebrzeszynie), 
3- spotkanie ugodzonych strza-
łą miłości, 4- on wspomnianą 
strzałą godzi, 6- przeciwieństwo 
antypasatu, 8- w zamrażalni-
ku, 9- najsłynniejszy to dobry 
u Haška, 10- czasem w jedną 
stronę,12- strzyżony zielony, 
13- do notatek, 14- końskie to 
podobno najlepsze, 19- ważne 
miasto w Japonii.

Nagrodą jest kosz herbat, kaw oraz owoców lio�lizowanych o wartości 100 złotych, 

ufundowany przez Sklep z kawą i herbatą „Filiżanka” w Siedlcach przy ul. Sienkiewicza 

18. Sklep „Filiżanka” to najwyższa jakość herbat i kaw. Znajdziesz u nas szeroki wybór 

herbat: zielonych, czarnych, owocowych, ziołowych i kwitnących. Na naszych półkach 

zobaczysz również kawy z różnych zakątków świata oraz smakowe.

ROZWIĄZANIE Z NR. 44

POZIOMO: pedagog, łup, zguba, pro-
ca, marża, spis, SI, stolnica, Oka, Ren, 
paw, usterka, Olimp, Kair, reda, cm, 
torba, paka, la. 

PIONOWO: przepisy, długopis, gra-
ham, pierogi, atlas, żwirek, sto, sanki, 
okup, cera, zaleta, por, widok, armia, 
mara, cal.

Zwycięzcą zostaje LUCYNA TETRYC-

KA ze Zbuczyna. Gratulujemy! Na-

groda: podwójny bilet do kina 

Helios Siedlce.

Po odbiór nagród prosimy zgłosić się 
do redakcji „Tygodnika Siedleckiego”, 
ul. Armii Krajowej 11, Siedlce.

Nadesłane przez Czytelnika rozwiąza-
nie oznacza, że w przypadku wygra-
nej wyraża on zgodę na opublikowa-
nie swojego imienia i nazwiska oraz 
miejsca zamieszkania. Rozwiązanie 
prosimy dostarczyć do redakcji „Ty-
godnika Siedleckiego” w ciągu 10 dni 
od ukazania się gazety osobiście lub 
pocztą z wyciętym numerem krzy-
żówki.

Źródła światła

Warstwy
lasu

Wpisz w dia- 
g r a m  n a z w y 
poszczególnych 
wa r s t w  l a s u 
pr ze d s t a w i o -
nych na obrazku. 
Odczytaj rozwią-
zanie i narysuj je. 
Pracę dostarcz do 
redakcji. (08-110 
Siedlce, ul. Armii 
Krajowej 11). Na 
autorów w y-
branych rysun-
kó w  c ze k a j ą 
nagrody.
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4

3

Rozwiąż rebusy, hasła 
wpisz do diagramów. 
Odczytaj rozwiązanie i zilustruj je. 
Rysunek dostarcz do redakcji osobiście 
lub wyślij pocztą (08-110 
Siedlce, ul. Armii 
Krajowej 11). 

Jeden 
z rysunków 

nagrodzimy.
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